



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

पार्यायन

www.dailypioneer.com



राष्ट्र निर्माण के लिए
भगवान राम के
मूल्यों को अपनाएं
राष्ट्रीय-9

रामनवमी मुद्दे पर मोदी, दीदी के बीच आरोप-प्रत्यारोप

छत्तीसगढ़ में मुठभेड़ 29 नक्सली हुए ठेर



(बाएं से दाएं) बालूराट में एक जनसभा के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भाजपा प्रत्याशी। वहीं दूसरी ओर सिलीगुड़ी में हिल कार्ट रोड पर चुनाव प्रचार के दौरान पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी

सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

पश्चिम बंगाल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राज्य की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के बीच रामनवमी के मुद्दे पर आरोप-प्रत्यारोप के तीर चले। मोदी ने बंगाल सरकार पर राम नवमी उत्सव को रोकने और राम नवमी जुलूस पर पत्थर फेंकने वालों को सम्मानित करने का आरोप लगाया। प्रधानमंत्री जो उत्तर बंगाल के बालूराट और रायगंज में चुनावी रैलियों को संबोधित कर रहे थे, उन्होंने आरोप लगाया कि कैसे बंगाल प्रशासन रामनवमी समारोह को प्रभावित करने के लिए सब कुछ कर रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा, कल पूरा देश राम नवमी मनाते जा रहा है। लेकिन यहां तुणमूल कांग्रेस ने हमेशा

इसे बंगाल में होने से रोकने की कोशिश की है। उन्होंने कई साजिशें रचीं और हमें उच्च न्यायालय से अनुमति लेने के लिए मजबूर किया गया। कल हम भक्ति और विश्वास के साथ रामनवमी मनाएंगे। उन्होंने कहा, ऐसा हमेशा से होता आया है कि टीएमसी ऐसे धार्मिक कार्यक्रमों को रोकती है और उन लोगों को बढ़ावा देती है और उनका सम्मान करती है जो इन जुलूसों पर पत्थर फेंकते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि संदेशखालि में महिलाओं के खिलाफ अपराध की घटनाओं से पूरा देश स्तब्ध है। उन्होंने कहा, देश ने देखा है कि कैसे टीएमसी सरकार ने संदेशखालि में दोषियों को बचाने की कोशिश की। संदेशखालि में हाल में महिलाओं ने कुछ टीएमसी नेताओं पर यौन उत्पीड़न के

आरोप लगाए थे। वहीं मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने जलपाईगुड़ी जिले के मोइनगुड़ी में एक रैली में पलटवार करते हुए लोगों से त्योहारों के नाम पर दंगे भड़काने के भाजपा के मंसूबों के खिलाफ सतर्क रहने को कहा। बनर्जी ने कहा, बंगाल हर धर्म के लिए है, लेकिन यहां कुछ लोग हैं जो दंगे भड़काने सांप्रदायिक राजनीति खेलने की कोशिश कर रहे हैं। लोग शांत रहें और उनके बिछाए जाल में न फसें... कुछ लोग फर्जी वीडियो फैला रहे हैं... कुछ नारे लगा सकते हैं... लेकिन अगर आप ऐसे नारे सुनते हैं तो शांत रहें और अल्लाह से प्रार्थना करें। चीजें बिना किसी उपद्रव

के संपन्न हो जाएं... क्योंकि राम नवमी आपसी सम्मान और सम्मान का त्योहार है। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा दंगे भड़काना चाहती थी और निर्दोष लोगों को परेशान करने और उन्हें प्रताड़ित करने के लिए बंगाल में एनआईए भेजना चाहती थी। इससे पहले उच्च न्यायालय ने विश्व हिंदू परिषद और अंजनी पुज सेना को जुलूस निकालने की अनुमति दी थी, लेकिन कुछ शर्तों के तहत कि अधिकतम प्रतिभाग 200 से अधिक नहीं होने चाहिए और हथियारों या डीजे का खेल नहीं होगा। मंगलवार का घटनाक्रम रामनवमी के बाद के दिनों में हावड़ा, सेरामपुर और

दालखोला में हफ्तों तक चले दंगों की पृष्ठभूमि में आया। मोदी-बनर्जी के बीच विवाद ऐसे समय में हुआ जब एक बड़े घटनाक्रम में जादवपुर विश्वविद्यालय के अधिकारियों ने मंगलवार को परिसर में रामनवमी का जश्न मनाने की अनुमति दे दी, जबकि सूत्रों ने कहा, अगर सरस्वती पूजा का आयोजन किया जा सकता है तो यहां रामनवमी क्यों नहीं मनाई जा सकती। यह पहली बार है कि परिसर के अंदर इस तरह के समारोहों की अनुमति दी जाएगी। उत्तर बंगाल में अन्य जगहों पर मुख्यमंत्री ने नागरिकता संशोधन अधिनियम के खिलाफ लोगों को चेतावनी देते हुए इसकी तुलना एक बड़ी मछली के सिर से की, जिसकी पूंछ राष्ट्रीय नागरिक

रजिस्टर में है। बनर्जी ने भाजपा सरकार पर धुंकीकरण की गंदी राजनीति करने का आरोप लगाते हुए कहा, अगर यह बड़ी मछली है तो सीएए इसका सिर है और एनआरसी इसकी पूंछ है और समान नागरिक संहिता इसका चूड़ है। भ्रष्टाचार के आरोपों से बंगाल को बदनाम करने के लिए केंद्र पर हमला करते हुए उन्होंने इस मुद्दे पर एक श्रेष्ठ पत्र जारी करने की मांग कहा, वे मुझे चोर कह रहे थे... अगर चुनाव का समय नहीं होता तो मैं उनकी जुबान खींच लेती जो मुझे चोर कहते हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा ने कथित मनरेगा और अन्य धोखाधड़ी की जांच के लिए 300 केंद्रीय टीमों भेजी थीं, लेकिन कुछ पता नहीं चल सका।

पीटीआई। कांकेर

छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित कांकेर जिले में मंगलवार को सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में 29 नक्सलियों को मार गिराया है। इस घटना में तीन जवान भी घायल हुए हैं। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। कांकेर जिला कांकेर लोकसभा क्षेत्र में आता है, जहां 26 अप्रैल को आम चुनाव के दूसरे चरण में मतदान होगा। बस्तर क्षेत्र के पुलिस महानिरीक्षक सुंदरराज पी ने बताया कि जिले के छोटेबेटिया पुलिस थाना क्षेत्र के अंतर्गत बीनागुंजा और कोरोनार गांवों के मध्य हापाटोला गांव के जंगल में हुई मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने 29 नक्सलियों को मार गिराया है। सुंदरराज ने बताया कि सुरक्षाबलों को माओवादीयों के उत्तरी बस्तर डिबिंज के नक्सली शंकर, ललिता, राजू समेत अन्य नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना मिली थी। सूचना के बाद छोटेबेटिया थाना क्षेत्र में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) और जिला रिजर्व गार्ड (डीआरजी) के संयुक्त दल को गश्त के लिए खाना किया गया। दल मंगलवार दोपहर लगभग दो बजे हापाटोला गांव के जंगल में था तभी नक्सलियों ने सुरक्षाबलों पर गोलीबारी कर दी। इसके बाद सुरक्षाबलों ने भी जवाबी कार्रवाई की। पुलिस अधिकारी ने बताया, प्रारंभिक जानकारी के अनुसार, घटनास्थल से 29 नक्सलियों का शव, एके-47 राइफल, एसएलआर



राइफल, इंसास राइफल और 303 बंदूक समेत भारी मात्रा में हथियार बरामद किया गया है। उन्होंने बताया कि सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच रक्त-रक्त कर हो रही गोलीबारी के बीच इलाके में अब भी खोजी अभियान जारी है। अभियान खत्म होने के बाद अधिक जानकारी साझा की जाएगी। सुंदरराज ने बताया, मुठभेड़ में तीन जवान घायल हुए हैं तथा उन्हें अस्पताल ले जाया जा रहा है। जवानों की हालत खतरे से बाहर बताई गई है। नक्सल प्रभावित कांकेर जिले में बड़ी संख्या में बीएसएफ को तैनात किया गया है। इस घटना के साथ ही इस वर्ष में अब तक कांकेर सहित बस्तर क्षेत्र के सात जिलों में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों में 79 नक्सलियों को मार गिराया है। कांकेर लोकसभा क्षेत्र से लगे नक्सल प्रभावित बस्तर लोकसभा सीट पर 19 अप्रैल को आम चुनाव के पहले चरण में मतदान होगा।



चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराने में कांग्रेस सबसे आगे

राजेश कुमार। नई दिल्ली

सरकार और उसके नेताओं पर जांच एजेंसियों के दुरुपयोग के विपक्षी दलों के आरोपों के बीच चुनाव आयोग (ईसी) ने मंगलवार को एक आंकड़ा साझा किया जिसमें कहा गया कि राज्यों में विभिन्न राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों द्वारा लगभग 200 शिकायतें दर्ज की गई हैं। इसमें आदर्श आचरण के उल्लंघन की शिकायत चुनाव आयोग में दर्ज कराने के मामले में कांग्रेस शीर्ष पर है, उसके बाद भाजपा है। चुनाव आयोग के मुताबिक, कांग्रेस ने 59 शिकायतें दर्ज कीं और 51 मामलों पर कार्रवाई की गई और भाजपा ने 51 शिकायतें दर्ज कीं हैं, उनमें से 38 मामलों में कार्रवाई की गई है।

घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद, विपक्षी दलों ने संसदीय चुनावों से पहले अपने नेताओं को चुप कराने की कथित कोशिश के लिए सरकार पर नए सिरे से हमला किया था। चुनाव आयोग के अनुसार, छह राज्यों गुजरात, उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में मुख्यमंत्रियों के प्रधान सचिव के रूप में दोहरे प्रभार वाले अधिकारियों को स्वतः ही हटा दिया जाएगा, क्योंकि उनके पास गृहसामान्य प्रशासन विभाग का भी प्रभार था। इसका उद्देश्य चुनाव से संबंधित वरिष्ठ अधिकारियों, डीएम/डीईओ/ आरओ और एसपी को मुख्यमंत्री कार्यालयों से दूर करना था। आंकड़ों से पता चलता है कि अन्य राजनीतिक दलों ने 90 शिकायतें दर्ज की हैं, जिनमें से 80 पर कार्रवाई की गई है। विशेष रूप से, नागरिकों के लिए उल्लंघन पर आयोग के पोर्टल से विजिल पर (शेष पेज 9)

चुनाव प्रचार के लिए दलों को मजबूत श्रमिकों का सहारा

विश्वजीत बनर्जी। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के चुनावी मौसम के दौरान एक अप्रत्याशित मोड़ में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) श्रमिकों की मांग उनके पारंपरिक शारीरिक श्रम के लिए नहीं बल्कि राजनीतिक अभियानों के लिए पैदल सैनिकों के रूप में बढ़ी हुई देखी जा रही है। इस प्रवृत्ति ने किसी विशेष पार्टी द्वारा नहीं बल्कि सभी दलों द्वारा राजनीतिक उद्देश्यों के लिए इन श्रमिकों के शोषण पर चर्चा को जन्म दिया है। आमतौर पर अपने श्रम के लिए प्रति दिन लगभग 250 रुपये कमते हैं। मनरेगा श्रमिकों को अब 300 रुपये मजदूरी, दिन में तीन बार भोजन और यहां तक कि शाम को शराब के वादे के साथ चुनावी रैलियों और प्रचार में लुभाया जा रहा है।



अतिरिक्त भत्तों के साथ-साथ वेतन में वृद्धि के परिणामस्वरूप, यूपी के विभिन्न क्षेत्रों में तालाब खुदाई या ग्रामीण विकास कार्य जैसे अपने सामान्य कार्यों में भाग लेने के इच्छुक मनरेगा श्रमिकों की कमी हो गई है। यूपी के बांदा में विद्या धाम समिति एनजीओ के प्रमुख राजेश भैया ने कहा कि बुंदेलखंड क्षेत्र में ये कार्यकर्ता प्रतिदिन 200-250 रुपये से भी कम पर चुनाव प्रचार में लगे हुए हैं। उन्होंने पयानियर को बताया, 'वे दिन में तीन बार भोजन और शाम को शराब के वादे से आकर्षित होते हैं। और यह उनके लिए कम दरों पर काम करने के लिए पर्याप्त प्रोत्साहन है। उन्होंने आगे कहा, ये कार्यकर्ता राजनीतिक कार्यकर्ता के रूप में उभर रहे हैं। मनरेगा जांब कार्ड धारक सुखई राम को ग्राम सभा करीदा, बाराबंकी में एक तालाब और पुलिसिया निर्माण परियोजना पर काम करने का काम सौंपा गया था, लेकिन उन्होंने अधिक मजदूरी के प्रलोभन और शराब का हवाला देते हुए काम की दवाई का हवाला देते हुए काम करने से इनकार कर दिया। लखनऊ में ग्राम्य विकास विभाग को कई जिलों से चुनाव के कारण मनरेगा का काम बाधित होने की

शिकायतें मिली हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, 'चुनाव के दौरान श्रमिकों की कमी आम है। डायवर्जन अपरिहार्य है और सरकार का इस पर सीमित नियंत्रण है।' इन कार्यकर्ताओं को चुनाव सामग्री ले जाने, रैलियों में झंडे लहराने और रोड शो में भाग लेने का काम सौंपा गया है। राजनीतिक उद्देश्यों के लिए मनरेगा श्रमिकों के शोषण की विभिन्न हलकों से निंदा हुई है, जिससे ऐसी प्रथाओं के नैतिक निहितार्थों के बारे में चिंताएँ बढ़ गई हैं। राजनीतिक विश्लेषक डॉ. राजेश शर्मा ने टिप्पणी की, चुनावी उद्देश्यों के लिए मनरेगा श्रमिकों का शोषण गंभीर नैतिक प्रश्न उठाता है। इन कमजोर श्रमिकों को राजनीतिक हितों की पूर्ति के लिए अस्थायी लाभ का लालच दिया जा रहा है, जो रोजगार गारंटी योजना के सार को कमजोर कर रहा है। इस मुद्दे ने ग्रामीण बेरोजगारी और गरीबी से निपटने में मनरेगा की प्रभावशीलता के बारे में बहस फिर से शुरू कर दी है, कुछ लोगों का तर्क है कि अल्पकालिक राजनीतिक लाभ के लिए योजना के उद्देश्यों से समझौता किया जा रहा है। इस प्रवृत्ति का असर ज़मीनी स्तर पर स्पष्ट है,

आप के स्टार प्रचारकों में जेल में बंद केजरीवाल, सिसोदिया, सत्येंद्र

राजेश कुमार। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) पार्टी ने मंगलवार को अपने स्टार प्रचारकों के नाम की घोषणा की है। जिसमें जेल में बंद मुख्यमंत्री सहित जेल में बंद शीर्ष नेताओं को स्टार प्रचारक के रूप में नामित किया है। हालांकि आप ने आगामी लोकसभा चुनावों के लिए, अपने 'जेल का जवाब वोट से' अभियान को आगे बढ़ा रही है। आप नेता और राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने कहा कि आप संयोजक ने तिहाड़ जेल से अपना संदेश साझा किया है और उनके साथ किए हिरासत में किए जा रहे व्यवहार और भाजपा की आलोचना की।



आप ने मंगलवार को गुजरात में 40 स्टार प्रचारकों की एक सूची की घोषणा की, जिसमें लोकसभा चुनाव 2024 से पहले गुजरात में पार्टी के स्टार प्रचारक के रूप में दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल, मनीष सिसोदिया, सत्येंद्र जैन के नाम भी शामिल हैं, जो सभी जेल में हैं। इस सूची में केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल, पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान, राघव चड्ढा, आतिशी, सीरध भाद्रद्वज, पंकज गुप्ता, गोपाल राय, कैलाश गहलोत, इमरान हुसैन और अल्पेश कथीरिया, इस्मदान गहवर्गी के नाम शामिल हैं। हालांकि, स्टार प्रचारकों की सूची में पूर्व क्रिकेटर राजसभा सांसद हरभजन सिंह और स्वाति मालीवाल का नाम सूची से गायब है। विशेष रूप से, हरभजन सिंह वर्तमान में आईपीएल 2024 में व्यस्त हैं। पार्टी ने मंगलवार को मेगा अभियान 'जेल का जवाब वोट से संकल्प सभा' शुरू किया। भारतीय राज्यसभा सेवा (आईआरएस) की पूर्व अधिकारी सुनीता ने अपनी डिजिटल ब्रीफिंग में मध्य आकर्षित किया था। उन्होंने अरविंद केजरीवाल के संदेश पढ़े, जिन्हें दिल्ली शराब नीति मनी लॉन्ड्रिंग मामले में प्रवर्तन निदेशालय ने 21 मार्च को दिल्ली के रामलीला मैदान में पहली बार इंडिया गटबन्धन की एक रैली को संबोधित किया और भाजपा की सत्ता से बाहर करने की पुर्जोर क्वालत की। दिलचस्प बात यह है कि स्टार प्रचारकों की सूची में स्वाति मालीवाल का नाम नहीं होने से यह आशंका जताई जा रही (शेष पेज 9)

नवम सिद्धिदात्री



सिद्धिगर्भव्यासाधैरसुरमैरैपि।
सेव्यमाना सदा भूयात् सिद्धिदा सिद्धिदायिनी।
नौर्वी देवी सिद्धिदात्री की कृपा से शिव ने तमाम सिद्धियां प्राप्त की थीं। इन देवी की कृपा से ही शिवजी का आधा शरीर देवी का हुआ था। इसी कारण शिव अर्धनारीशर हुए। यह देवी सर्व सिद्धियां प्रदान करने वाली देवी हैं। उपासक या भक्त पर इनकी कृपा से कठिन से कठिन कार्य भी चुटकी में संभव हो जाते हैं। हिमाचल के नंदापर्वत पर इनका प्रसिद्ध तीर्थ है।

आदित्य यूपीएससी टॉपर, अनिमेष दूसरे और अनन्या तीसरे स्थान पर

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) का परिणाम आम तौर पर एक नियमित मामला होता है, लेकिन इस बार लोकसभा चुनावों के बीच मंगलवार को घोषित सिविल सेवा परिणामों ने सियासी तापमान को भी बढ़ा दिया है। देश के सबसे बड़े प्रतियोगी परीक्षा में सफल सभी अभ्यर्थियों की प्रशंसाओं, शुभकामनाओं, फिल्मी संवादों, ज्ञान और प्रचुर सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म से भर गया है। सिविल सेवा में आदित्य श्रीवास्तव टॉपर बनें, जबकि अनिमेष प्रधान दूसरे और डेनुरु



आदित्य श्रीवास्तव (एआईआर-1), उत्तर प्रदेश, अनिमेष प्रधान (एआईआर-2) ओडिशा, डेनुरु अनन्या रेड्डी (एआईआर-3), तेलंगाना।
उपलब्धि जोड़ ली। लखनऊ के रहने वाले श्रीवास्तव की यात्रा उल्लेखनीय रही है, जिसमें सिविल सेवाओं को आगे बढ़ाने से पहले कॉर्पोरेट जगत में

उनका कार्यकाल उनके लचीलेपन और समर्पण को दर्शाता है। एनआईटी राउरकेला से कंप्यूटर साइंस में बैचलर ऑफ टेक्नोलॉजी की डिग्री धारक ओडिशा के अनिमेष प्रधान को दूसरा स्थान और तेलंगाना मूल निवासी व दिल्ली विश्वविद्यालय के मिरांडा हाउस कॉलेज से भूगोल में डिग्री के साथ स्नातक डेनुरु अनन्या रेड्डी ने तीसरा स्थान हासिल किया है। आदित्य श्रीवास्तव ने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग को चुना था। श्रीवास्तव ने कानपुर स्थित भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में स्नातक (बैचलर ऑफ

टेक्नोलॉजी) किया है। उन्होंने अपने एंथ्रोपोलॉजी (मानव विज्ञान) को चुना था। केरल के एक आईपीएस प्रशिक्षु पीके सिद्धार्थ रामकुमार ने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में मानव विज्ञान के साथ चौथी रैंक हासिल की, जबकि गुड्डावा निवासी रहानी ने अपने वैकल्पिक विषय के रूप में अर्थशास्त्र के साथ पांचवीं रैंक हासिल की। कुल 1,016 अभ्यर्थियों ने (664 पुरुष और 352 महिलाओं) ने परीक्षा उत्तीर्ण की और आयोग ने विभिन्न सेवाओं में नियुक्ति के लिए उनके नामों की सिफारिश की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सिविल सेवा परीक्षा के

सफल अभ्यर्थियों को बधाई देते हुए कहा कि उनके प्रयास आने वाले समय में हमारे राष्ट्र के भविष्य को आकार देंगे। सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट में प्रधानमंत्री मोदी ने इस प्रतिष्ठित परीक्षा में असफल रहे अभ्यर्थियों के लिए भी अपने संदेश में कहा कि उन्हें भविष्य में सफल होने के मौके मिलेंगे और भारत में अवसरों की कमी नहीं है जहां उनकी प्रतिभा सच्चे अर्थों में चमक सकती है। उन्होंने कहा, मैं सिविल सेवा परीक्षा, 2023 को सफलता पूर्वक उत्तीर्ण करने वाले सभी अभ्यर्थियों को बधाई देता हूँ। उनकी कड़ी मेहनत, दृढ़ता और समर्पण सर लाया है, (शेष पेज 9)

नोएडा-गाजियाबाद सीट पर चुनव प्रचर न पकड़ी रफतार

साहिबाबाद के मतदाता रवेंगे जीत का इतिहास: सुनील

पारयनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

साहिबाबाद विधानसभा में विधायक और कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा और भाजपा महानगर अध्यक्ष संजीव शर्मा के साझा नेतृत्व ने साहिबाबाद विधानसभा के 53 वार्डों में अपने लोकसभा प्रत्याशी अतुल गर्ग का दौरा कराकर जीत के आंकड़े को अधिक सुरक्षित करने का काम किया।

एनडीए के प्रत्याशी अतुल गर्ग की धुआधार सभाओं की चर्चा विपक्षी गलियारों की बैठकें का सबब बना हुआ है। अतुल गर्ग ने सभा के दौरान कहा पूरे देश की जनता जनार्दन मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत के साथ संकल्प बद्ध होकर तीसरी बार मोदी को ही प्रधानमंत्री के रूप में



देखना चाहती है। कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा ने कहा ये वही साहिबाबाद विधानसभा है जिसके मतदाताओं ने भाजपा की जीत का नम्बर वन का रिकॉर्ड बनाया था इस बार फिर वही दोहराना है। इस दौरान मण्डल अध्यक्ष ओमेन्द्र कसाना, दीपक राघव, राजन वाल्मीकि, बिजेन्द्र चौहान, सुधीर कुमार और पवन रेड्डी उपस्थित रहे। इसके बाद वार्ड संख्या 86, 80, 34, 90 और

60, राजेंद्र नगर, शहीद नगर और दुर्गा पार्क में प्रचार किया गया।

यहां मण्डल अध्यक्ष बिजेन्द्र भडाना, राजन वाल्मीकि, दीपक राघव राहुल शर्मा, मदन राय, सिमल शर्मा और सचिन डगार उपस्थित रहे। इसी कड़ी में वार्ड-94 सूर्यानगर और वार्ड-97 चन्द्रनगर नुक्रड़ सभा और जनसभा कार्यक्रम को मण्डल अध्यक्ष सुधीर त्यागी और कार्यक्रम संयोजक शशि खेमका और श्रीभगवान अग्रवाल ने संभाला। अतुल गर्ग ने क्षेत्रवासियों का स्रेह और आशीर्वाद देने का तहे दिल से धन्यवाद किया और कहा मोदी और योगी के लिए क्षेत्र और पूरे राज्य में भारी जनसमर्थन को महसूस किया है।

डॉली शर्मा ने किसानों की समस्याओं को समझा



सभा में आए लोगों को संबोधित करती कांग्रेस प्रत्याशी डॉली शर्मा।

पारयनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

इंडिया गठबंधन से कांग्रेस की प्रत्याशी डॉली शर्मा ने धौलाना विधानसभा क्षेत्र में धुआधार दौरा किया। इस दौरान वे किसान नेत्री पुनम पंडित के साथ खेत खलियानों में उतर पड़ीं, वहां उन्होंने गेहूँ की बलियां काटीं और जनजीव के क्षेत्र के किसानों की समस्याओं के बारे में जानकारी ली और उन्हें समझा।

डॉली शर्मा ने बताया कि वे गेहूँ की फसलों के बीच से गुजर रही थीं। इसी दौरान उनके अंदर छिपी किसान महिला जाग उठी और उन्होंने हँसिया और कचिया लेकर फसलों की कटाई शुरू कर दी। डॉली शर्मा ने कहा कि भारत गांवों का देश है। यहां 80 प्रतिशत

लोग किसान हैं और और गांवों में रहते हैं। उन्होंने कहा कि मैं भी एक किसान परिवार से हूँ। इसलिए उनकी समस्याओं से भली भांति वाकिफ हूँ। खाद, बिजली, एलपीजी आदि की कीमत न्यंत्रित करनी होगी। तभी किसानों का भला हो पाएगा।

ग्रामीण शिक्षा एवं जनस्वास्थ्य व्यवस्था में गुणवत्ता लानी होगी। उन्होंने कहा कि भारतीय संस्कृति में किसान और कारोबार एक दूसरे के पूरक हैं। जिस पर मजदूर और किसान दोनों निर्भर हैं।

इसलिए किसान और ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत करके हम लोग किसान, मजदूर और कारीगरों की आय बढ़ा सकते हैं। साथ ही शहरों की ओर उनका पलायन भी रोक सकते हैं।

मेयर ने दिया विरोधियों को झटका, 11 पार्षद भाजपा में शामिल

गाजियाबाद। मेयर सुनीता दयाल ने विपक्षी दलों को एक बार फिर से जोर का झटका दिया है। मेयर सुनीता दयाल ने साथी पार्षदों के साथ आपरेसन लोड्ड चलाकर विरोधी दलों के और निर्दलीय 11 पार्षदों को भाजपा में शामिल करके कार्यकर्ताओं का जोश दोगुना कर दिया। क्षेत्रीय अध्यक्ष सतेन्द्र सिंसौदिया और महानगर अध्यक्ष संजीव शर्मा की मौजूदगी में मेयर सुनीता दयाल ने 11 पार्षदों को पटक पहनाकर भाजपा में शामिल कराया। नवयुग मार्किट स्थित लोकसभा

प्रत्याशी अतुल गर्ग के चुनाव कार्यालय पर क्षेत्रीय अध्यक्ष सतेन्द्र सिंसौदिया, महानगर अध्यक्ष संजीव शर्मा, मेयर सुनीता दयाल ने 3 पार्षद अनुज त्यागी वार्ड 87, पार्षद भाटी वार्ड 73, निजिन कुमार वार्ड 31, बसपा पार्षद सुभाष चौधरी वार्ड 32, राधेश्याम त्यागी वार्ड 57 ने भी भाजपा ज्वाइन कराई। जनतांत्रिक पार्टी के पार्षद अजीत निगम भी भाजपा में शामिल हो गए। इसके अलावा पूर्व मण्डल अध्यक्ष आलोक शर्मा और नवयुग गुप्ता ने भी भाजपा की सदस्यता ली।

सार्वजनिक सूचना

ICICI Bank
पंजीकृत कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, लैंडमार्क, रेस कोर्स सर्कल, वडोदर-390007
कोर्पोरेट कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक टावर, बांद्रा कुर्ला कॉम्प्लेक्स, बांद्रा (ई), मुंबई-400051

शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड एससीओ 143ए, दूसरी और तीसरी मंजिल, सिटी एम्पोरियम औद्योगिक क्षेत्र फेज 1, चंडीगढ़ (यूटी) - 160002

एतद्वारा सूचित किया जाता है कि निम्नलिखित उधारकर्ता/ओं ने बैंक से प्राप्त ऋण सुविधा के मूल्यन और ब्याज के पुनर्मूल्यान में चुक की ओर ऋण को गैर-निष्पादित परिवर्षित (एनपीए) के रूप में वर्गीकृत किया गया है। उन्हें वित्तीय संपत्तियों के प्रतिभूतिकरण और पुनर्मूल्यान और सुरक्षा हित प्रदान अधिनियम-2002 की धारा 13(2) के तहत उनके द्वारा बैंक को उपलब्ध कराए गए अंतिम ज्ञात पते पर नोटिस जारी किया गया था, इसके अतिरिक्त, नीचे सूचीबद्ध उक्त उधारकर्ताओं की जानकारी के प्रयोजनों के लिए, उक्त उधारकर्ताओं को इस सार्वजनिक सूचना के माध्यम से सूचित किया जा रहा है।

क्र. सं.	उधारकर्ता/सह-उधारकर्ता/गारंटर का नाम और पता (ऋण खाता सं.)	सुरक्षित आस्तियों/संपत्ति का पता	नोटिस भेजने की तिथि/नोटिस की उक्त बकाया	एनपीए की तिथि
1.	LARH000043614032/ बाला जी इंडस्ट्रीज/वीपीओ हसनगढ़/ दिल्ली-110085	SONET/ D1.5 6MT HTK PLUS/ HR95A0661	03-जनवरी-24 रू. 6,79,692/-	03-जून-2023
2.	LADEL00038907943/ मनु बिटकॉइन प्राइवेट लिमिटेड/पीरड कुमार/मुम बिटकॉइन प्राइवेट लिमिटेड/1/4 पहली मंजिल डिडिगी गांव/मालवीय नगर/ दिल्ली-110017	CIVIC/ 1.8 ZX CVT (I-VTEC)/ CIVIC/ DL3CC08439	03-जुलाई-23 रू. 7,59,111/-	03 सितम्बर 2022
3.	LVDEL00046318485 / ओमप्रकाश/ बेबी/ ए 727 जे जे कॉलोनी बवाना/ उत्तर पश्चिम दिल्ली/ दिल्ली/ दिल्ली- 110039	LPT 1109/ FBT BS6/ LPT 1109/ HR37E9269	02-अगस्त-23 रू. 17,51,491/-	20-मई-2023
4.	LADEL00040761438/ अमितो रमारी/मकान नं. 164-ए प्रथम तल, मस्जिद मोट/ प्रेम स्टेर/ साउथ एक्सप्रेसवे पार्ट-2/ दिल्ली- 110049	DZIRE/ VXI/ DL6CS2178	05-अक्टूबर-23 रू. 5,78,043/-	06-अप्रैल-2023
5.	LAGUR00043822824/ सोहित माने/ बी-945 प्रथम तल पालम विहार चोगा 62/ गुडगांव/ गुडगांव - 122017	KIGER/ Turbo-RXZ- CVT-1.0L Dual Tone/ HR26EP9688	05-अक्टूबर-23 रू. 9,81,667/-	23-जनवरी-2023
6.	LANOD00043288728/ शिवानी चौहान/ कमल सिंह चौहान/ गांव छलेरा गली नं. 3/ सेक्टर 44/ नोएडा-201301	XUV 300/ W8/ UP16DC7292	05-अक्टूबर-23 रू. 7,29,346/-	04-मई-2023
7.	LAGH00044197151/ रामवीर यादव/ पीआरई नं. सी 05 प्लॉट नं. एफएफ 04 एसएलएफ वेद विहार/ गाजियाबाद लेनी/ गाजियाबाद- 201102	NEXON/ XMS/ UP14EX0325	05-अक्टूबर-23 रू. 6,63,554/-	06-अप्रैल-2023
8.	LAFDB0004675261/ राजू सिंह/मकान नं. GF D-129, सूर्य विहार/सेक्टर-91 फरीदाबाद/ फरीदाबाद-121013	XUV 300/ W6/ HR51CJ9202	05-अक्टूबर-23 रू. 9,73,364/-	08-जून-2023
9.	LADEL00043281087/ मीडियाटॉक कम्युनिकेशंस प्राइवेट लिमिटेड/ 809, नेहरू प्लेस/ साउथ दिल्ली/ दिल्ली-110019	Wagon R 1.0/ LXI CNG (OJ) DL2CBC4934	05-अक्टूबर-23 रू. 3,67,046/-	19-जून-2023
10.	SPDEL00045763812/ मीडियाटॉक कम्युनिकेशंस प्राइवेट लिमिटेड/ 809, नेहरू प्लेस/ साउथ दिल्ली/ दिल्ली- 110019	Wagon R 1.0/ LXI CNG (OJ) DL2CBC4934	05-अक्टूबर-23 रू. 1,78,221/-	19-जून-2023
11.	SPGUR00043205877/ भारत कंस्ट्रक्शन/अली हसन/ भारत कंस्ट्रक्शन/ जीएफ-बी-18/ 21 औद्योगिक फेज गुडगांव/ गुडगांव - 122001	FORTUNER/ 3.0 2WD MT/ DL12CG2141	05-अक्टूबर-23 रू. 2,73,542/-	30-मई-2023
12.	LUGUR00043209551/भारत कंस्ट्रक्शन/अली हसन/ भारत कंस्ट्रक्शन/ GF-V-18/ 21 औद्योगिक फेज गुडगांव/ गुडगांव- 122001	FORTUNER/ 3.0 2WD MT/ DL12CG2141	05-अक्टूबर-23 रू. 5,54,686/-	30-मई-2023
13.	LAGH00042961153/जितेंद्र कुमार / 2ए 114 जी2 वैशाली/ गाजियाबाद/ गाजियाबाद-201001	VENUE/ SX/ UP14ER8317	05-अक्टूबर-23 रू. 4,87,567/-	06-नवम्बर-2022
14.	SPGH00045156529/ चित्तेंद्र कु.मार/ 2ए 114 जी2 वैशाली/ गाजियाबाद/ गाजियाबाद-201001	VENUE/ SX/ UP14ER8317	05-अक्टूबर-23 रू. 1,70,546/-	06-नवम्बर-2022
15.	SPGUR00045381073/ वरुण सोनी/ 95/ 1 सुनारो वाला मोहल्ला बाराहादपुर/ गुडगांव/ गुडगांव/ गुडगांव- 122101	Baleno/ Delta 1.2/ HR98A2675	05-अक्टूबर-23 रू. 2,07,338/-	27-नवम्बर-2022
16.	SPDEL00045305807/ अश्विषेक वर्मा/ 1/ 10957 गली नं. 7 सुभाष पार्क नवीन/ शाहदरा शाहदरा एस.ओ पूर्वी दिल्ली/ दिल्ली- 110032	BALENO/ ZETA PETROL/ DL2CBA5451	05-अक्टूबर-23 रू. 4,49,420/-	26-अप्रैल-2023
17.	LADEL00043293295/ अश्विषेक वर्मा/ 1/ 10957 गली नं. 7 सुभाष पार्क नवीन/ शाहदरा शाहदरा एस.ओ पूर्वी दिल्ली/ दिल्ली-110032	BALENO/ ZETA PETROL/ DL2CBA5451	05-अक्टूबर-23 रू. 2,07,173.6/-	26-अप्रैल-2023
18.	LUNOD00045957057/ एस्पायगर मिलेनियम प्राइवेट लिमिटेड/ मुकुश कुमार सिंह/ एस्पायगर मिलेनियम प्राइवेट लिमिटेड/ बी-95 गुप्ता सेक्टर 71 न्यू/ कैनाथ अस्पताल के पीछे, गौतमबुद्ध नगर/ नोएडा-201301	WR-VI 1.5 VX MT/ DL9CAP8147RE	11-अक्टूबर-23 रू. 6,89,424/-	03-अप्रैल-2023
19.	LABBS0004579655/ अरमाडा बज्जर प्राइवेट लिमिटेड/ वीरुषराम राजननगाई पाल/ अरमाडा बज्जर प्राइवेट लिमिटेड/ बी 59 सेक्टर 59/ नोएडा/ नोएडा- 201301	HYUNDAI/ ALCAZAR 1.5 AT SIGNATURE (O) 6S/ OD02BZ7999	11-अक्टूबर-23 रू. 14,69,675/-	09 जुलाई 2023
20.	LANOD00045766363/ अरमाडा बज्जर प्राइवेट लिमिटेड/ वीरुषराम राजननगाई पाल/ अरमाडा बज्जर प्राइवेट लिमिटेड/ बी 59 सेक्टर 59/ नोएडा/ नोएडा- 201301	WAGON R/ ZXI PLUS 1.2L/ UP16DH4419	11-अक्टूबर-23 रू. 4,96,593/-	09 जुलाई 2023
21.	LUGUR00044861241/ स्पॉटवोल्ट प्रोफेशनल सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड/ क्लिजित तिवारी/ 832 मूलत, उद्योग विहार/ फेज-5 गुरुग्राम हरियाणा/ गुडगांव - 122001	5 SERIES/ 520d Luxury Line/ 325FQ1040	11-अक्टूबर-23 रू. 11,86,379/-	13-मार्च-2023
22.	LAGH00047491600/ मिनाकी/ 121, सेक्टर 10, खित्रीज विहार/ गाजियाबाद/ गाजियाबाद- 201002	Skoda Slavia/ 1.0L TSI Ambition MT 6S (Petrol)/ UP14FNM2328	11-अक्टूबर-23 रू. 15,02,673/-	26-जून-2023
23.	LANOD00037759475/गौरांग पाठक/प्रमोद कुमार पाठक/ 902 ग्रीन विले ओमेगा/ एनआरआई सिटी प्लॉट नं. जीएच 01/ सेक्टर ओमेगा 02/ नोएडा- 201306	XUV 500/ W11/ UP16BY2121	11-अक्टूबर-23 रू. 10,61,934/-	30-नवम्बर-2022
24.	SPNOD0004075275/गौरांग पाठक/प्रमोद कुमार पाठक/ 902 ग्रीन विले ओमेगा/ एनआरआई सिटी प्लॉट नं. जीएच 1/ सेक्टर ओमेगा 2 जी नोएडा/ नोएडा- 201306	XUV 500/ W11/ UP16BY2121	11-अक्टूबर-23 रू. 2,98,474/-	30-नवम्बर-2022
25.	LUGH00044960623/वृजेश चौधरी / उखलारा सी मुरादनगर गाजियाबाद/ गाजियाबाद-201206	FORTUNER/ 3.0 2WD MT/ UP32GY0939	11-अक्टूबर-23 रू. 8,81,206.2/-	27-मई-2023
26.	LUNOD00045941884/ इशिका गोयल/मकान नं. 1003 10/ लोडसिंग/ सेक्टर 168/ नोएडा- 201301	VITARA BREZZA/ ZDI Plus/ UP37F5315	11-अक्टूबर-23 रू. 5,96,795/-	09-जुलाई-2023
27.	LAFDB00046800803/ धनसिंह चौहान/मकान नं. 304 सेक्टर 21 जी, फतेहपुर/ चंदीला फरीदाबाद/ फरीदाबाद- 121001	Thar/ LX D AT 4WD 4S HT/ HR51CJ4063	11-अक्टूबर-23 रू. 15,27,178/-	11-अप्रैल-2023
28.	LADEL00044687015/ विनय कुमार मिश्रल/ G199/ पंजाबी कॉलोनी शान्ति मॉडर्न के पास/ दिल्ली- 110040	NEXON/ ZX A PLUS 1.2/ HR23K1101	30-अक्टूबर-23 रू. 7,74,823/-	08-अगस्त-2023
29.	LADEL00042418402/ संजया वर्मा/ सी 4 108 गली नं. 11 मागीरपी/ दिल्ली- 110094	Swift Dzire/ VXI/ UP14EP8373	30-अक्टूबर-23 रू. 4,50,721/-	08-अगस्त-2023
30.	LUGUR00045782743/ उज्जवा जाकिर सिद्दीकी/ मोहम्मद शाहिद/ उरुगीया अपार्टमेंट सी 802 गोकुल कोर्स रोड/ आइसिस होटल सेक्टर- 53/ वडोदाबाद 75 गुडगांव हरियाणा/ गुडगांव- 122003	VERNA/ 1.4 CRDI/ HR26JE4249RE	2-नवंबर-23 रू. 9,33,863.49/-	04-जनवरी-2023
31.	SPGUR00045782800/ उज्जवा जाकिर सिद्दीकी/ उरुगीया अपार्टमेंट सी 802 गोकुल कोर्स रोड आइसिस होटल सेक्टर 75 गुडगांव/ गोकुल कोर्स रोड/ गुडगांव-122003	HYUNDAI/ VERNA 1.5 MPI MT SX/ HR26JE4249RE	10-जनवरी-24 रू. 5,25,406.9/-	04-जनवरी-2023
32.	LANOD0004682846/संजया वर्मा / 64 ए ब्लॉक सी रजत विहार/ नोएडा सेक्टर 62/ गौतमबुद्धनगर/ नोएडा-201309	SKODA/ KUSHAQ STYLE 1.5 TSI AT/ UP16DA0245	11-अक्टूबर-24 रू. 12,04,823/-	08-अगस्त-2023

उपरोक्त उधारकर्ताओं और/अथवा उनके गारंटर्स (जहां लागू हो) को सूचित किया जाता है कि ये धारा 13(2) के अंतर्गत नोटिस जारी होने की तारीख से 60 दिनों के अग्रिम में मीटर बकाया राशि का भुगतान कर दें, ऐसा न करने पर वित्तीय आस्तियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्मूल्यान तथा प्रतिभूति हित का अग्रिम अधिनियम, 2002 के प्रावधानों के अनुसार धारा 13(2) के तहत नोटिस जारी होने की तारीख से 60 दिनों की समाप्ति के बाद आगे कदम उठाए जाएंगे।

दिनांक : अप्रैल 17, 2024
स्थान: दिल्ली/ एनसीआर

हस्ता/— प्राधिकृत अधिकारी
आई सी आई सी आई बैंक लिमिटेड

प्राधिकृत अधिकारी
एसोसिएट्स इंडस्ट्रीज प्राइवेट लिमिटेड
एसीआई-102 ट्रस्ट के ट्रस्टी के रूप में अपनी हस्ता अनुसार कार्यरत

बसपा प्रत्याशी ने दादरी विस क्षेत्र में किया प्रचार

मायवती के शासन काल में जिले का हुआ विकास: सोलंकी

पारयनियर समाचार सेवा। नोएडा

गौतमबुद्ध नगर लोकसभा सीट से सांसदीय का चुनाव लड़ रहे बहुजन समाजवादी पार्टी (बसपा) के प्रत्याशी राजेंद्र सिंह सोलंकी ने मंगलवार को दादरी विधानसभा क्षेत्र के गांवों में समर्थकों के साथ जनसंपर्क कर 26 अप्रैल को बसपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की। इस दौरान बसपा प्रत्याशी का गांव धूम मानिकपुर, पियावल जी जैतवापुर, आमका, रसूलपुर डामना, दादरी, ततारपुर, बिसाहड़ा, सिदीपुर, राजतपुर, ऊचागांव, ढोकलपुर व खंगोडा सहित अन्य गांवों में मतदाताओं ने कई जगहों पर भव्य स्वागत करते हुए भारी मतों से विजयी बनाने का भरोसा दिया।

सोमवार को बसपा प्रत्याशी राजेंद्र सिंह सोलंकी ने समर्थकों के साथ सिकन्दराबाद विधानसभा क्षेत्र में समर्थकों के साथ कई गांवों में जनसंपर्क कर मतदाताओं से संपर्क साधा। मंगलवार को गौतमबुद्ध नगर के दादरी विधानसभा क्षेत्र धूम मानिकपुर व आमका गांव में

आयोजित कार्यक्रम में बसपा प्रत्याशी राजेंद्र सिंह सोलंकी ने प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री बहन मायावती के कार्यकाल के दौरान क्षेत्र में किए गए विकास कार्यों की जानकारी दी। गांवों में जनसंपर्क के दौरान बसपा प्रत्याशी राजेंद्र सिंह सोलंकी ने कहा कि वर्तमान सांसद ने क्षेत्र में विकास ना करके क्षेत्रवासियों के साथ अन्याय किया है। गत चुनावी दौर में लोगों से झूठे आश्वासन कर सांसद ने लोगों के साथ ठगी की है जिसे क्षेत्रवासी अब पहचान चुके हैं। जनसंपर्क के दौरान धूम मानिकपुर गांव में बसपा प्रत्याशी के समर्थन में उमड़ी भीड़ ने इस बात का संकेत दिया कि आने वाला वक्त बहुजन समाजवादी पार्टी के लिए बेहतर होगा। इस दौरान ग्रामीणों ने राजेंद्र सिंह सोलंकी को फूलों की माला व पगड़ी पहनाकर फूलांका भव्य स्वागत किया। राजेंद्र सिंह सोलंकी ने कहा कि बसपा सुप्रीमो मायावती के समय में गौतमबुद्ध नगर में विकास संबंधी कई योजनाएं चलाई गईं, जो आज भी जनता के लिए यादगार हैं। उनके शासन काल में सर्वजन के लोगों की हित की कई योजनाएं चलाई गईं जिसे जनता को बहुत अधिक लाभ मिला। उन्होंने कहा कि उनके प्रतिद्वंद्वी प्रत्याशी तथा वर्तमान सांसद ने विकास के नाम पर लोगों को छला है। आज चुनाव है तो वह गांव-गांव घूमते नजर आ रहे हैं।

12 हजार वर्गमीटर जमीन को अवैध निर्माण से मुक्त नोएडा। नोएडा प्राधिकरण का अवैध निर्माण हटाने का अभियान निरंतर जारी है। नोएडा प्राधिकरण की टीम ने 12 हजार वर्गमीटर जमीन को अवैध निर्माण से मुक्त कराया। इस जमीन को कीमत करीब 95 करोड़ रुपए आंकी जा रही है। ये जमीन नोएडा प्राधिकरण के मास्टर प्लान के अनुसार नियोजित है। इसमें विकास परियोजना का निर्माण होना है। ध्वस्तोत्तरण की ये कार्यवाही वर्क सिकल-6 की ओर से की गई। नोएडा प्राधिकरण ने बताया कि जेसीबी और स्थानीय पुलिस बल की मदद से अधिनाथ सेक्टर-79 में चलाया गया। यहां खसरा नंबर-770 को चारो ओर से घेरकर उधकी बाउंडरी कर ली गई थी। साथ ही अंदर प्लांटिंग का जो रही थी। प्राधिकरण के संज्ञान में आते ही मौके पर पहुंचे हुए ध्वस्तोत्तरण किया गया।

नोएडा। नोएडा प्राधिकरण का अवैध निर्माण हटाने का अभियान निरंतर जारी है। नोएडा प्राधिकरण की टीम ने 12 हजार वर्गमीटर जमीन को अवैध निर्माण से मुक्त कराया। इस जमीन को कीमत करीब 95 करोड़ रुपए आंकी जा रही है। ये जमीन नोएडा प्राधिकरण के मास्टर प्लान के अनुसार नियोजित है। इसमें विकास परियोजना का निर्माण होना है। ध्वस्तोत्तरण की ये कार्यवाही वर्क सिकल-6 की ओर से की गई। नोएडा प्राधिकरण ने बताया कि जेसीबी और स्थानीय पुलिस बल की मदद से अधिनाथ सेक्टर-79 में चलाया गया। यहां खसरा नंबर-770 को चारो ओर से घेरकर उधकी बाउंडरी कर ली गई थी। साथ ही अंदर प्लांटिंग का जो रही थी। प्राधिकरण के संज्ञान में आते ही मौके पर पहुंचे हुए ध्वस्तोत्तरण किया गया।

26 को सवैतनिक अवकाश स्वीकृत किया जाएगा : मनीष कुमार

नोएडा। मतदान के लिए जिस उपक्रम या प्रतिष्ठान में कर्मचारियों को अवकाश नहीं दिया तथा उस दिन वेतन समेत अवकाश स्वीकृत नहीं किया तो प्रतिष्ठान के खिलाफ वैधानिक कार्यवाही की जाएगी। यह चेतावनी जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी मनीष कुमार जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि जपद गौतमबुद्धनगर स्थित विभिन्न कारोबार, व्यवसाय, औद्योगिक व अन्य प्रतिष्ठानों में कार्यरत ऐसे कार्मिक जिन्हें किसी अन्य जपद या प्रान्त में अपने माताधिकार का प्रयोग करना है, उन्हें उनके नियोजकों द्वारा वाले मतदान दिवस पर मतदान करने का अवसर प्रदान करने के उद्देश्य से उक्त दिवस का सवैतनिक अवकाश स्वीकृत किया जाएगा। इस अवसर पर मतदान करने वाले निर्वाचकों के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की जाएगी।

PUBLIC NOTICE

Notice is hereby given that Smt. Rekha Maggu has agreed to sell us the encumbrance that at 329 3rd floor, main road right, back side Ashok Nagar, New Delhi-110018, free from all responsibilities. Any person having any right, title, interest, claim or demand of any nature whatsoever in respect of the said flat is hereby required to make the same known in writing along with the documentary proof thereof, to the undersigned at Hukam Chand, 4-4, 7D 2nd floor, DDA Flat, Paschim Vihar, New Delhi-110063 immediately from the date of publication hereof, failing which the negotiations shall be completed, without any reference to such claims and the claims if any, shall be deemed to have been given up or waived. Sd- Hukam Chand A-4-70 2nd floor, DDA Flat, Paschim Vihar, New Delhi-110063, M-9116604799

PUBLIC NOTICE

General Public is hereby informed that My clients Sh. Mahesh Parsad son of Sh. Ram Bhul Director of R2M-202 Vijay Enclave, Palam, South West Delhi-110045 have separated and disowned his son Jatin Hardwari for their bad activities and now they have no claim or title to any of my client moveable and immovable properties and also now they have no power or authority to incur debts on the security of my client properties. In future if any person make any transaction or extends any loan, advance money or any court case or police case filed against them and then my client and his properties will not be responsible for the same. (GAURAV YADAV) ADVOCATE. CA. NO. 735-D, WESTERN WINGS 115 HAZARD COURTS, DELHI-110054

PUBLIC NOTICE

कच्चा सूचना (अवल संपत्ति हेतु)
इंडिया ग्लोबल हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड (CIN: L65922DL2005PLC136029) प्राधिकृत अधिकारी होने के नाते अधोहस्ताक्षरी ने इन्वेस्टमेंट्स एंड रिस्क-मैनेजमेंट ऑफ फाइनेंशियल एसेट्स एंड एफोर्समेंट ऑफ सिक्विटीटी इंस्ट्रूमेंट्स, 2002 के अंतर्गत और नियम 3 के साथ धारा 13(2) के साथ सिक्विटीटी इंस्ट्रूमेंट (एफोर्समेंट) रूप, 2002 के साथ पढ़ें हुए प्राप्त अधिकारों का उपयोग करके कर्जदार मधु और चैन पाल को 15.09.2021 को सूचना में वर्णन के अनुसार कर्ज खाता नं. HHLNOD00297467 को रॉफि कर. 16.40,087.41 (रुपए) सोलह लाख चालीस हजार सत्तरा और इकतालीस पैसे मात्र) और 10.09.2021 के अनुसार उभर एच ब्याज उन्नत सूचना की प्राप्ति की तारीख से सध 60 दिनों के भीतर चुकता करने का आवाहन करते हुए अधिनाथ सूचना जारी की थी। धनराशि चुकता करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतद्वारा कर्जदार और सर्व सामग्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अधोहस्ताक्षरी ने उन्नत कानून की धारा 13 की उप-धारा 4 के साथ उन्नत कानून के नियम 8 के तहत सिक्विटीटी इंस्ट्रूमेंट (एफोर्समेंट) रूप, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यन्वयन करके 15.04.2024 को संपत्ति पर अधिभार कर लिया है। विशेषतः कर्जदार और सामान्यतः जनता को एतद्वारा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि कर. 16.40,087.41 (रुपए) सोलह लाख चालीस हजार सत्तरा और इकतालीस पैसे मात्र) 10.09.2021 के अनुसार करे उभर एच ब्याज उन्नत सूचना के साथ इंडिया ग्लोबल हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड के अधीन होगा। उधारकर्ताओं का ध्यान अधिनियम की धारा 13 की उप-धारा (8) के अंतर्गत संपत्ति/संपत्तियों को मुक्त करने के लिए उपलब्ध समय को और आमंत्रित किया जाता है।

अवल संपत्ति का विवरण
प्लैट नं. यूजीएफ 3, पीछे दाहिनी हाथ की ओर, एलआरबी, प्लॉट नंबर बी/148, डीएलएफ विहारवा एक्सप्रेसवे-11, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश- 201005।
दिनांक : 15.04.2024
स्थान : गाजियाबाद
प्राधिकृत अधिकारी
इंडिया ग्लोबल हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड

दिनदहाड़े एसआई की हत्या, खुद को भी उड़ाया

● ताबड़तोड़ फायरिंग में एक घायल, अस्पताल में मर्ती

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर पूर्वी दिल्ली में मीत नगर फ्लाई ओवर पर युवक ने ताबड़तोड़ गोलीयां चला दीं। इस गोलीबारी में दिल्ली पुलिस के एसआई दिनेश शर्मा की मौत हो गई जबकि अमित नाम का एक शख्स घायल हो गया।

वारदात को अंजाम देने के बाद आरोपी मुकेश ने बाद में खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। अमित का अस्पताल में इलाज चल रहा है। छानबीन में पता चला कि मुकेश ने कथित रूप से रुपयों के लेनदेन के विवाद में एसआई के सीने में गोली मारी थी। संसाराह हुई इस वारदात से राहगीरों में भगदड़ मच गई थी। पुलिस उपायुक्त डॉ. जॉय टिकॉन ने बताया कि मंगलवार सुबह करीब 11.42 बजे पुलिस को वारदात की सूचना मिलती। जिसके



इसी स्थान पर हुई थी वारदात

बाद नंद नगरी, ज्योति नगर थाने की पुलिस घटनास्थल पर पहुंच गई। पुलिस ने तीन घायलों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां डॉक्टरों ने जांच के बाद दो लोगों को मृत घोषित कर दिया, जबकि तीसरे व्यक्ति की हालत नाजुक है। उसे एम्स में रेफर किया गया है जहां उसका इलाज चल रहा है।

टिकॉन ने बताया कि मृतक एसआई की पहचान मॉडल टाउन निवासी दिनेश शर्मा के रूप में हुई है। वह दिल्ली पुलिस की स्पेशल ब्रांच

में तैनात थे। घायल स्कूटी सवार युवक की पहचान शिव विहार करावल नगर निवासी अमित के रूप में हुई है।

इस पूरे घटना को अंजाम देने वाले आरोपी की पहचान नंद नगरी झुग्गी निवासी मुकेश के तौर पर हुई है। वहीं, इस वारदात में बाल-बाल बचा आंटी चालक ने अपना नाम महमूद बताया। शुरुआती जांच में पता चला है कि मृतक एसआई दिनेश और मुकेश के बीच रुपयों को लेकर विवाद था।

ब्याज की रकम को लेकर हुआ था विवाद

पुलिस सूत्रों की मानें तो मुकेश एमसीडी में अस्थायी सफाई कर्मचारी था। उसने एसआई दिनेश से करीब पांच लाख रुपए ब्याज पर लिए हुए थे। दिनेश मंगलवार सुबह मुकेश के पास ब्याज की रकम लेने के लिए आया हुआ था, उनके बीच कहासुनी हुई। आरोपी ने दिनेश के ऊपर कई राउंड गोलीयां चला दीं। सीने में गोली लगने से दिनेश की मौके पर ही मौत हो गई। हमलावर हाथ में पिस्टल लहराते हुए फ्लाईओवर से नीचे की ओर भाग रहा था। कुछ लोग हिम्मत कर उसके पीछे भागे। फ्लाई ओवर से नीचे उतरते ही जब एक स्कूटी सवार युवक उसके आगे आया तो आरोपी ने उसे भी गोली मार दी। इस दौरान आरोपी एक आंटी के अंदर जाकर बैठ गया। डीसीपी ने बताया कि जब आंटी चालक ने विरोध किया तो आरोपी मुकेश ने उसके ऊपर भी गोली चला दी। मगर समय रहते वह आंटी से कूदकर अपनी जान बचाई।

लगजरी गाड़ियां चुराने के आरोप में महिला गिरफ्तार

● दिल्ली से चोरी की गाड़ियां बिहार और झारखंड में बेचती थी, पति को 3 अप्रैल को पकड़ा था

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस ने चोरी की हाई-एंड स्पोर्ट्स यूटिलिटी वाहन (एसयूवी) बेचने के आरोप में बिहार की एक महिला को गिरफ्तार किया है। आरोपी की पहचान पाटिलपुर निवासी लवली सिंह के रूप में हुई है। जिसे पिछले साल उसके पति गोविंद की चोरी की मारुति ब्रेजा के साथ गिरफ्तारी के बाद एक ऑपरेशन शुरू करने के बाद 3 अप्रैल को पकड़ा गया था।

पुलिस उपायुक्त अपूर्वा गुप्ता ने मंगलवार को बताया पृथलाख में गोविंद ने खुलासा किया था कि उसकी पत्नी लवली ने दिल्ली से कई लगजरी गाड़ियां चुराई थीं और उन्हें बिहार व झारखंड में बेचा था। उन्होंने बताया कि लवली को गिरफ्तार करने के लिए कई टीमें बनाई गई थीं लेकिन बार बार ठिकाना बदलने की वजह से वह पुलिस



को गिरफ्तार से बाहर थी। लवली हाई प्रोफाइल सोसाइटीयों में भी रहती थीं ताकि उस पर किसी को शक न हो। लवली के खिलाफ गैर जमानती वारंट जारी किया गया था और अदालत ने उसे 20 दिसंबर 2023 को भगोड़ा भी अपराधी घोषित किया था।

तीन अप्रैल को लवली को पाटिलपुर इलाके से गिरफ्तार किया गया और उसे हिरासत में ले लिया गया। अपूर्वा के अनुसार, पृथलाख के दौरान लवली ने पुलिस को बताया कि विज्ञान विषय से स्नातक की पढ़ाई पूरी करने के बाद, उसने एक बीमा कंपनी में काम किया, जहां उसकी मुलाकात चोरी के वाहनों की खरीद-फरोख्त करने वालों से हुई। वह और उसका पति गोविंद चोरी के वाहनों की खरीदी बिक्री करने लगे।

करोल बाग- नजफगढ़ के होटल मतदाताओं को देंगे विशेष छूट



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

करोल बाग होटल एसोसिएशन ने मतदान प्रतिशत बढ़ाने और आम जनता को मतदान के प्रति प्रोत्साहित करने के लिए नयी पहल की है। इस पहल के अंतर्गत पात्र मतदाताओं को अपने मतदान अधिकार का प्रयोग करते हैं और अपनी उंगली पर स्याही के निशान का प्रमाण देते हैं, वे विशेष छूट के पात्र होंगे। जो मतदाता लॉजिंग हाउस ओनर्स एसोसिएशन से संबद्ध होटलों में आवास बुक करते हैं, उन्हें 20 प्रतिशत की छूट मिलेगी, जबकि दिल्ली होटल और रेस्तरां को मतदान कराने और देश के भविष्य को आकार देने में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए प्रेरित करने की उम्मीद करते हैं। इसी कड़ी में कार्य करते हुए नजफगढ़ क्षेत्र के उपायुक्त बादल कुमार ने बताया कि होटल और एसोसिएशन, महिपालपुर द्वारा कम्परे के किराए पर 20 फीसदी की छूट देने के लिए कहा गया है। लाभ उठाने के लिए योग्य मतदाता वोट खलने के 24 घंटे के अंदर स्याही के निशान का प्रमाण प्रस्तुत करके छूट का लाभ उठा सकते हैं।

● मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए करोल बाग एसोसिएशन ने 20 फीसदी रियायत देने की पेशकश करते हैं

भाग्यदारी बढ़ाने में योगदान देने की उम्मीद से इस स्क्रीम योजना की शुरुआत की है।

करोल बाग क्षेत्र के निगम उपायुक्त अभिषेक मिश्रा ने कहा कि, हमारा मानना है कि हर वोट मायने रखता है, और नागरिकों को अपने लोकतांत्रिक अधिकार का प्रयोग करने के लिए प्रोत्साहित करना आवश्यक है।

उन्होंने कहा कि इस कार्य के लिए नगर निगम का जन स्वास्थ्य विभाग करोल बाग क्षेत्र के व्यापारियों से संपर्क कर रहा है। उन्होंने कहा कि इस विशेष छूट की पेशकश करके, हम अधिक लोगों को मतदान कराने और देश के भविष्य को आकार देने में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए प्रेरित करने की उम्मीद करते हैं। इसी कड़ी में कार्य करते हुए नजफगढ़ क्षेत्र के उपायुक्त बादल कुमार ने बताया कि होटल और एसोसिएशन, महिपालपुर द्वारा कम्परे के किराए पर 20 फीसदी की छूट देने के लिए कहा गया है।

मतदाताओं को उपयुक्त लाभ प्रदान करने के लिए करोल बाग और नजफगढ़ क्षेत्र के होटल एसोसिएशन ने मतदान में नागरिक

‘मेरा नाम अरविंद केजरीवाल है, मैं कोई आतंकवादी नहीं हूँ’

● संजय सिंह ने पढ़ा तिहाड़ से मेजा मुख्यमंत्री का संदेश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल शराब घोटाले में तिहाड़ जेल में बंद हैं। अब उन्होंने जेल के अंदर से अपना संदेश भिजवाया है। इस संदेश में केजरीवाल ने कहा है, मेरा नाम अरविंद केजरीवाल है और मैं आतंकवादी नहीं हूँ। आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने केजरीवाल द्वारा जेल से भेजे गए संदेश को पढ़ा।

संजय सिंह ने मंगलवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि संबंधित करते हुए सिंह ने आरोप लगाया कि तिहाड़ जेल में बंद एक कुख्यात अपराधी को बैरक में अपने वकील और पत्नी से मिलने की अनुमति दी गई, जबकि



राज्यसभा सांसद संजय सिंह

केजरीवाल और पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान की मुलाकात के दौरान उनके बीच कांच की दीवार थी। सिंह ने कहा कि खुद के साथ हो रहे व्यवहार से आहत होकर केजरीवाल ने देशवासियों के लिए संदेश भेजा है कि मेरा नाम अरविंद केजरीवाल है और मैं आतंकवादी नहीं हूँ। मुख्यमंत्री का बयान 2010 की शाहखान अभिनीत फिल्म माई नेम इज खान से लिया गया है जिसमें अभिनेता कहते

हैं, माई नेम इज खान और मैं आतंकवादी नहीं हूँ। केजरीवाल के साथ एक आतंकवादी की तरह व्यवहार किया जा रहा था और उन्हें कांच की दीवार के जरिए पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान से मिलने की अनुमति दी गई थी। धन शोधन मामले में छह महीने जेल में रहने के बाद हाल ही में रिहा हुए सिंह ने आरोप लगाया कि, तिहाड़ की जेल संख्या दो में एक कुख्यात अपराधी अपने वकील और पत्नी से बैरक में मिला। इसी तरह अन्य बंदियों की भी जेल कार्यालय में मुलाकात कराई जाती है। हालांकि, उन्होंने किसी व्यक्ति का नाम नहीं लिया। महानिदेशक (जेल) संजय बेनीवाल ने सोमवार को कहा था कि कैदियों के साथ व्यवहार में कोई भेदभाव नहीं किया जाता है और यह सुनिश्चित किया जाता है कि उन्हें समान मूल अधिकार मिले।

राजा गार्डन-पंजाबी बाग में जाम की आशंका

नई दिल्ली। राजा गार्डन से पंजाबी बाग मार्ग पर दोनों तरफ की सड़कों पर एक भूमिगत मार्ग के निर्माण कार्य के कारण एक सप्ताह तक यातायात जाम की समस्या रहने की आशंका है। यातायात पुलिस ने जाम की आशंका के मद्देनजर लोगों को तदनुसार अपनी यात्रा की योजना बनाने की सलाह दी है।

यातायात पुलिस ने एक्स पर जानकारी देते हुए कहा, ईएसआई राजा गार्डन, रिंग रोड पर अंडरपास के निर्माण कार्य और बिजली केबल बिछाने के कारण, कम से कम एक सप्ताह तक राजा गार्डन से पंजाबी बाग चौराहे की ओर तथा इसके विपरीत दोनों कैरिजवे पर यातायात जाम की समस्या बनी रहने की आशंका है। इसलिए वे तदनुसार अपनी यात्रा की योजना बनाएं।

जलापूर्ति पर एलजी ने सरकार को घेरा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने जेल में बंद मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को खुला पत्र लिखकर कहा है कि पानी को लेकर हुई लड़ाई में एक महिला की मौत होना सरकार को विफलता को दर्शाता है। उन्होंने दावा किया कि दिल्ली की जल मंत्री आतिशी ने इस घटना का इस्तेमाल संकीर्ण राजनीतिक लक्ष्यों के लिए किया।

आतिशी ने खुले पत्र को लेकर उपराज्यपाल ने पलटवार करते हुए कहा कि उन्हें दिल्ली जल बोर्ड के काम रोकने के लिए जिम्मेदार ठहराया। आतिशी ने कुछ दिन पहले उपराज्यपाल को पत्र लिखकर दिल्ली जल बोर्ड के सीईओ को निर्लंबित करने का आग्रह किया था।

मंत्री ने उत्तर-पूर्वी दिल्ली के फर्श बाजार इलाके में एक सार्वजनिक नल से पानी भरने को लेकर पड़ोसी के साथ हुए झगड़े में एक महिला की मौत के बाद उपराज्यपाल को पत्र लिखा था। आतिशी के पत्र के कुछ दिन बाद सक्सेना ने केजरीवाल को कड़े शब्दों में एक खुला पत्र लिखा है। उपराज्यपाल ने पत्र में कहा, मैं जल मंत्री आतिशी के असंवेदनशील संवाद से बहुत व्यथित

● उपराज्यपाल ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र, कहा- पानी को लेकर महिला की मौत का मामला दिल्ली सरकार की विफलता दर्शाता है

था। हालांकि, मुझे प्राप्त होने से पहले ही यह पत्र विभिन्न सोशल मीडिया और मुख्यधारा मीडिया के चंचों पर पहुंच गया। मंत्री ने दिल्ली में एक महिला की दुर्भाग्यपूर्ण मौत का उपयोग संकीर्ण और पक्षपातपूर्ण राजनीतिक लक्ष्यों के लिए किया है।

उपराज्यपाल ने कहा कि घटना के पीछे पानी की आपूर्ति में कमी को रेखांकित करते हुए आतिशी ने नौ साल से अधिक पुरानी अपनी ही सरकार को दोषी ठहराया है। उन्होंने कहा, उनका (आतिशी) पत्र वास्तव में पिछले लगभग 10 वर्षों में (सरकार की) निष्क्रियता और अक्षमता की प्रथम दृष्टया स्वीकारोक्ति है। उन्होंने दावा किया कि पानी की कमी को लेकर अतीत में भी ऐसी कई घटनाएं सरकार की विफलता के कारण हुई हैं।

डीयू में प्रदर्शनों को रोकने के लिए कड़े कदमों की जरूरत नहीं: कुलपति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विश्वविद्यालय (डीयू) के कुलपति योगेश सिंह ने कहा कि विश्वविद्यालय को परिसर में विरोध प्रदर्शनों को नियंत्रित करने के लिए जेएनयू जैसे कड़े उपायों की आवश्यकता नहीं है क्योंकि दोनों विश्वविद्यालयों का चरित्र अलग है।

जेएनयू ने पिछले साल दिसंबर में संशोधित चीफ प्रॉक्टर ऑफिस (सीपीओ) नियमावली पेश की थी जिसमें परिसर के निषिद्ध क्षेत्रों में विरोध प्रदर्शन करने पर 20 हजार रुपए तक का जुर्माना और राष्ट्र-विरोधी नारे लगाने पर 10 हजार रुपए के जुर्माने का प्रावधान किया गया था। डीयू के कुलपति ने कहा कि फिलहाल विश्वविद्यालय में नियमों

की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने कहा, हम जेएनयू से बहुत अलग हैं। यह एक छोटे आकार का लेकिन प्रतिष्ठित कैम्पस विश्वविद्यालय है। दूसरी ओर, हम बड़ी संख्या में लोगों को शिक्षा प्रदान करते हैं। हमारे पास 6.5 लाख छात्र हैं और हमारा प्रभाव पूर्व पहुंच (जेएनयू से) बहुत अलग है। पूर्व तदर्थ शिक्षिका रितु सिंह द्वारा विरोध प्रदर्शन किए जाने के बारे में पूछे जाने पर कुलपति ने इसे दुर्भाग्यपूर्ण घटना बताते हुए कहा कि परिसर में हर दिन विरोध प्रदर्शन से विश्वविद्यालय का कामकाज बाधित होता है। डीयू के कुलपति ने कहा, यह बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है। ऐसा नहीं होना चाहिए था। लेकिन हमें यह महसूस करना चाहिए कि हर दिन विरोध प्रदर्शन से विश्वविद्यालय के कामकाज में बाधा आती है।

चोरी के 101 मोबाइल, आई पैड और टैब जल्द

● दिल्ली पुलिस ने यूपी, उत्तराखंड और हरियाणा में छापेमारी कर चार को पकड़ा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मध्य जिला पुलिस ने एक गैंग का पर्दाफाश करते हुए महिला समेत चार लोगों को गिरफ्तार किया है। उनके पास से 101 मोबाइल, टैबलेट, लैपटॉप और आई पैड बरामद हुए हैं।

गैंग की गिरफ्तारी और चोरी का माल जब्त करने के लिए दिल्ली पुलिस ने उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड और हरियाणा में छापेमारी की। आरोपियों को पहचान राहिल खान, दीपक, अस्मान और रहीदा के रूप में हुई है।



चोरी की सैकड़ों वादातों में शामिल गैंग पुलिस गिरफ्तार में।

यह सभी उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश और हरियाणा के रहने वाले हैं। इनकी गिरफ्तारी से पांच मामलों का अभी खुलासा किया गया है।

डीसीपी एक हर्षवर्धन ने बताया कि राजेंद्र नगर थाना इलाके में पिछले दिनों संभमारी की अलग-अलग कई वारदात हुईं। जिसमें लैपटॉप, मोबाइल इत्यादि सामान

चोरी कर लिए गए थे। छानबीन के दौरान पुलिस को जानकारी मिली की एक शख्स इस तरह का सामान खरीदता है। जो हरिद्वार के रुडकी का रहने वाला है। तुरंत पुलिस की टीम रुडकी पहुंची और वहां से दोषी को हिरासत में लिया। जो लैपटॉप रिपेयरिंग का शॉप वहीं चलाता था।

जेएनयू छात्रों ने कक्षाओं का किया बहिष्कार

नई दिल्ली। जेएनयू लाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) के कई विद्यार्थियों ने यौन उत्पीड़न की शिकायत पर कार्रवाई नहीं करने समेत अन्य मांगों को उपेक्षा को लेकर प्रशासन के खिलाफ मंगलवार को हड़ताल में शिरकत की। हड़ताल के बीच सामाजिक विज्ञान, भौतिक विज्ञान, अंतरराष्ट्रीय अध्ययन संस्थान, कला और सौंदर्यशास्त्र संस्थान तथा कंप्यूटर विज्ञान समेत विभिन्न विभागों की कक्षाएं बाधित रहीं। हड़ताल का आह्वान जेएनयू छात्र संघ ने किया था जिसने यौन उत्पीड़न के घटना की जल्दी जांच करने और आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। जेएनयू की एक छात्रा ने 31 मार्च को आरोपों को एक शिकायत देकर प्रशासन लगाया था कि चार लोगों ने आपत्तिजनक टिप्पणियां कीं।

संक्षिप्त समाचार



प्रेस क्लब में जैन जन की बाती, पीएम को पाती' अभियान की शुरुआत।

जैन तीर्थस्थल की सुरक्षा को पीएम से अपील

नई दिल्ली। जैन तीर्थस्थल गिरनार पर्वत के सुरक्षित दर्शन के लिए राजधानी स्थित विश्व श्रमण संस्कृति श्रीसंघ ने सोमवार को 'जैन जन की बाती, पीएम को पाती' अभियान की शुरुआत की। इस अभियान के अंतर्गत जैन समाज पीएम को पत्र लिखेगा। श्रीसंघ के राष्ट्रीय महामंत्री सुदीप जैन ने बताया कि अभियान के तहत देशभर के जैन अनुयायियों से ही नहीं, बल्कि हर देशवासियों से प्रधानमंत्री को पत्र भेजकर गिरनार पर्वत पर जैन अनुयायियों के सुरक्षित दर्शन पूजन के लिए आग्रह करेंगे। उन्होंने कहा, वहां पिछले 20 वर्षों से अतिक्रमणकारियों अथवा कब्ज कर अतिक्रमण कर लिया है। इस संबंध में गुजरात के उच्च न्यायालय ने 17 फरवरी, 2005 को जारी आदेशों का अनुपालन कराया जाए। प्रेसवार्ता में गिरनार पर्वत पर निर्वाण लाडू चढ़ाने के लिए श्रद्धालुओं के सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम कराने की अपील की।

डॉ. वेद टंडन प्रदेश भाजपा शिक्षक प्रकोष्ठ के बने प्रभारी

नई दिल्ली। शिक्षाविद और कमल, वंदना, गुरुग्राम टिनिटी गुप ऑफ एजुकेशनल इस्ट्रियट दिल्ली एनसीआर के चेयरमैन एवं अंतर्राष्ट्रीय रामलीला महोत्सव एसोसिएशन के अध्यक्ष डॉ. वेद टंडन को भारतीय जनता पार्टी ने दिल्ली प्रदेश का शिक्षक प्रकोष्ठ का प्रभारी मनोनीत किया गया है। मंगलवार को इस बाबत जानकारी देते हुए भाजपा दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि यह नियुक्ति तत्काल प्रभाव से लागू होगी। उन्हें आशा नहीं बल्कि पूरा विश्वास है कि डॉ. वेद टंडन पार्टी के हित में अनवरत कार्य करते हुए संगठन को और अधिक मजबूत करेंगे।



मैं भारत का संविधान हूँ- लाल किले से बोल रहा हूँ...

● डीयू में आयोजित सम्मेलन में कवियों ने जमाए देश भक्ति के रंग

● भारत में अबेडकर जैसा दूसरा नेता नहीं: प्रो. योगेश



माध्यम से संविधान की पीढ़ा को बहुत ही संजीदा रंग में पेश किया। कवि सम्मेलन के आरंभ में दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. योगेश सिंह ने बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए संविधान और डॉ बीआर अंबेडकर पर अपने विचार प्रस्तुत किए। उन्होंने कहा कि भारत में अब तक बीआर अंबेडकर जैसा दूसरा नेता पैदा नहीं हुआ है। कवियत्री डॉ कीर्ति काले ने अपनी श्रृंगार रस की कविताओं से खूब तालियां बटोरीं। उन्होंने माता-पिता के सम्मान को लेकर अपनी कविता कुछ यूं प्रस्तुत की, अयोध्या में अगर दूंगो तो श्री राम मिलते हैं, जो वृन्दावन में दूंगो तो घनश्याम मिलते हैं, अगर काशी में दूंगो तो भोले नाथ मिलते हैं, मगर मां-बाप के चरणों में चारों धाम मिलते हैं...। कवि सम्मेलन का संचालन करते हुए कवि डॉ अशोक बजा ने भी अपनी कविता और हास्य से खूब गुरगुराया। कवि डॉ अर्जुन सीसोदिया ने बेटीयों पर अपनी कविता में कुछ यूं अपने उदार प्रकट किए,

चढ़ती हैं शीश पिता के तो मन की पीढ़ा हर लेती हैं, बेटीयों खुद गंगा होती हैं, घर को पावन कर देती हैं। राजस्थान से आए हास्य कवि केशवदेव मारवाड़ी ने अपने हास्य से श्रोताओं को खूब गुरगुराया। कवि विकास यशकौर्ति ने अपनी कविता विदा होते हुए मुझको बड़ी लगने लगी बितिया, कहा पापा जब पोंछ कर आँसू के पापा यूं नहीं रोते। कुलपति ने संबोधित करते हुए कहा कि जब भी देश पर कठिन प्रश्न आया तो संविधान ने उसका रास्ता निकाला। कुलपति ने संविधान निर्माता डॉ बीआर अंबेडकर पर अपने विचार प्रस्तुत करते हुए कहा कि अंबेडकर अपने समय से बहुत आगे के व्यक्ति थे। जब आजादी से पहले देश में केंद्र सरकार के होने या न होने पर चर्चा चल रही थी, तब अंबेडकर ने अपनी बात रखी कि भारत में केंद्र सरकार होनी चाहिए और मजबूत होनी चाहिए। सम्राटों की अध्यक्षता करते हुए राष्ट्रीय कवि संसद के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगदीश मिश्राल ने कहा कि भारत विश्व गुरु बनने जा रहा है।

टाटा पावर दिल्ली डिस्ट्रिब्यूशन लिमिटेड			
टाटा पावर एवं दिल्ली सरकार का संयुक्त उपक्रम			
TATAPOWER-DDL			
रजि. ऑफिस : एनडीपीएल हाउस, हड़सन लाइन, किरासे केम्प, दिल्ली-110009			
फोन : 86112222, फैक्स : 27468042, ईमेल : TPDDL@tatapower-dtl.com			
CIN No. : U40109DL2001PLC111526, वेबसाइट : www.tatapower-dtl.com			
निविदा सूचना आमंत्रित			
टाटा पावर-डीडीएल निम्न मदों के लिए निविदाएं आमंत्रित करता है:-			
निविदा पृथलाख सं. (कार्य का विवरण)	अनुमानित लागत/घरोहर जमा राशि (₹)	बोली दस्तावेज की बिक्री	बोली जमा करने की समय/निविदा खोलने की तारीख और समय
TPDDL/ENG/ENQ/200001662/24-25 RC for Hiring 26 nos. of Commercial Vehicles on monthly Basis	2.24 Crs/ 5,36,000	17.04.2024	07.05.2024/1700 Hrs/ 07.05.2024/1705 Hrs
TPDDL/ENG/ENQ/200001663/24-25 Annual RC for Supply of 11KV GO Switch (200A & 400A) with Cantilever Operating Mechanism	1.35 Crs/ 3,38,000	17.04.2024	08.05.2024/1500 Hrs/ 08.05.2024/1530 Hrs
TPDDL/ENG/ENQ/200001664/24-25 Rate Contract for Supply of 11KV Smart RMUs	10.90 Crs/ 18,35,000	19.04.2024	10.05.2024/1500 Hrs/ 10.05.2024/1530 Hrs
सम्पूर्ण निविदा एवं शुद्धिपत्र दस्तावेज हमारी वेबसाइट पर उपलब्ध			
website www.tatapower-dtl.com → Vendor Zone → Tender / Corrigendum Documents			
Contracts - 011-66112222			

नागरिक अस्पताल में समय बदलने के पहले ही दिन देरी से पहुंचे कई डॉक्टर

डॉक्टर्स के कमरों के बाहर इंतजार करते रहे मरीज

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मंगलवार से यहां नागरिक अस्पताल सेक्टर-10 में ओपीडी के समय में बदलाव हो गया। समय में बदलाव होने के पहले ही दिन यहां कई ओपीडी में डॉक्टर देरी से पहुंचे। हालांकि मरीज सुबह से ही उनके कमरों के बाहर आकर बैठे थे। ओपीडी के बाहर इव्यूटी देने वाले स्टाफ कर्मचारी मरीजों के बार-बार पूछने पर यही कहते रहे कि डॉक्टर साहब आने ही वाले हैं।

शीतकालीन सत्र समाप्त होने के बाद प्रीमिकालीन सत्र शुरू हो गया। सबसे पहले हम नीचे के तल पर ही हड्डी रोग विभाग की ओपीडी में जाकर देखा। ओपीडी कक्ष के सामने कई मरीज बैठे थे, लेकिन अंदर कोई डॉक्टर नहीं था।

ओपीडी के बाहर भी कोई कर्मचारी नहीं मिला, जो यह बता सके कि डॉक्टर कब तक आएंगे। करीब सवा 8 बजे तक इस ओपीडी में डॉक्टर नहीं आए थे। इसके बाद हमने ईरनटी विभाग में जाकर देखा तो वहां पर भी सवा 8 बजे तक कोई डॉक्टर नहीं पहुंचे थे। ओपीडी के मरीज डॉक्टर का इंतजार कर रहे थे। ऐसा ही हाल पहली मॉर्निंग पर रिस्कन ओपीडी का था। वहां पर भी



अस्पताल में रिस्कन ओपीडी में डॉक्टर का इंतजार करते मरीज।



समय में बदलाव के बाद समय पर डॉक्टर नहीं आने से खाली पड़ा हड्डी विभाग व नेत्र रोग विभाग।

मरीज बेंच पर बैठे डॉक्टर का इंतजार कर रहे थे। सुबह 08:21 बजे तक डॉक्टर ओपीडी में नहीं पहुंचे थे। इसके बाद एक जूनियर डॉक्टर वहां पहुंचे। उनसे डॉक्टर के बारे में पूछा गया तो बताया कि अभी आने वाले हैं। ओपीडी का समय भले ही 8 बजे का हो गया हो,

लेकिन कई डॉक्टर अपने हिसाब से, अपनी मर्जी से ही ओपीडी में पहुंच रहे थे। यह हाल तो तब है, जब सिविल सर्जन इन दिनों अस्पताल की व्यवस्थाओं को लेकर ज्यादा सक्रिय हैं। वे किसी भी समय अस्पताल में राउंड पर पहुंच जाते हैं। डॉक्टर व अन्य स्टाफ को हदयतों

भी देकर जाते हैं। लगता है कुछ डॉक्टर सिविल सर्जन के निर्देशों को भी नहीं मानना चाहते। इसलिए वे अपनी मर्जी से इव्यूटी कर रहे हैं।
समय पर पहुंचते हैं डा. बीके राजौरा व कई अन्य डॉक्टर
पूर्व सिविल सर्जन डा. बीके राजौरा सेवानिवृत्त के बाद भी यहां कार्यरत हैं। बकायदा वे ओपीडी में मरीजों को देखते हैं। वे पहले भी समय से ही ओपीडी में पहुंचते थे। मंगलवार को भी वे ठीक 8 बजे अस्पताल में प्रवेश कर गए थे। इनके अलावा भी कई ओपीडी में डॉक्टर नये समय 8 बजे ही पहुंच गए थे।

गुरुग्राम के नारायणा ई-टेक्नो स्कूल में लगी आग, बच्चों की ड्रेस जलीं

सुबह करीब 9 बजे एक कमरे में लगी थी आग

गनीमत रही कि अष्टमी के चलते स्कूल में बच्चे और स्टाफ देर से पहुंचे

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

यहां सेक्टर-37सी स्थित नारायणा ई-टेक्नो स्कूल में मंगलवार को सुबह आग लग गई। आग से एक कमरे में रखी बच्चों की करीब 500 सेट ड्रेस जलकर राख हो गई। साथ ही 3 कम्प्यूटर व 2 एसी भी आग की भेंट चढ़ गए। गनीमत यह रही कि अष्टमी के चलते स्कूल में बच्चे देरी से पहुंचे। अगर बच्चे सुबह पहुंचे होते तो बड़ी अप्रिय घटना हो सकती थी।



गुरुग्राम के नारायणा ई-टेक्नो स्कूल में लगी आग।



ई-टेक्नो स्कूल में लगी आग बुझाने दमकल कर्मी।

कड़ी मशक्कत के बाद दमकल विभाग के कर्मचारियों ने आग पर काबू पाया। जानकारी के अनुसार ई-टेक्नो नारायणा स्कूल में मंगलवार को सुबह करीब 9 बजे आग लग गई। आग स्कूल के उस कमरे में लगी, जहां पर बच्चों की करीब 500 नई ड्रेस रखी गई थी। काफी संख्या में कपड़े से बनीं ड्रेस रखी होने के कारण आग तुरंत ही फैल गई। देखते

ही देखते आग ने विकाराल रूप धारण कर लिया। दमकल विभाग को 08:57 बजे घटना की सूचना दी गई। दो मिनट के भीतर गाडियां स्कूल के लिए रवाना हुईं। सुबह 09:06 बजे दमकल विभाग की गाड़ी आग बुझाने स्कूल में पहुंच गई। आग को फैलने से रोकने के लिए पानी की बौछारें डालनी शुरू की। करीब 15 मिनट की कड़ी मशक्कत

के बाद दमकल विभाग के कर्मचारियों ने आग पर काबू पाया। आग पूरी तरह से बुझाने के बाद ही गाडियां स्कूल से रवाना हुईं। यह आग शॉर्ट सर्किट के कारण लगी थी। बच्चों की ड्रेस वहां रखी थी, इसलिए आग अधिक फैल गई। स्कूल प्रबंधन की ओर से दमकल विभाग का समय पर पहुंचकर आग पर काबू पाने के लिए आभार जताया गया है।

अष्टमी पर घर-घर में हुआ कंजिका पूजन, श्रद्धा के साथ कराया भोजन

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

मां दुर्गा के 8वें नवरात्रे पर मंगलवार को श्रद्धालु मां दुर्गा के 8वें स्वरूप मां महागौरी की पूजा अर्चना की। पूजा-अर्चना के बाद काफी घरों में अपने तंत्रों का समापन भी कंजिकाओं को भोजन कराया गया।

अष्टमी की घरों में पहले से ही तैयारियां की जा रही थी। अष्टमी पर सुबह घरों में मां महागौरी की पूजा विधि-विधान से की गई। शहरी क्षेत्रों कंजिकाओं की भी कमी नजर आई। दूर-दूर से कंजिकाओं को तलाशकर करके लाया गया। पहले की तरह रेड लाइट व अन्य क्षेत्रों में घुमंतू परिवारों की बच्चियों को भी लोगों ने घरों में ले जाकर भोजन कराया। धार्मिक ग्रंथों में उल्लेख है कि महागौरी का रंग पूर्णतः गौर है। उनके गौर रंग की उपमा शंख, चन्द्र और कुंद के फूल से की गई है। कहा जाता है कि अपने पार्वती की ओर से दमकल विभाग का समय पर पहुंचकर आग पर काबू पाने के लिए बड़ी कठोर तपस्या की थी।



भोजन करतीं कंजिकाएं।

जिसके कारण इनका शरीर एकदम काला पड़ गया था। इनकी तपस्या से प्रसन्न और संतुष्ट होकर भोले शंकर महादेव ने इनके पवित्र शरीर को गंगा जी के पवित्र जल से मल कर धोया तब वह विद्युत के समान गौर हो उठा तभी से इन माता का नाम महागौरी पड़ा। मां की शक्ति अमोघ और फलदायिनी है, इनकी उपासना से भक्तों के सभी कलंक धुल जाते हैं और उनके पाप भी नष्ट हो जाते हैं तथा भविष्य में मां के उपासकों के पास पाप, संताप दयनीय दुख कभी भी फटक नहीं पाते। उपासकों को मां का पूजन शुद्ध मन से पूरे विधि-विधान से करना चाहिए। मां भक्तों का कष्ट अवश्य दूर करती है।

जीयू का सीएसआईआर आईआईसीटी से करार

गुरुग्राम यूनिवर्सिटी के छात्रों को इंटरशिप के मिलेंगे बेहतर अवसर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम यूनिवर्सिटी ने रसायन विज्ञान और अन्य प्रासंगिक क्षेत्रों में विद्यार्थियों को इंटरशिप के बेहतर अवसर उपलब्ध करवाने के उद्देश्य से देश की सबसे पुरानी राष्ट्रीय प्रयोगशालाओं में से एक सीएसआईआर आईआईसीटी के साथ एम्प्लोय पर हस्ताक्षर किए हैं।

इस करार पर विश्वविद्यालय की तरफ से कुलपति प्रो. दिनेश कुमार, सीएसआईआर आईआईसीटी की तरफ से निदेशक डा. श्रीनिवास रेड्डी ने अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। इस मौके पर गुरुग्राम यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने बताया कि दोनों संस्थानों के बीच हुए समझौते के तहत आने वाले समय में जीयू के छात्र सीएसआईआर आईआईसीटी हेदराबाद में इंटरशिप कर सकेंगे। इंटरशिप के लिए छात्रों का चयन तय मानकों पर किया जाएगा। दोनों संस्थानों के विशेषज्ञ छात्रों का मार्गदर्शन करेंगे। कुलपति ने बताया कि इसके



गुरुग्राम विवि में सीएसआईआर आईआईसीटी के साथ करार पर हस्ताक्षर के दौरान मौजूद दोनों संस्थानों के अधिकारी।

तहत जीयू के छात्रों को एडवांस अनुसंधान तकनीकों के बारे में प्रशिक्षित किया जाएगा। इसके तहत अनुसंधान और शिक्षण के विभिन्न क्षेत्रों में जीयू के संकाय सदस्य और आईआईसीटी के वैज्ञानिक मिलकर काम करेंगे, इसमें अतिथि व्याख्यान/संकाय दौरें, पुस्तकालय सुविधाओं तक पहुंच आदि भी सम्मिलित है। कुलपति प्रोफेसर दिनेश कुमार ने बताया कि दोनों संस्थानों के बीच हुए समझौते का फायदा छात्रों को मिलेगा।

बता दें कि सीएसआईआर आईआईसीटी की शुरुआत 1944 में

वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान के लिए केंद्रीय प्रयोगशालाओं के रूप में हुई थी। इसने अपनी 70 साल की यात्रा के दौरान एक गतिशील, अभिनव और परिणाम उन्मुख अनुसंधान एवं विकास संगठन के रूप में अपनी पहचान बनाई है। सीएसआईआर-आईआईसीटी एक विश्वसनीय अनुसंधान एवं विकास भागीदार के रूप में औद्योगिक ग्राहकों के बीच जो प्रतिष्ठा स्थापित कर सका है। इस मौके पर गुरुग्राम आईआईसीटी की वरिष्ठ प्रोफेसर प्रोफेसर सरला बालचंद्रन भी उपस्थित रहे।

गुरुग्राम-जयपुर नेशनल हाइवे पर फ्लाइओवर से गिरी कार हुई चकनाचूर

एक की मौत, दो घायल

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

दिल्ली-जयपुर एक्सप्रेस-वे पर झाड़ास चौक फ्लाइओवर से तेज गति से एक कार नीचे आ गिरी। कीया कंपनी की सेल्टॉस मॉडल कार चकनाचूर हो गई। इस हादसे में तीन युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। इनमें से एक युवक की मौत हो गई। हालांकि अभी इसकी पुष्टि होना बाकी है। सोमवार की देर रात हुए इस हादसे को जिसने देखा, वह भी स्तब्ध रह गया। मंगलवार को हादसा स्थल के पास क्षतिग्रस्त कार को देखने के लिए लोगों की भीड़ लगी रही। घायलों को मेदांता मेडिसिटी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

जानकारी के अनुसार एक टैम्प्रेरी नंबर की कीया सेल्टॉस कार दिल्ली की तरफ से जयपुर की तरफ जा रही थी। जैसे ही कार झाड़ास चौक के फ्लाइओवर पर पहुंची तो कार पर से झाड़वा की नियंत्रण खो गया। फ्लाइओवर के करीब कार फ्लूट ऊंचे मजबूत डिव्वाइडर पर चढ़कर कार फ्लाइओवर के आने-जाने वाली लेन



गुरुग्राम में झाड़ास चौक फ्लाइओवर से गिरकर चकनाचूर हुई गई गाड़ी।

के बीच में खाली जगह से नीचे आ गिरी। कार की स्पीड इतनी थी कि वह फ्लाइओवर से नीचे गिरते समय भी हवा में ही रही और 50 फुट से अधिक आगे जाकर फ्लाइओवर की दीवार से टकराकर नीचे गिर गई। कार के गिरने से तेज धमाका हुआ तो आसपास के लोग उधर भागे।

कार में सवार तीन युवक बुरी तरह से घायल हो चुके थे। हालांकि कार के एयर बैग भी खुल गए थे। घायलों को कार से कड़ी मशक्कत के बाद बाहर निकाला और उन्हें मेदांता मेडिसिटी में भर्ती कराया गया। इनमें से एक युवक की मौत होने की सूचना है। तीनों युवकों की उम्र 19 से 23 साल के बीच बताई जा रही है। हादसे की सूचना मिलते ही दमकल

विभाग, पुलिस और एनएचआई की टीमों मौके पर पहुंची। केन की मदद से गाड़ी को फ्लाइओवर के नीचे से खींचा गया। हटाकर सड़क किनारे रखा गया। इस दौरान लंबा जाम भी लगाया गया। यातायात पुलिस को देर रात लगे जाम को खुलवाने में भी कड़ी मशक्कत करनी पड़ी। बताया जा रहा है कि युवक गुरुग्राम के ही रहने वाले हैं। इनमें से रिषभ नामक एक युवक की मौत हो गई। बाकी दोनों गंभीरावस्था में उपचाराधीन हैं।

संक्षिप्त समाचार

हरेरा गुरुग्राम कोर्ट ने वाटिका बिल्डर को लगाया जुर्माना

गुरुग्राम। हरियाणा रियल एस्टेट निगमक प्राधिकरण (हरेरा) अदालत ने रियल एस्टेट (विनियमन और विकास) अधिनियम 2016 की धारा 13 के तहत बिल्डर खरीदार समझौते के प्रावधानों का उल्लंघन करने के लिए रियल एस्टेट प्रमोटर वाटिका लिमिटेड को जुर्माना लगाया। श्री एस्के अरोड़ा द्वारा पारित रेरा कोर्ट के इस आदेश से पांच शिकायतकर्ताओं को बड़ी राहत मिली है। आदेश में कहा गया है कि प्राधिकरण वाटिका लिमिटेड द्वारा अधिनियम 2016 की धारा 13 के उल्लंघन को स्थापित करता है। धारा 61 के तहत 1,00,000 रुपये का जुर्माना लगाता है। इसके अलावा प्रमोटर को पंजीकृत खरीदार के समझौते को निष्पादित करने का निर्देश देता है। आदेश में यह भी कहा गया है कि 30 दिनों के भीतर वाटिका रियल एस्टेट विनियमन और विकास नियम 2017 में प्रदान किये गए मॉडल समझौता पर अमल करे, ऐसा न करने पर प्राधिकरण धारा 63 के तहत दंडात्मक कार्रवाई करने के लिए बाध्य होगा। बता दें कि धारा 13 में कहा गया है कि एक प्रमोटर किसी अपार्टमेंट, प्लॉट या भवन की कुल लागत का 10 प्रतिशत से अधिक राशि स्वीकार नहीं करेगा बिना लिखित समझौते में प्रवेश किए। आदेश में कहा गया है कि वाटिका लिमिटेड ने अदालत के 23 फरवरी 2024 के आदेश का पालन नहीं किया, जिसके तले अदालत वाटिका लिमिटेड को अधिनियम 2016 की धारा 63 के तहत 1,50,000 रुपये का जुर्माना लगाता है।

गुरुग्राम में लोकसभा चुनाव की तैयारियां पूर्ण : यादव

गुरुग्राम। डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने कहा कि गुरुग्राम जिला में लोकसभा चुनाव-2024 की तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं। नए मतदाताओं के ईपीआईसी वोटर कार्ड छप कर आ चुके हैं। अब नए वोटर्स के ईपीआईसी कार्ड छपने के लिए जल्दी ही सचिवालय परिसर के एक अलग कमरे में मशीन लगवाई जाएगी। यह जानकारी उन्होंने हरियाणा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी अनुराग अग्रवाल के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंस में आयोजित बैठक में दी। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि गुरुग्राम जिला में लॉथ फार्म 6 और फार्म 8 का जल्द निपटान कर दिया जाएगा। इसके लिए सहायक निर्वाचन अधिकारियों को निर्देश दे दिए गए हैं। उन्होंने बताया कि मतदाताओं की सुविधा के लिए निर्वाचन आयोग द्वारा शुरू किए गए क्यू मैनेजमेंट एप की ट्रेनिंग 29 और 30 अप्रैल को कराई जाएगी। बादशाहपुर के बीएलओ की ट्रेनिंग 29 अप्रैल को तथा पटौदी और गुरुग्राम विधानसभा क्षेत्र के बीएलओ की ट्रेनिंग 30 अप्रैल को होगी। इस एप के जरिए मतदाता यह जान सकता है कि पोलिंग बूथ पर अभी कितने लोगों की कतार लगी हुई है। इसके लिए तीनों विधानसभा क्षेत्रों के वृथ की मैपिंग भी करवाई जाएगी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने पीठासीन व सहायक पीठासीन अधिकारियों के प्रशिक्षण के लिए रैंडमाइजेशन के बारे में भी आवश्यक जानकारी दी। डीसी ने बताया कि पोस्टल बलैट पेपर की गणना के लिए एफडीयू कन्या महाविद्यालय सेक्टर-14 के लाइब्रेरी हाल में अलग से मतगणना केंद्र बनाया जाएगा। यहां कर्मचारियों की ओर से भेजे जाने वाले सभी डाक मतपत्र, 85 वर्ष से अधिक आयु के बुजुर्गों तथा दिव्यांग मतदाताओं के मतों की गणना की जाएगी। इसकी जिम्मेदारी एडिशनल लेबर कमिश्नर कुशल कटारिया को दी गई है। इसके अलावा प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र से कुशल बलैट पेपर लाने के लिए अधिकारियों की इव्यूटी लगा दी गई है। उन्होंने मुख्य निर्वाचन अधिकारी को बताया कि जिला में स्वीप अभियान सुचारू रूप से चलाया जा रहा है। मतदाताओं को जागरूक करने के लिए प्रतिदिन विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। वीडियो कॉन्फ्रेंस में मुख्य निर्वाचन अधिकारी अनुराग अग्रवाल ने निर्देश दिए कि प्रत्येक जिला में निर्वाचन विभाग की ओर से अतिरिक्त सुरक्षा बल के जवान व अधिकारी भेजे जाएंगे। उनके ठहरने तथा आवागमन के साधन का पुख्ता प्रबंध होना चाहिए। उन्होंने कहा कि हर एक जिला का एक कम्प्यूटरीकरण प्लान बनाया जाएगा। इसका फोर्मेट जल्दी ही जिला के डीआईओ को भिजवाया जाएगा। कम्प्यूटरीकरण प्लान का उद्देश्य चुनाव में नियुक्त प्रत्येक अधिकारी का आपस में तालमेल स्थापित करना है।

खेड़कौदोला टोल पर आपात लेन व्यवस्थित नहीं रखी तो जुर्माना



जिला प्रशासन गुरुग्राम

गुरुग्राम। वित्त वर्ष 2023-24 की अवधि में आयोजित सड़क सुरक्षा समिति की मासिक बैठक में सड़क सुरक्षा से जुड़े विभिन्न बिंदुओं पर लिए गए निर्णयों का धरातल पर व्यापक प्रभाव हुआ है। इस पूरी अवधि में आईएमटी मानेसर चौक, पंचगांव चौक, इफको चौक, रामपुरा चौक सहित वाटिका चौक पर सड़क दुर्घटनाओं में 50 प्रतिशत की कमी दर्ज की गई है। वहीं खुशबू चौक पर पूरे साल भर में कोई भी अप्रिय घटना नहीं हुई है। यह जानकारी मंगलवार को डीसी निशांत कुमार यादव की अध्यक्षता में आयोजित सड़क सुरक्षा समिति की मासिक बैठक में सांझा की गई। लघु सचिवालय के कॉन्फ्रेंस हॉल में हुई इस मासिक बैठक में वित्त वर्ष 2024-25 के सड़क सुरक्षा से जुड़े विभिन्न बिंदुओं को भी शामिल किया गया। डीसी ने बैठक में मौजूद एनएचआई के अधिकारियों व खेड़कौदोला टोल के कन्सेशनर से आपात लेन को व्यवस्थित व जाम से मुक्त रखने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि ऐसा संज्ञान में आया है कि टोलकर्मियों की जागरूकता के चलते अधिकतर वाहन आपात लेन का इस्तेमाल कर रहे हैं। लिप्सेस हर वक्त वहां जाम की स्थिति रहती है। डीसी ने स्पष्ट किया कि टोलसेवा प्रदाता कंपनी अपनी कार्यशैली में सुधार करे अन्यथा भविष्य में उस पर नियमानुसार पैनल्टी भी लगाई जाएगी। बैठक में ला लैंगुन चौक पर होने वाली दुर्घटनाओं से बचाव के विषय पर भी सार्थक चर्चा हुई। डीसी ने बैठक में कृष्णा चौक पर सड़क के बीचों बीच खड़े बिजली के पोल का ना हटाए जाने पर नाराजगी जताते हुए कहा कि तय समय में इस पोल को वहां से हटाया जाए।

एसबीआई लाइफ ने लॉन्च किया आइडिएशनएक्स

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

देश की सबसे भरोसेमंद निजी जीवन बीमा कंपनियों में से एक, एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस, ने 'आइडिएशनएक्स' का पहला संस्करण लॉन्च किया है। यह एक अग्रणी पहल है, जो बीमा उद्योग के भविष्य में क्रांति लाने का वादा करती है। इस इनोवेटिव प्लेटफॉर्म का उद्देश्य देश भर के बी-स्कूलों के युवाओं को सोचने, नए-नए रिसर्च करने और लोक से हटकर जीवन बीमा समाधान पेश करने के लिए प्रोत्साहित करना है, जो ग्राहकों की नित नई बीमा आवश्यकताओं से संबंधित करते हैं और साथ ही साथ भारत के जीवन बीमा क्षेत्र के दशा और दिशा को नया आकार देने में योगदान करते हैं।

इस पहल के पीछे मुख्य उद्देश्य युवाओं और उनकी सोच को शामिल करना विभिन्न बीमा आवश्यकताओं की पहचान करना और उन जरूरतों को पूरा करने वाले उत्पाद समाधानों की अवधारणा को प्रस्तुत करना है। 2030 तक तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने के लिए भारत का सुनहरा भविष्य जीवन बीमा उद्योग के लिए एक विशाल अवसर प्रस्तुत



करता है। भारत में 3 प्रतिशत की बीमा पैठ के साथ ही साथ इसमें विकास की अपार संभावनाएँ हैं, जो लाखों लोगों को वित्तीय सुरक्षा, डिजिटल परिवर्तन, रोजगार और इनकम का निर्माण करता है। आईआरडीएआई के '2047 तक सभी के लिए बीमा' के विजन को आत्मसात करते हुए एसबीआई लाइफ के 'आइडिएशनएक्स' का लक्ष्य नवाचार और विचारों से युक्त एल लीडरशिप को बढ़ावा देने के साथ-साथ युवाओं को शामिल करना और उन्हें प्रेरित कर सशक्त बनाना है, जो लंबे समय में उपभोक्ताओं और इस क्षेत्र के लिए फायदेमंद साबित होगा। एसबीआई लाइफ-आइडिएशनएक्स के उद्घाटन संस्करण में पुणे में एनआईएफ, अहमदाबाद में निरमा, मुंबई में एसआईआईएस, मुंबई में केजे सोमैया, कोलकाता में आईएमआई, गुडगांव में बीएमएल मुंजाल, हैदराबाद में आईएमटी और बंगलूरु में XIME जैसे बी-स्कूलों को प्रतिनिधित्व करने वाले 1000 से

अधिक युवाओं की उत्साही भागीदारी देखी गई। स्क्रीनिंग टेस्ट के बाद लगभग 320 श्रेष्ठ छात्रों का चयन किया गया और अंतिम दौर में प्रत्येक टीम में पांच सदस्यों की आठ टीमें शामिल थीं। इन आठ फाइनलिस्ट टीमों में से, XIME बेंगलूरु अपने गैर परंपरागत विचार के लिए एसबीआई लाइफ आइडिएशन एक्सविनर के निर्वाचित विजेता का दावा करते हुए विजेता बनकर उभरा, जिसका उद्देश्य आज के उपभोक्ताओं और बड़े पैमाने पर उद्योग की अनूठी बीमा जरूरतों को पूरा करना है। एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस के चीफ एक्ज्यूटिव और चीफ रिस्क ऑफिसर, श्री सुभेंद्र बाल ने कहा, "हम एसबीआई लाइफ आइडिएशन एक्स के पहले संस्करण के लिए जबरदस्त प्रतिक्रिया से अभिभूत हैं। यह अपनी तरह की अनूठी पहल है जो रचनात्मक शक्तियों को उत्प्रेरित करती है। देश भर में बी-स्कूल के छात्रों को बीमा क्षेत्र के लिए आउट-ऑफ-द-बॉक्स समाधान खोजने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा।" उन्होंने कहा, "युवा छात्रों द्वारा प्रस्तुत असाधारण विचार उन टैलेंटफॉर्मस के महत्व को दर्शाते हैं।"

गुरुग्राम की सुमन ने यूपीएससी में हासिल की 170वीं रैंक

10वीं तक सुचेता मेमोरियल स्कूल में पढ़ी, 11वीं, 12वीं सूरज स्कूल जमालपुर से की

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शहर के सराय अलावर्दी की रहने वाली सुमन यादव ने संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) की परीक्षा में 170वां रैंक हासिल किया है। मंगलवार को यूपीएससी की ओर से सिविल सर्विलेज एग्जामिनेशन का जब परिणाम आया और सुमन यादव का नाम देखकर परिजनों की खुशी का भी ठिकाना नहीं रहा। सुमन ने दूसरी बार में यूपीएससी की परीक्षा पास की है। पिछले वर्ष भी सुमन यादव ने परीक्षा दी थी, लेकिन कामयाबी नहीं मिली थी। पिछले तीन वर्षों से सुमन यादव यूपीएससी की परीक्षा की तैयारी कर रही थीं। सुमन के मुताबिक उन्होंने पहली से 10वीं कक्षा तक की पढ़ाई गुरुग्राम के सुचेता मेमोरियल पब्लिक स्कूल से की है।



इसके बाद 11वीं और 12वीं कक्षा की पढ़ाई जमालपुर गांव में सूरज पब्लिक स्कूल से की। स्कूल शिक्षा पूरी होने के बाद उसने दिल्ली विश्वविद्यालय से बीएससी की। बीएससी के बाद ही उसने यूपीएससी परीक्षा की तैयारी शुरू की। सुमन यादव के पिता बलवान सिंह यादव का कहना है कि बेटी की इस कामयाबी ने जीवन की सबसे बड़ी खुशी दी है। बेटियों को पढ़ाना हमारे समाज का मुख्य उद्देश्य होना चाहिए। इस संदेश के साथ उन्होंने बेटियों को आगे बढ़ते रहने की प्रेरणा समाज को दी। उन्होंने कहा कि सुमन ने दिन-रात कड़ी मेहनत की है। हर बच्चा सुमन की तरह ही कठिन मेहनत करके जीवन में एक लक्ष्य को प्राप्त करे। उनके घर पर बधाई देने वालों का तांता लगा रहा।

बजाज आलियांज लाइफ ने ग्राहकों को व्हाट्सएप पर डिजिटल लेनदेन की सुविधा प्रदान की, प्रीमियम भुगतान को बनाया और सरल

नेट बैंकिंग, क्रेडिट कार्ड, यूपीआई और अन्य विविध भुगतान मोड के साथ ग्राहकों के लिए ट्रांजेक्शन में आसानी, ये सभी व्हाट्सएप इंटरफेस के भीतर सहजता से इंटीग्रेटेड हैं

पायनियर समाचार सेवा। मेरठ/अगरा

अग्रणी निजी जीवन बीमाकर्ता कंपनियों में से एक बजाज आलियांज लाइफ इंश्योरेंस ने मेटा के साथ साझेदारी के माध्यम से व्हाट्सएप पर प्रीमियम भुगतान का विकल्प पेश किया है। लाखों भारतीय उपभोक्ताओं को जोड़कर, व्हाट्सएप संचार और सेवा के लिए एक लोकप्रिय ऐप के रूप में सामने आया है। इस लोकप्रियता का लाभ उठाने और ग्राहकों को बेहतर निजी सुविधा प्रदान करने के लिए, बजाज आलियांज लाइफ ने व्हाट्सएप के माध्यम से अपनी प्रीमियम भुगतान सेवाओं को



और प्राप्तकर्ता ही उन तक पहुंच सकते हैं, जिससे यह एक अत्यधिक सुरक्षित भुगतान विकल्प बन जाता है। आसान प्रक्रिया और विश्वास के साथ कुल मिलाकर ग्राहकों को बेहतर अनुभव हासिल होता है और इस तरह बजाज आलियांज लाइफ बीमा उद्योग के भीतर ग्राहक-केंद्रित इनोवेशन के मामले में अग्रणी कंपनी बन जाती है। बजाज आलियांज लाइफ इंश्योरेंस के चीफ ऑपरेशंस और कस्टमर एक्सपीरियंस ऑफिसर राजेश कृष्णन ने कहा, "बजाज आलियांज लाइफ ने हमेशा ग्राहकों की बेहदरी के बारे में सबसे पहले विचार किया जाता है और इसी दिशा में आगे बढ़ते हुए हमने व्हाट्सएप पर डिजिटल लेनदेन की सुविधा प्रदान की है। ग्राहक 25 से अधिक सेवाओं का लाभ उठाने के लिए हमारे अत्याधुनिक व्हाट्सएप चैटबॉट का उपयोग कर सकते हैं। व्हेटफॉर्म पर एक प्रीमियम भुगतान विकल्प के साथ, ग्राहकों को अब और भी बेहतर और निबांध अनुभव हासिल होगा। ग्राहक तेजी से डिजिटल हो रहे हैं और अपनी बीमा संबंधी जरूरतों सहित हर चीज में लगातार सुविधा की तलाश में रहते हैं।"

पश्चिम एशिया शांति को खतरा

पश्चिम एशिया में शांति को एक बार फिर खतरा पैदा हुआ है। इसका कारण ईरान द्वारा इजराइल पर सीधा हमला है जिससे तनाव बढ़ गया है। इससे दुनिया भर में आशंकाएँ बढ़ गई हैं और दुनिया भर के नेता तेजी से सक्रिय हुए हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने त्वरित राजनयिक कार्रवाई करते हुए इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतनयाहू को संदेश दिया है कि अमेरिका किसी जवाबी कार्रवाई का हिस्सा नहीं बनेगा। इसके साथ ही उन्होंने इस तात्कालिक मामले पर विचार के लिए जी7 की बैठक बुलाई है। इजराइल के सैनिक ठिकानों तथा सिविलियन क्षेत्रों समेत रणनीतिक ठिकानों को निशाना बनाने वाले ईरान के मिसाइल और ड्रोन हमले ने स्थिति को खतरनाक स्तर पर पहुँचा दिया है। हालाँकि, अभी हताहतों और नुकसान का आँकलन किया जा रहा है, पर इस हमले की भयावहता और बेशर्माई ने पूरे क्षेत्र तथा सारी दुनिया में खतरे की घंटियाँ बजा दी हैं। ईरान इस क्षेत्र की प्रमुख शक्ति है और वैचारिक मतभेदों तथा क्षेत्रीय सत्ता संघर्ष के कारण अक्सर उसका इजराइल से विरोध बना रहता है। लेकिन देशों के बीच सीधे सैनिक टकराव से स्थितियाँ खतरनाक मोड़ ले सकती हैं और उनके दूरगामी परिणाम भी हो सकते हैं। मजबूत रक्षा क्षमता वाले देश इजराइल ने ईरानी हमले का जवाब देने की प्रतिज्ञा की है जिससे इस क्षेत्र में लंबे और विनाशकारी टकराव की आशंका पैदा हो गई है। दमिश्क में 1 अप्रैल की घटनाओं ने देशों के बीच जारी क्षेत्रीय टकराव में नया अध्याय खोला है। इस हमले में अनेक उच्च ईरानी सेनाधिकारी मारे गए थे और इससे परोक्ष टकराव सीधे टकराव में बदल गया था। इसके बाद ईरान ने इजराइल के खिलाफ बदले की कार्रवाई शुरू की जिसकी लंबे समय से आशंका थी। उसने अनेक ड्रोन व



बैलेस्टिक मिसाइलों से इजराइल पर हमला बोला। अमेरिका और ईरान के बीच जारी गोपनीय वार्ताओं के बीच हुए इस हमले में इजराइल पर लक्षित अनेक ड्रोनों व मिसाइलों को इजराइली रक्षा प्रणाली ने नष्ट कर दिया। इस बीच इजराइली अधिकारियों व खासकर प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतनयाहू ने अपने देश को अवांछित ईरानी आक्रमण से पीड़ित बताया है। राष्ट्रपति जो बाइडेन ने फौरन 'गुप आप सेवन नेशनस'-जी7 की बैठक बुला कर स्थिति से निपटने के लिए त्वरित प्रतिक्रिया की है। जी7 में दुनिया के प्रमुख औद्योगिक लोकतंत्र शामिल हैं और यह सुरक्षा खतरों समेत वैश्विक चुनौतियों पर समन्वित प्रतिक्रिया करता है। हालाँकि, अमेरिका ने भले ही नेतनयाहू द्वारा कार्रवाई के लिए उपयुक्त परिस्थितियाँ तैयार की हों, पर नवीनतम टकराव बढ़ाने में इजराइल की स्वतंत्र गतिविधि ज्यादा जिम्मेदार है। हाल में नेतनयाहू की उनके दुस्साहस के लिए देश-विदेश में निन्दा हुई है तथा उनके सैनिक अभियान के लिए अमेरिका का समर्थन भी घट रहा है। पश्चिम एशिया में वर्तमान संकट पर जी7 चर्चा के नतीजों की प्रतीक्षा करते हुए विश्व नेताओं को तनाव घटाने तथा सभी पक्षों के बीच संवाद विकसित करने में सहायता करनी चाहिए। संयुक्त राष्ट्रसंघ महासचिव ने पश्चिम एशिया में बढ़ते तनाव पर चिन्ता प्रकट करते हुए सभी पक्षों से संयम बरतने व शांति बनाए रखने की अपील की है। राजनयिक तरीकों से ईरान और इजराइल को रचनात्मक संवाद के लिए प्रेरित किया जाना चाहिए ताकि उनके बीच समझौतों का शान्तिपूर्ण समाधान संभव हो सके। भारतीय विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने सभी पक्षों से तनाव घटाने, संयम बरतने तथा संवाद के रास्ते पर लौटने की अपील की है।

नाटो की बढ़ती चुनौतियाँ यूरोपीय देशों की ओर से बढ़ती आलोचना तथा दक्षिणपंथी राष्ट्रवादी आंदोलनों के उभार से नाटो गठबंधन के लिए चुनौतियाँ लगातार बढ़ती जा रही हैं।



के.एस. तोमर
(लेखक, राजनीतिक विश्लेषक हैं)

नार्थ एटलांटिक ट्रीटी ऑर्गनाइजेशन-नाटो की चुनौतियाँ उसकी 75वीं वर्षगांठ के समय बढ़ती जा रही हैं। इन चुनौतियों में कुछ यूरोपीय देशों में उसकी गंभीर व कटु आलोचना के साथ ही दक्षिणपंथी राष्ट्रवादी आंदोलनों के उभार से निपटने में उसकी क्षमता शामिल हैं। इन चुनौतियों को देखते हुए 21वीं शताब्दी में प्रशासिक बने रहने के लिए उसे सावधानी से संतुलित दृष्टिकोण अपनाना होगा। नाटो के समक्ष प्रशासिक बने रहने की चुनौती सर्वाधिक महत्वपूर्ण है। नाटो के 32 सदस्य देशों और पांच संबद्ध देशों में जापान, न्यूजीलैंड, इजराइल, आस्ट्रेलिया व दक्षिण कोरिया शामिल हैं। उसे अपनी रक्षा क्षमताएँ बढ़ाने के साथ ही परस्पर विश्वास सुनिश्चित करते हुए बेहतर सहयोग भी सुनिश्चित करना होगा।

'वाशिंगटन ट्रीटी' भी कहे जाने वाले नाटो का जन्म 4 अप्रैल, 1949 को सोवियत सैनिक बलों का मुकाबला करने के लिए हुआ था। द्वितीय विश्व युद्ध के बाद सोवियत सैनिक बल मध्य व पूर्वी यूरोप में तैनात थे। इन वर्षों में नाटो ने अपनी कठिन व खतरनाक यात्रा में आक्रमकों से सुरक्षा और संरक्षा सुनिश्चित की है। उसने 200 सैनिक हस्तक्षेपों से सामने आई हैं। इनमें 20 बड़ी सैनिक गतिविधियाँ भी हैं जिनमें अफगानिस्तान पर आतंकवाद रोकने के लिए किया गया, सीरिया में अवैध हस्तक्षेप, ईराक पर हमला, यूगोस्लाविया पर बमबारी, लीबिया को अस्थिर करना तथा आईएसआईएस का



गठन शामिल हैं। यह तथ्य भी महत्वपूर्ण है कि नाटो के महासचिव जेस स्टोल्टेनबर्ग ने अपने विदाई उपहार के रूप में पांच साल में यूक्रेन को 100 बिलियन डॉलर का सैनिक पैकेज देने का प्रस्ताव किया है। इसका उद्देश्य ट्रंप द्वारा 2024 में अमेरिका का राष्ट्रपति चुने जाने की स्थिति में संभावित सहायता रोक का मुकाबला करना है। पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप ने स्पष्ट किया था कि वे अपने देश को ऐसे टकरावों से दूर रखना चाहते हैं। इस प्रकार उनको पुनः-समर्थक के रूप में देखा गया था। उनका यह प्रस्तावित कदम नाटो को अस्थिर कर सकता है। विशेषज्ञों को लगता है कि नाटो सदस्य देशों को वाशिंगटन की अगली बैठक में इस प्रस्ताव को मंजूर कर लेना चाहिए ताकि यूक्रेन में रूस के आक्रमण का जवाब दिया जा सके। नाटो में सुधारों की आवश्यकता है। विदेश नीति विशेषज्ञों का मानना है कि अपने खारिज करने की भी आवश्यकता है जो दुनिया भर में पिछले 75 सालों में हुए 200 सैनिक हस्तक्षेपों से सामने आई हैं। इनमें 20 बड़ी सैनिक गतिविधियाँ भी हैं जिनमें अफगानिस्तान पर आतंकवाद रोकने के लिए किया गया, सीरिया में अवैध हस्तक्षेप, ईराक पर हमला, यूगोस्लाविया पर बमबारी, लीबिया को अस्थिर करना तथा आईएसआईएस का

संघर्ष है जब वह स्वयं को अंतरराष्ट्रीय संगठनों से जोड़े तथा उनकी सैनिक क्षमताओं का विस्तार करे। नाटो को एक प्रभावी व्यवस्था बनानी चाहिए जो उसके साझा उद्देश्य को स्पष्ट करे तथा सदस्य देशों में एकजुटता व एकता सुनिश्चित करने के अथक प्रयास करे। गठबंधन का चाहिए जिसमें चर्चा, संवाद, एकीकृत नियोजन तथा राजनीतिक संबंधों का प्रमुख स्थान है। परस्पर विश्वास तथा आंतरिक गतिशीलता बनाए रखने के लिए पारदर्शिता बहुत जरूरी है। इसके साथ ही उसे पांच मुख्य नीति-निर्माण समितियों के बीच समन्वय में सुधार करना चाहिए। इनमें कार्यकारी कार्य समूह, राजनीतिक समिति, नीति निर्माण समूह, सैनिक समूह तथा वरिष्ठ संसाधन बोर्ड शामिल हैं। इस परिदृश्य में यह सवाल महत्वपूर्ण हो जाता है कि भारत नाटो का सदस्य बनने का अमेरिकी प्रस्ताव क्यों स्वीकार नहीं करता है? भारतीय दृष्टिकोण से विशेषज्ञों का कहना है कि भारत ने पहले ही चीनी आक्रमण से रक्षा के लिए गठबंधन का हिस्सा बनने का अमेरिकी प्रस्ताव अस्वीकार कर दिया है। भारत स्वतंत्र रूप से ऐसे खतरों का सामना करने में सक्षम है और इसलिए उसे नाटो जैसे सैनिक समग्र रणनीति अपनानी चाहिए जो उत्पादक तथा लाभदायक हो। ऐसा तभी

तो अमेरिका को यहां अपने सैनिक अड्डे बनाने का अवसर मिल जाएगा जो दिल्ली को स्वीकार्य नहीं है। अमेरिकी सहयोगियों, जैसे आस्ट्रेलिया, इजराइल, जापान और दक्षिण कोरिया ने अपने यहां सैनिक अड्डे बनाने की अनुमति दी है, पर भारत अपनी संरभुता में हस्तक्षेप तथा अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी स्थिति के साथ कोई समझौता करने को तैयार नहीं है। भारत अपनी रणनीतिक स्वायत्तता बनाए रखते हुए कभी रूस के साथ अपने बहुत पुराने विश्वसनीय संबंधों को नुकसान नहीं पहुंचाने देगा, जबकि रूस का अमेरिका और उसके सहयोगियों के साथ संयुक्त टकराव के कारण विरोध है। संयुक्त राज्य अमेरिका की एक कांग्रेस समिति ने सुझाव दिया है कि अमेरिका को नाटो को मजबूत करने के साथ ही 'नाटो प्लस' का गठन करना चाहिए ताकि चीन की सीमा से लगे देशों की चीनी आक्रमण से रक्षा क्षमता का विस्तार किया जा सके। इसमें हिंद-प्रशांत क्षेत्र भी शामिल है। यह समिति भारत को नाटो प्लस में शामिल करना चाहती है। नाटो संगठन की अनेक सफलताएँ व विफलताएँ हैं, लेकिन टकरावों का विस्तार विश्व की प्रमुख शक्तियों को अपने दायरे में समेटता जा रहा है। कुछ समय के लिए टंडे पड़े टकराव भविष्य में हमेशा भड़क जाते हैं जिसके कारण यथास्थिति क्षणभंगुर बनी

कार्य और जीवन में संतुलन की जरूरत

काम और जीवन के जटिलतापूर्ण संजाल में, सीमाएँ ही व्यक्तिगत अभ्यारण्यों का रक्षण करती हैं।

स्थापित करना और बनाए रखना आवश्यक है। इसके अलावा, सीमा निर्धारण कार्यस्थल और बड़े पैमाने पर जीवन दोनों का एक अनिवार्य पहलू है। जब कार्यस्थल के बारे में बात की जाती है, तो व्यावसायिकता, उत्पादकता बनाए रखने के लिए सीमाएँ निर्धारित करना आवश्यक है और कर्मचारियों को गलतफहमी, संघर्ष को कम करने में मदद करता है और इसके बजाय एक स्वस्थ कार्य-जीवन संतुलन बनाए रखता है, थकाऊ को रोकता है और नौकरी की संतुष्टि में सुधार करता है। यह दक्षता को भी बढ़ावा देता है, विकर्षणों को रोकता है, व्यक्तियों को शोषण, उत्पीड़न और अनुचित तनाव से बचाता है।



घंटे और उपलब्धता पर स्पष्ट सीमाएँ परिभाषित करके, कर्मचारी अपने काम से संबंधित तनाव को बेहतर ढंग से प्रबंधित कर सकते हैं और अपनी नौकरी के प्रति सकारात्मक दृष्टिकोण बनाए रख सकते हैं। ऐसा करने पर, वे खुद को देखने वाले की भावनात्मक भलाई पर अतिक्रमण करते हैं। इसके अलावा, सीमा निर्धारण कार्यस्थल की गतिशीलता में सम्मान और

व्यावसायिकता पैदा करता है और दूसरों को भी समान सम्मान के साथ व्यवहार करने के लिए प्रोत्साहित करता है। अपेक्षाओं और सीमाओं को स्पष्ट रूप से संप्रेषित करके, व्यक्ति कार्यस्थल में पारस्परिक सम्मान और जवाबदेही की संस्कृति स्थापित करता है। जब व्यक्ति दृढ़तापूर्वक और सम्मानपूर्वक अपनी सीमाओं पर जोर देते हैं, तो यह आत्मविश्वास और आत्म-मूल्य का संचार करता है, पारस्परिक सम्मान और

गिरा की संस्कृति को बढ़ावा देता है। सीमाओं का सम्मान खुले संचार, सहानुभूति और समझ को प्रोत्साहित करता है, पारस्परिक संबंधों और टीम वर्क को मजबूत करता है। कार्यस्थल से परे, व्यक्तिगत संबंधों और दैनिक जीवन में भी सीमा निर्धारण समान रूप से अपरिहार्य है। पारस्परिक संबंधों में, सीमाएँ स्वीकार्य व्यवहार, भावनात्मक अंतरंगता और व्यक्तिगत स्थान को परिभाषित करती हैं। स्वस्थ सीमाएँ व्यक्तियों को उनकी आवश्यकताओं, मूल्यों और आकांक्षाओं को प्राथमिकता देने, आपसी सम्मान और पारस्परिकता के आधार पर संबंधों को बढ़ावा देने के लिए सशक्त बनाती हैं।

चाहे वह कुछ व्यक्तियों के साथ बिताए गए समय की सीमा निर्धारित करना हो या व्यक्तिगत स्थान के संबंध में प्राथमिकताओं को संप्रेषित करना हो, सीमाएँ स्वस्थ और अधिक संतुष्टिदायक संबंधों का पोषण करती हैं। याद रखें, सीमाएँ निर्धारित करना स्वाधीन या असहयोगी होने के बारे में नहीं है, बल्कि यह व्यक्तिगत स्वयं की देखभाल करने और यह सुनिश्चित करने के बारे में

आप की बात

भाजपा का घोषणापत्र

भाजपा ने अपने घोषणा पत्र में अन्य दलों के विपरीत किसी नई मुफ्त की रेवडी की घोषणा नहीं की है। इससे साफ जाहिर है कि मोदी की गारंटी वाली बात 100 प्रतिशत प्रभावी बनाने का प्रयास किया गया है। इसके लिए ऐसे कोई हवाई वादे नहीं किए गए हैं जिन्हें पूरा करना देश को आर्थिक रूप से गत में डुबो देने का कारण बने। इस घोषणापत्र से भाजपा का पुनः सत्ता में आने का दृढ़ विश्वास भी झलकता है। मुफ्त रेवडी देने के दुष्प्रभावों को लेकर आर्थिक विशेषज्ञ अपनी गहन चिन्ता पहले ही जाहिर कर चुके हैं। ऐसे में येन-केन-प्रकारेण सत्ता में पहुंचने के लिए आसमान से तारे तोड़ लाने या सरकारी खजाना खोल देने

चुनावों में धन बल

चुनावों में मतदाताओं को लुभाने के लिए उम्मीदवारों द्वारा अवैध रूप से उपयोग में लाई जाने वाली भारी धन व सामग्री मतदान से पूर्व चुनाव आयोग द्वारा देश में जब कर पुराना सारा रेकॉर्ड तोड़ देना अत्यधिक चिन्ताजनक स्थिति का संकेत देता है। इससे देश तो खुश हुआ किन्तु संबंधित उम्मीदवारों के चेहरे जरूर मुरझा गए होंगे। सिर्फ डेढ़ महीने में ही आयोग ने उनसे करीब 4658 करोड़ की नकदी, सोना-चाँदी व उसके जवाहरात और नशीले पदार्थ आदि जब्त कर पिछले 75 साल का रेकॉर्ड तोड़ दिया है। सवाल ये है कि ये उम्मीदवार आखिर इतनी धन-सामग्री मतदाताओं को बांटकर अगर जनसेवक बनते हैं तो क्या वे जनता की सेवा करने जाएंगे? चुनावों में धन बल के बढ़ते उपयोग के साथ ही संसद और विधानसभाओं में करोड़पति ही नहीं अरबपति नेताओं की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। विडंबना है कि ऐसे जन-प्रतिनिधियों के वेतन, भत्तों और सुविधाओं पर भी सरकारी खजाने से भारी खर्च होता है। चुनावों में धन बल के प्रकोप को रोकने के लिए व्यापक विचार-विमर्श के साथ ही विधायकों व संसदों के वेतन भत्तों व सुविधाओं पर तत्काल सीमा आरोपित करने का काम तो हो ही सकता है।

मायावती की घोषणा

बसपा अध्यक्ष मायावती ने पहली चुनावी सभा सहारनपुर में यह घोषणा कर बड़ा धमाका किया है कि वे सत्ता में आईं तो पश्चिमी उत्तर प्रदेश को अलग राज्य बनाया जाएगा और इलाहाबाद हाईकोर्ट की एक पीठ यहाँ स्थापित की जाएगी। पश्चिम उत्तर प्रदेश की राजनीति में अलग राज्य एक बड़ा मुद्दा रहा है जिस पर सभी राजनीतिक पार्टियाँ बटती रही हैं। बसपा उत्तर प्रदेश को चार भागों में विभाजित कर बेहतर प्रशासनिक व्यवस्था की बात करती रही है। 2011 में मायावती ने मुख्यमंत्री रहते हुए विधानसभा में उत्तर प्रदेश को पश्चिमी उत्तर प्रदेश, पूर्वांचल, बुंदेलखंड व मध्य प्रदेश के रूप में विभाजित करने का प्रस्ताव पारित कर केंद्र सरकार के पास भेजा था। कांग्रेस की केंद्र सरकार ने इसे ठंडे बस्ते में डाल दिया था। रालोद भी हरित प्रदेश की मांग करती रही है। भाजपा छोटे प्रदेशों के पक्ष में रही है और उसने ही उत्तराखंड, छत्तीसगढ़ व झारखंड का गठन किया था। लेकिन सपा संस्थापक उत्तर प्रदेश विभाजन के घोरे-विरोधी थे और अखिलेश यादव भी उसी रास्ते पर हैं। देखा जा सकता है कि मायावती का यह धमाका लोकसभा चुनाव में स्थानीय स्तर पर कोई मुद्दा बनता है अथवा बुझे पटाखे की तरह फुस्स हो जाता है।

अभद्र टिप्पणियाँ

चुनावों में सभी राजनीतिक पार्टियाँ प्रचार करती हैं। लेकिन पिछले कुछ दिनों से अनेक प्रत्याशियों द्वारा अपने विरोधियों पर अभद्र टिप्पणियों की गईं। इनको सुन कर सिर शर्म से झुक गया। क्या हमारे देश की संस्कृति की यही पहचान बाकी रह गई है? हालाँकि, ऐसी टिप्पणियों को मीडिया की सुर्खियों में भी स्थान मिला और चुनाव आयोग ने उनका सज़ाना भी लिया। लेकिन अब तक बड़बोले नेताओं के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई है। चुनाव आयोग को निश्चित रूप से ऐसे तत्वों के खिलाफ कठोरतम कार्रवाई सुनिश्चित करनी चाहिए। अभी तो लोकसभा चुनाव के प्रथम चरण का मतदान भी नहीं हुआ है। आने वाले दिनों में चुनाव प्रचार और तेज होगा। ऐसे में अभद्र टिप्पणियों पर तुरन्त व निर्णायक कार्रवाई न करने से चुनाव आयोग की छवि खराब होगी तथा बड़बोले नेताओं का हौसला बढ़ेगा। दोषी पाए लोगों के चुनाव प्रचार पर निश्चित अतिरिक्त तक़्त लगाने के साथ ही उनके सोशल मीडिया एकाउंटों पर भी प्रतिबंध लगाने पर विचार किया जाना चाहिए। देश की जनता इस मामले में चुनाव आयोग की ओर देख रही है।

लोस चुनाव के दृष्टिगत अवैध शस्त्रों का निर्माण संग्रहण व बिक्री करने वाले अभियुक्तों पर कार्यवाही

बांदा। थाना कालिंजर पुलिस द्वारा अवैध शस्त्र निर्माण फैक्ट्री का किया गया भंडाखेड़ा भारी मात्रा में निर्मित व अर्धनिर्मित तमंचेए रिवाल्वरए पिस्टल कारतूस व शस्त्र बनाने के उपकरण किए गए बरामद। एक अभियुक्त को किया गया गिरफ्तार। गिरफ्तार अभियुक्त देवराज पूर्व में भी अवैध शस्त्र निर्माण में जा चुका है जेल। अभियुक्त द्वारा लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत किया जा रहा था अवैध शस्त्रों का बड़े पैमाने पर निर्माण। निर्मित पिस्टल व रिवाल्वर की 30.35 हजार व अवैध तमंचों की 07 से 08 हजार रुपये प्रति तमंचा बांदा व उसके आस.पास के जनपदों में बिक्री की थी तैयारी।

प्रभावित कर सकने वाले अराजक तत्वों की विरुद्ध की जा रही कठोर कार्यवाही के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक लक्ष्मी निवास मिश्र के मार्गदर्शन व क्षेत्राधिकारी नरैनी श्रीमती अंबुजा त्रिवेदी के नेतृत्व में थाना कालिंजर पुलिस द्वारा अवैध शस्त्र निर्माण फैक्ट्री का भंडाखेड़ा करते हुए भारी मात्रा में निर्मित व अर्धनिर्मित अवैध शस्त्रों के साथ 01 अभियुक्त को गिरफ्तार कर लिया गया। गौरतलब हो कि थाना कालिंजर पुलिस दिनांक 14/15.04.2024 की रात्रि उग्र, मप्र की अन्तर्राज्यीय सीमा मोक्षक बैरियर पर सदिग्ध व्यक्तियों एवं वाहनों को चेकिंग कर रही थी इसी दौरान जरिए मुखबिार सूचना मिली कि एक व्यक्ति द्वारा बागै नदी के किनारे खेत पति मन्दिर ग्राम गोदरा के पास बौहड़ में अवैध शस्त्रों का निर्माण किया जा रहा है। सूचना का सञ्ज्ञान लेते हुए पुलिस टीम द्वारा

उक्त स्थान पर छापेमारी की गई जिसमें एक अभियुक्त को अवैध शस्त्रों का निर्माण करते हुए गिरफ्तार कर लिया गया। भारी मात्रा में निर्मित/अर्द्धनिर्मित शस्त्र, कारतूस व शस्त्र बनाने के उपकरण बरामद हुए हैं। गिरफ्तार देवराज द्वारा बताया गया कि वह वर्ष 2007 थाना कोतवाली नगर क्षेत्र में अवैध शस्त्रों का निर्माण करते हुए पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया था जिसमें वह जेल भी गया था। अभियुक्त आसपास के जनपदों में तमंचों को 07.08 हजार रुपये में व पिस्टल तथा रिवाल्वर को 30.35 हजार रुपये में बेचता था। लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत एक बड़ी कार्यवाही की गई है 15 अवैध देशी तमंचा 315 बोर, 1 अवैध देशी

रिवाल्वर 32 बोर, 1 अवैध पिस्टल 32 बोर, 2 अवैध तमंचा 315 बोर, 6 नाल पाइप लोहा 7 अवैध कारतूस 3 अवैध खोखा कारतूसधौंकनी, ड्रिल मशीन, निहाई, आरी, स्प्रिंग तथा भारी मात्रा में शस्त्र बनाने के उपकरण कुल बरामदगी कुल 09 निर्मित व 03 अर्द्धनिर्मित अवैध तमंचा/पिस्टल/ रिवाल्वर, 07 जिन्दा कारतूस, 03 खोखा कारतूस, 06 नाल पाइप लोहा व भारी मात्रा में शस्त्र बनाने के उपकरण। देवराज पुत्र श्रीकृष्ण निओ लिन्दवारा थाना कोतवाली नगर हाल पता नवाब टैंक थाना कोतवाली नगर। 70/24 धारा 3/5/25 आरम्भ एक थाना कालिंजर मु 426/2007 धारा 5/25 आरम्भ एक थाना कोतवाली नगर मु 263/2009 धारा 110 सीआरपीसी थाना कोतवाली नगर बांदा मुअपसे 157/2016 धारा 135(1) (म) विद्युत अधिन थाना कोतवाली नगर बांदा में दर्ज किया।

सड़क हादसों में दो भाईयों समेत तीन की मौत

फतेहपुर। चांदपुर कस्बा के समीप सोमवार की देर शाम ट्रैक्टर की चपेट में आ जाने से दो सगे भाई गंभीर रूप से घायल हो गए। सीएचसी ले जाया गया जहां चिकित्सक ने मृत घोषित कर दिया। ललौली थाना क्षेत्र के कस्बा बहुआ सैयदबाबा मजार के समीप मंगलवार की सुबह ट्रक की चपेट में आ जाने से बाइक सवार की घटनास्थल पर मौत हो गई। चांदपुर कस्बा निवासी शिव अवारत का 34 वर्षीय पुत्र धर्मैद सिंह अपने बड़े भाई देवेन्द्र 45 वर्ष के साथ बाइक से सड़िगांव बाजार करने गया था। वापस लौटते समय जैसे ही वे लोग कस्बा के समीप पहुंचे तभी तेज रफ्तार ट्रैक्टर ने बाइक में टक्कर मार दिया जिससे दोनों भाई गंभीर रूप से घायल हो गए। उपचार के लिए सीएचसी लाया गया जहां चिकित्सकों ने दोनों भाईयों को मृत घोषित कर दिया। ललौली थाना क्षेत्र के कस्बा गांव निवासी अयोध्या प्रसाद का 25 वर्षीय पुत्र सुखसार सुबह लगभग आठ बजे मजदूरी करने के लिए बाइक से जा रहा था।

जिलाधिकारी की उपस्थिति में रबी फसल के प्रति हेक्टियर उत्पादन की कराई गई जांच



कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह की देख रेख में तहसील सदर विकास खण्ड अकबरपुर के राजस्व ग्राम बारा में किसान रामबाबू पुत्र मुन्शीलाल के खेत में रबी फसल गेहूँ की उत्पादकता की वास्तविक स्थिति का आकलन करने हेतु वार्षिक क्रांप कटिंग की कार्यवाही सम्पन्न हुयी। संबंधित कर्मचारियों द्वारा विभाग द्वारा रैंडम आधार पर चयनित गाटा संख्या में माध्यम से ग्राम के खेत में 10 मी. भुजा वाले समबाहू त्रिभुज में फसल गेहूँ की कटाई और छटाई के बाद गेहूँ का वजन 20.900 किग्रा प्राप्त हुआ जिलाधिकारी द्वारा वहां मौजूद किसानों से संवाद किया और अपने नजदीक के ऋय केन्द्र पर गेहूँ केचने के लिये कहा।

डीएम द्वारा संबंधित अधिकारियों को सही आकड़े शासन को प्रेषित करने के निर्देश दिये, जिससे वास्तविक आकड़े ही परिलक्षित हो। यहाँ राजस्व विभाग के अधिकारियों को निर्देशित

मुआवजा दिया जाता है। कृषि विभाग जनपद के क्षेत्रों के क्रांप कटिंग आकड़ो का औसत निकाल कर शासन को भेजते है। इसके आधार पर जनपद के प्रति है. उत्पादकता का निर्धारण किया जाता है। तहसीलदार अकबरपुर पवन कुमार, नायब तहसीलदार अकबरपुर रविन्द्र मिश्र, सांख्यिकी विभाग के अधिकारी कुलदीप कुमार, राजस्व निरीक्षक तेजतारा सिंह, लेखपाल रितिका पाण्डेय, सहित अन्य संबंधित अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

चिकासी पुलिस ने वाहन चेकिंग के दौरान 2.50 लाख रुपए पकड़े

संवाददाता। राठ (हमीरपुर)

लोकसभा चुनाव को लेकर की जा रही कार्रवाई में चिकासी पुलिस ने वाहन चेकिंग के दौरान कार पहिया वाहन से 2.50 लाख रुपए जब्त कर लिया है। चिकासी थानाध्यक्ष भरत कुमार ने मंगलवार को बताया कि लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने को लेकर प्रशासन द्वारा निगरानी कराई जा रही है।



वाहन चेकिंग के दौरान ठपए जब्त करते चिकासी थानाध्यक्ष भरत कुमार

वाहन चेकिंग के दौरान वेतना पुल बैरियर के पास सदिग्ध वाहन सफेद बोलेरो दिखाई दी। चेकिंग के दौरान आयुष सिंह पुत्र शिवस्वरूप सिंह निवासी खौजा रामपुर थाना मंगलवार को बताया कि लोकसभा चुनाव को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने को लेकर प्रशासन द्वारा निगरानी कराई जा रही है।

वाहन चेकिंग के दौरान ठपए जब्त करते चिकासी थानाध्यक्ष भरत कुमार

मतदान के लिए 12 दस्तावेज भी होंगे मान्य: डीएम

लखीमपुर खीरी। जिला निर्वाचन अधिकारी महेंद्र बहादुर सिंह द्वारा जनहित में अगवात कराया गया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा सामान्य निर्वाचन के लिए होने वाले मतदान में मतदाता फोटो पहचान पत्र के विकल्प के संबंध में प्रतिरूपण को रोकने की दृष्टि से मतदान के समय मतदाता को अपनी पहचान सिद्ध करने के लिए अपना मतदाता फोटो पहचान पत्र प्रस्तुत करना होगा, जो अपना मतदाता फोटो पहचान पत्र प्रस्तुत नहीं कर पाए, उन्हें पहचान स्थापित करने के लिए निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित वैकल्पिक फोटो पहचान दस्तावेजों में से कोई एक प्रस्तुत करना होगा।

उपक्रम/पब्लिक लिमिटेड कम्पनियों द्वारा अपने कर्मचारियों को जारी किए गये फोटोयुक्त सेवा पहचान पत्र, सांसदों/विधायकों/विधान परिषद सदस्यों को जारी किए गए सरकारी पहचान पत्र, और यूनिट डिसएंबलिटो आईडी (यूडीआईडी) कार्ड को मान्य किया गया है।

डीएम ने बताया कि एफिक में प्रविष्टियों की मामूली विसंगतियों को नजर अंदाज कर देना चाहिये, बशर्ते मतदाता की पहचान एफिक द्वारा सुनिश्चित की जा सके। यदि कोई मतदाता फोटो पहचान पत्र प्रदर्शित करता हैए जो कि किसी अन्य रजिस्ट्रारसभा निर्वाचन क्षेत्र के निर्वाचक रिजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा जारी किया गया है, ऐसे एफिक भी पहचान स्थापित करने के लिए स्वीकृत किये जायेंगे, बशर्ते निर्वाचक का नामए जहां वह मतदान करने आया है, उस मतदेय स्थल से संबंधित निर्वाचक नामाली में उपलब्ध होना चाहिए। फोटोग्राफ इत्यादि के बमेल होने के कारण मतदाता की पहचान सुनिश्चित करना सम्भव न हो, वह मतदाता को उपरोक्त

अपर निदेशक स्वास्थ्य ने गजनेर सीएचसी का किया निरीक्षण

कानपुर देहात। डॉ. संजू अग्रवाल अपर निदेशक चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण कानपुर मंडल कानपुर द्वारा 16/04/24 को सामु. स्वास्थ्य केंद्र गजनेर ब्लॉक सरवन खेड़ा का चिकित्सालय/समस्त स्वास्थ्य सुविधाओं का आकलन करते करते हुए चिकित्सालय में प्रदान की जा रही स्वास्थ्य सेवाओं पर संतोष व्यक्त किया एवं आवश्यक सुधार हेतु निर्देशित किया। ब्लॉक सरवन खेड़ा के ग्राम मोहाना में संचारी रोग नियंत्रण अभियान की तरह संचालित दस्तक अभियान का परिक्षेक्षण किया ग्राम में दस्तक अभियान के अंतर्गत कार्य कर रही आशा एवं आशा सिंगीनी के कार्यों का परिक्षेक्षण किया, सफाई कार्यों से संतुष्ट न होने पर मोहाना ग्राम प्रधान एवं सफाई कर्मचारियों को बुलाकर बचे हुए सफाई कार्यों को जल्द से जल्द कराने हेतु निर्देशित किया तथा ग्राम में नियमित रूप से एंटी लावल दवा का छिड़काव एवं नियमित रूप से फॉगिंग कराने हेतु कहा सीएमओ कार्यालय

विक न्यूज

रेलवे स्टेशन पर चेकिंग से मचा हड़कम्प, आठ पर की कार्रवाई
गुरुसहायगंज (कन्नौज)। आगामी लोकसभा चुनाव 2024 के दृष्टिगत स्थानीय रेलवे स्टेशन पर प्रमारी निरीक्षक रेलवे सुरक्षा बल फर्स्टबाट के नेतृत्व में चौकी प्रमारी फोहण्ड ने दलबल के साथ आने जाने वाली ट्रेनों में जांच और सदिग्ध लोगों की छानबीन की वही दूसरी ओर पाटलन पर बैटलर सख्त न करने एवं डिस्टेंस न धूम्रपान न करने के लिये प्रेरित किया। नगलवार को प्रमारी निरीक्षक रेलवे सुरक्षा बल वीरेंद्र कुमार फर्स्टबाट के नेतृत्व में चौकी प्रमारी फोहण्ड प्रदीप कुमार ने स्थानीय रेलवे डिप्टिस्ट ने विदेशी मुद्रा आवागमन के संबंध में चेकिंग अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान रेलवे एक्ट नियमों का उल्लंघन करते पाए गए आठ व्यक्तियों के विरुद्ध धारा 147 रेल अधिनियम के अंतर्गत विधिक कार्यवाही अमल में लाई गई है।

रंजिश के चलते मां बेटे को घर में घुसकर पीटा, दै धमकी

गुरुसहायगंज (कन्नौज)। रंजिश के चलते मां बेटे के साथ मोहल्ले के ही घर लोगों ने अग्रदाता व मारपीट कर न सिर्फागल कर दिया बल्कि धमकी भी दी। पीड़ित ने कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। मोहल्ल किरवई नगर निवासी शहनज बेगम पत्नी रिजवान दास कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कल गया है कि पटना 12 अप्रैल को वह अपने पुत्र दलिय के साथ घर में थी तभी मोहल्ले के ही तलिव, आरिफ आरिफ पुत्रगण मोहनन्द दौन, तहसील पुत्र वसीम आए और गाली गलौज करते हुए घर में घुसकर उसके पुत्र दलिय साथ मारपीट शुरू कर दी। उसके द्वारा बीता बचने पर लाठी डंडे से मारपीट कर धायर कर दिया और जान से मारने की धमकी दी। कोतवाली पुलिस द्वारा मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

ट्रेन में बैठने के विवाद में युवक को पीटा, दी धमकी

गुरुसहायगंज (कन्नौज)। ट्रेन में सीट पर सवारी बैठने के विवाद को लेकर एक युवक के साथ चार लोगों ने गाली गलौज करते हुए मारपीट कर धायर कर दिया। तथा धमकी भी दी। पीड़ित ने कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। नगर के बगिया मोहल्ल धर्मैद वीरधरा पुत्र गुननालाल दास कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कल गया है कि 12 अप्रैल को वह स्थानीय रेलवे स्टेशन पर अपने रिश्तेदारों को ट्रेन पर बैठने गया था। जहां सीट पर बैठने के विवाद को लेकर धायर, फौजी, मुन्ना, जियाउद्दीन ने उसके साथ गाली गलौज करते हुए लात धूसी से मारपीट कर धायर कर दिया तथा जान से मारने की धमकी दी। घटना के संबंध में कोतवाली पुलिस द्वारा मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

सांस के मरीज शिक्षक का शव में पड़ा मिला

फर्स्टबाट। घर में अकेले रह रहे शिक्षक का शव पड़ा होने से हड़कंप मच गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पड़ताल की। पड़ोसी जगदद कन्नौज के बिस्वामऊ नौली निवासी 60 वर्षीय रमेश मिश्रा कोतवाली फोहण्ड के सिविल लाइंस में मकान बनाकर अकेले रह रहे थे। उनकी पत्नी आगरा में रहती थी। घरेलू काम करते समय जब उसने पढ़ता पंखा को छुआ तो वह हर्ट की चोट में आ गई। जिससे उसकी हालत बिगड़ गई। इसकी जानकारी पड़ोसियों ने खेत में काम कर रहे पति को दी तो वह तत्काल मौके पर पहुंचा और पत्नी को सीपेवली ले गया। जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

फर्स्टबाट।

फर्स्टबाट। घर में अकेले रह रहे शिक्षक का शव पड़ा होने से हड़कंप मच गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पड़ताल की। पड़ोसी जगदद कन्नौज के बिस्वामऊ नौली निवासी 60 वर्षीय रमेश मिश्रा कोतवाली फोहण्ड के सिविल लाइंस में मकान बनाकर अकेले रह रहे थे। उनकी पत्नी आगरा में रहती थी। घरेलू काम करते समय जब उसने पढ़ता पंखा को छुआ तो वह हर्ट की चोट में आ गई। जिससे उसकी हालत बिगड़ गई। इसकी जानकारी पड़ोसियों ने खेत में काम कर रहे पति को दी तो वह तत्काल मौके पर पहुंचा और पत्नी को सीपेवली ले गया। जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

जिलाधिकारी ने मतगणना स्थल का किया निरीक्षण

फर्स्टबाट। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत जिलाधिकारी डॉ. वी.के. सिंह द्वारा पोलिंग पार्टी स्थान स्थल मतगणना स्थल लौली कृषि उत्पादन नई समिति सातलपुर का निरीक्षण किया गया। डीएम ने अधिशासी अभियंता लौली को निर्देशित किया कि स्टेशन जेल चौराहे से जुड़ने वाली सी सी रोड का जगदद सही करवाये,नई के सभी पीपूल्ड की रोड सही करवाये, नई समिति के सचिव को निर्देश दिए कि स्टेशन रकती की ट्रकों के सामने के पर्श की सही डिस्टेंस नही हई है।

दबंगों पर घर में घुसकर मारपीट करने का आरोप

खखेरू (फतेहपुर)। पुलिस अधीक्षक द्वारा प्रत्येक थाना क्षेत्र में अपराधियों तथा अपराध पर अंकुश लगाने का भले ही दावा कर रहे हैं लेकिन खखेरू थाना क्षेत्र में आए दिन कहीं न कहीं क्षेत्र में मारपीट की घटनाएं होती रहती है लेकिन क्षेत्रीय पुलिस इस पर अंकुश नहीं लगा पा रही है ऐसा ही एक मामला खखेरू नगर पंचायत क्षेत्र का प्रकाश में आ रहा है जहां के वार्ड नं 8 अहिल्याबाई नगर के रहने वाले जीतू शुक्ला पुत्र महेश शुक्ला ने पुलिस को दिए गए शिकायती पत्र के माध्यम से अगवात कराया है कि शाम 3 बजे घर पर अकेला था तभी मुझे अकेला पाकर राजेश शुक्ला पुत्र गजाधर गर्ग, संतोष गर्ग पुत्र स्व. रामशरन, अनुपम देवी पत्नी राजेश शुक्ला व सरला देवी पत्नी संतोष गर्ग तथा तीन अज्ञात लोग अनाकन गाली गलौज करने लगे मेरे विरोध करने पर राजेश व संतोष ने मेरा मोबाइल छीन लिया फिर सभी मेरे घर के अन्दर घुस कर मारपीट करने लगे जिससे मुझे काफी चोटे आई मेरे शोर मचाने पर ये लोग मेरा फ़ोन छोड़कर मौक़े से फरार हो गए।

महिलाओं की मारपीट से आहत युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

राठ हमीरपुर)। चिकासी थाने के बिलगांव डांडा गांव में घर से बारात जाने के बाद गांव में घूम रही परंपरा के अनुसार नाटक कर रही दलित महिलाओं ने युवक के साथ मारपीट कर दी। मारपीट से आहत युवक ने घर पहुंचकर फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली। बिलगांव डांडा गांव निवासी प्रशांत राजपूत ने बताया कि सोमवार को देर रात गांव के हरनारायण पासवान के पुत्र पान सिंह की शादी थी। घर से बारात जाने के बाद बाबा नवी महिलाएं गांव में घूम रही थी। तभी उसका बड़ा भाई प्रिंस राजपूत (22) डीजल लेने के बाद पैदल घर आ रहा था। तभी रास्ते में नाटक कर था। चिकासी थानाध्यक्ष भरत कुमार ने बताया शव को लेकर विवाद हो गया। विवाद बढ़ने पर महिलाओं ने उसके भाई के साथ गाली गलौज कर मारपीट की। बताया कि प्रिंस घर आया और स्वजनों को घटना की जानकारी दी। जब स्वजन उलहाना देने शादी वाले घर पहुंचे और इधर घर पर प्रिंस



मृतक की फाइल फोटो

गले में पंदा डालकर झूल गया। कुछ देर बाद प्रिंस का शव घर के बाहर कुड़े के ढेर में मिलने से हड़कंप मच गया। मृतक के भाई ने बताया की प्रिंस गुडगांव की एक कंपनी में काम करता था। चिकासी थानाध्यक्ष भरत कुमार ने बताया शव को लेकर विवाद हो गया। भेज दिया है। तहरीर मिलने पर कार्रवाई की जाएगी पुलिस ने राम निवासी बढहर जिला जालौन व आकाश निवासी बैरागढ़ थाना एटा जिला जालौन के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है।

केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री ने विभिन्न गांवों का किया दौरा

लखीमपुर खीरी। केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री अजय कुमार मिश्रा ने विकास खण्ड लखीमपुर के ग्राम रूकन्दीपुर, राजागंज, विकास खण्ड बाकेगंज के ग्राम बरागदिया,बाबरपुर में सिद्धार्थ इण्टर कालेज एवं ग्राम सुआबोज, विकासखंड पलिया के ग्राम पलियाखुर्द में चौराहे आदि स्थानों पर जनसम्मर्क किया एवं नगर पंचायत मैलानी के चुनाव कार्यालय का शुभारम्भ किया। केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री अजय मिश्रा ने विकासखण्ड लखीमपुर के ग्राम रूकन्दीपुर, राजागंज, विकासखंड बाकेगंज के ग्राम बरागदिया बाबरपुर में सिद्धार्थ इंटर कालेज एवं ग्राम सुआबोज, विकासखंड पलिया के ग्राम पलियाखुर्द में चौराहे पर जनसम्मर्क में कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी कहते है कि यह देश हमारा है इस देश में भ्रष्टाचारियों के लिए कोई जगह नहीं है। जो लोग भ्रष्टाचार कर रहे थे वह आज हमारी सरकार से परेशान है बार.बार हमारी सरकार पर प्रश्न उठाते है कि भ्रष्टाचार के लिए उन्हें ही क्यों निशाना बनाया जा रहा है। मगर उन्हें



पता होना चाहिए यह देश हमारा है यहां के लोग हमारे है भ्रष्टाचार के सहारे जिन.जिन लोगों ने पैसा लूटा है। उनको बिल्कुल बखशा नहीं जायेगा। यह हमारे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की का कहना है। केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री अजय कुमार मिश्रा ने सपा छोड़कर भाजपा की सदस्यता ग्रहण करने वाले अजय वर्मा, मुनीश राजा अंसारी, मो. अय्याज खां, संतोष वर्मा, मो. तारिक खां, मो. अलौम, लरक अहमद, मो. अहमद, मो. आमिर, मो. गाफ्फर, मो. सोल्जर, मो. इमरान, मो. शकील, मो. उस्मान, मो. मुजा, समशेर अहमद, कब्बू खां, मैनु अहमद, मुजाब अहमद सौदन, सुहेल अहमद खम्हौल, कासिम अहमद, शरीफ अहमद सौदन, अख्तर

लीगल एड डिफेन्स काउन्सिल एवं पैरा लीगल वालंटियर का एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम सम्पन्न हुआ

कन्नौज। उग्र राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण लखनऊ के निर्देशानुसार एवं प्रभारी जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण लोकेश वरुण के आदेश के अनुपालन में लीगल एड डिफेन्स काउन्सिल एवं पैरा लीगल वालंटियर का एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें कन्नौज जिला कारागार में निरूद्ध बंदियों के संबंध में जानकारी दी गयी एवं प्रशिक्षण उपरान्त तहसील सदर में वैवाहिक विवादों में प्री-लिटिगेशन के विषय पर विधिक जागरूकता शिबिर का आयोजन किया गया।



बैठक में मौजूद सचिव व लीगल एड डिफेन्स काउन्सिल एवं पैरा लीगल वालंटियर।

पर रिहा होने के पात्र बंदियों तथा बीमार व अशक्त बंदियों की रिहाई आदि के संबंध में जानकारी दी। साथ ही साथ जिला कारागार कन्नौज में बंदियों को दी जाने वाली सुविधाओं, बीमार बंदियों के लिये उपचार एवं 19 से 21 वर्ष की आयु के एवं सात साल के कम की सजा वाले ऐसे बंदी जो अपनी सजा का एक चौथाई भाग सजा काट चुके है के बारे में विस्तार से बताया। तदनुसार पराविधिक स्वयं सेवक सीमा बानां द्वारा वैवाहिक विवादों में प्री-लिटिगेशन स्तर पर निवारण किये जाने के विषय पर प्रकाश डालते हुये शिबिर में उपस्थित जनमानस को बताया गया कि जो भी

पक्षकार अपने पारिवारिक/वैवाहिक झगडो का निपटारा वाद करने से पूर्व करवाना चाहते हैं तो वह प्री-लिटिगेशन स्तर पर प्रार्थनापत्र प्रस्तुत कर अपना विवाद आपसी सुलह समझौते के आधार पर निस्तारित करा सकते है। महिलाओं को जागरूक करते हुये साथ नालसा, सालसा, के निर्देश पर चलाई जा रही योजनाओं के विषय पर तथा नालसा हैल्पलाईन नम्बर 15100 एवं नालसा ऐप डाउनलोड कर एप के लाभ के बारे में भी बताया गया एवं कचहरी परिसर में, तहसील स्तर में, आने वाले वादाकरियों को सम्प्लेस्ट विवरण कर प्रचार प्रसार किया गया।

दो नमूने फेल होने के बाद तीसरे विद्यालय का भी नमूना हुए फेल

कस्तूरवा गांधी आवासीय विद्यालयों में बालिका को परीसा जा रहा है मिलावटी भोजन

हमीरपुर। कस्तूरवा गांधी बालिका आवासीय विद्यालयों में खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा खाद्य सामग्री के लिये गये नमूनों में दो विद्यालयों के कुरारा व कुछेछा के सैम्पल पहले फेल पाये गये थे हाल ही में मौद्दा कस्तूरवा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय के वार्डेन व एजेंसी के तेल का नमूना फेल पाया गया है। लिहाजा खाद्य आपूर्ति करने वाली एजेंसी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करायी जायेगी।

दो नमूने फेल होने के बाद तीसरे विद्यालय का भी नमूना हुए फेल

रहे कस्तूरवा गांधी आवासीय बालिका विद्यालयों के सात में छह में खाद्य पदार्थों का नमूना भरा गया था जिसमे दो विद्यालयों का नमूने पहले ही फेल पाये गये थे,हाल ही में मौद्दा कस्तूरवा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय में सरसो के तेल व मूंग की दाल में जांच में मिलावट पायी गयी है। बराबर नमूने फेल होने से सावित हो गया है कि आवासीय बालिका विद्यालयों में खाद्य आपूर्ति करने वाली समीर एजेंसी मिलावट सामग्री आपूर्ति कर रही है। सहायक आयुक्त ने बताया कि शासन से आदेश लेकर विद्यालय के वार्डेन व एजेंसी के मालिक के खिलाफ कोर्ट में रिपोर्ट दर्ज करायी जायेगी। आवासीय विद्यालयों में खाद्य पदार्थों की जांच पहली मर्तवा की गयी है जिसके परिणाम बहुत ही भयावक आ रहे है। जब कि शासन के सख्त आदेश है कि खाद्य पदार्थों की आपूर्ति में कोई मिलावट नही की जायेगी।

चिंता का विषय है ग्रामीण क्षेत्रों में स्वच्छ पेयजल की बर्बादी

संवाददाता। निधासन . खीरी

सरकार ने ग्रामीण क्षेत्रों में स्वच्छ पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए क्षेत्र में दर्जनों गांवों में पानी की टंकियां स्थापित करवाईं। पाइप लाइन के माध्यम से अधिकांश गांवों में लोगों को स्वच्छ और जीवाणुमधी पेयजल पीने को आराम से मिल रहा है ए लेकिन कितनी विडम्बना है कि यहां एक तरफदेशी के तमाम नागरिक एक.एक बूंद पानी को तरस रहे हैं वहीं निधासन के इस तराई क्षेत्र में स्वच्छ पेयजल की बर्बादी देखकर छाती धक जाती है। गांव के अंदर और सार्वजनिक स्थान पर स्थापित की गई टंकियों से लगातार स्वच्छ पेयजल का बहाव जारी रहता है यहां के जो ग्रामीण हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, पंजाब ए महाराष्ट्र, पुणे, कर्नाटक तथा तथा राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में मजदूरी करने जाते हैं उन्हें पानी की कीमत बखूबी पता है।



बीहड़ और रेगिस्तानी इलाकों में ग्रामीण एक.एक बूंद पानी को तरस रहे हैं जिनका कोई पुरसा हाल नहीं

जो पेयजल लोगों को पीने के लिए नसीब नहीं होता है इस पेयजल से यहां के ग्रामीण अपने मवेशियों को नहलाते धुलाते हैं जबकि सरकार ने जगह.जगह अमृत सरोवर की व्यवस्था पहले से ही कर रखी है ए चूँकि इस तराई इलाकों में पानी और हरियाण की कोई कमी नहीं है इसलिए यहां के ग्रामीणों में आने वाले जल संकट के प्रति जागरूकता का आभाव है ए ज्ञातव्य है कि जल जीवन मिशन के अंतर्गत 2 करोड़ 63 लाख ग्रामीण परिवारों तक नल से स्वच्छ जल पहुंचाने का महा अभियान सरकार द्वारा चलाया गया है सूत्रों के अनुसार जल जीवन मिशन के तहत सबसे अधिक नल कनेक्शन देने वाला भारत का नंबर एक राज्य उत्तर प्रदेश ही है लेकिन तराई क्षेत्र में स्वच्छ पेयजल की बर्बादी बेहद चिंता जनक है। उल्लेखनीय है कि जल निगम के अधिकारी और कर्मचारी प्राइवेट लोगों को काम पर लगाकर खुद घर में आराम परमाते हैं पानी की बर्बादी चिंता जनक है। इससे बड़ी बात और क्या होगी की

द्रमुक ने परिवार के शासन और भ्रष्टाचार के अलावा राज्य के लिए क्या किया है: राजनाथ

भाषा। कृष्णागिरि (तमिलनाडु)

भाजपा के वरिष्ठ नेता राजनाथ सिंह ने मंगलवार को तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रमुक से पूछा कि उसने परिवार का शासन देने और भ्रष्टाचार के अलावा राज्य के लिए क्या किया है। रक्षा मंत्री ने आरोप लगाया कि द्रमुक भ्रष्टाचार मुक्त और विकासोन्मुखी सरकार देने में सक्षम नहीं है और उसका तथा सहयोगी दल कांग्रेस का एकमात्र उद्देश्य केन्द्र की सत्ता पर काबिज होना है। भाजपा उम्मीदवार सी परमिस्हन के समर्थन में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए कहा, मैं द्रमुक से पूछना चाहता हूं कि आपने तमिलनाडु को क्या दिया है? उसने परिवार का शासन और भ्रष्टाचार दिया है। भाजपा कहती है कि राष्ट्र प्रथम, वहीं द्रमुक कहती है परिवार



प्रथम। राजनाथ सिंह ने कहा कि दूसरी तरफ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी समाज कल्याण या राजनीति में शुचिता के मुद्दे पर सी राजगोपालाचारी, के कामराज और एम जी रामचंद्रन जैसे दिग्गज नेताओं से प्रेरित हैं और कमजोर वर्गों के सशक्तिकरण के लिए उनके बताए रस्तों पर बढ़ रहे हैं।

उन्होंने कहा, जे जयललिता ने भी गरीबों के लिए काम किया था

सलमान केआवास केबाहर हुई गोलीबारी के मामले में गुजरात से दो व्यक्ति गिरफ्तार

मुंबई/भुज। मुंबई में बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान के आवास के बाहर कथित तौर पर गोलीबारी करने वाले एक व्यक्ति समेत दो लोगों को गुजरात से गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। कच्छ-पश्चिम के उ्प महानिरीक्षक महेंद्र बागड़िया ने बताया कि बिहार के पश्चिम चंपारन के निवासियों विक्की गुप्ता (24) और सागर पाल (21) को सोमवार देर रात गुजरात के कच्छ जिले के माता नो माध गांव से गिरफ्तार किया गया। कच्छ-पश्चिम पुलिस की एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि मुंबई पुलिस से यह संदेश मिलने के बाद कि दोनों कच्छ जिले में मौजूद हो सकते हैं, स्थानीय पुलिस ने उनका पता लगाने के लिए अभियान चलाया।

बागड़िया ने कहा, तकनीकी निगरानी और मुखबिरों से मिली जानकारी के आधार पर, कच्छ-पश्चिम और मुंबई पुलिस की संयुक्त टीमों ने सोमवार देर रात माता नो माध

में एक मंदिर परिसर से दोनों को गिरफ्तार कर लिया।

प्रारंभिक जांच में सामने आया कि पाल और गुप्ता दोनों को जेल में बंद गैंगस्टर लॉरेंस बिरनोई के गिरोह ने सलमान के घर पर गोलीबारी करने के लिए कहा था। बागड़िया ने बताया कि सागर ने खान के घर पर गोलीबारी की जबकि गुप्ता गिरोह के सदस्यों के संपर्क में था। पकड़े जाने के बाद आरोपियों को कच्छ में दयापार थाने लाया गया, और फिर मुंबई पुलिस को सौंप दिया गया क्योंकि शिकायत वहां दर्ज हुई थी। पुलिस ने कहा कि आरोपियों के खिलाफ भारद्दंस की धारा 307 (हत्या का प्रयास) और शस्त्र अधिनियम के संबंधित प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है। रविवार को सुबह करीब पांच बजे, मुंबई के बांदा इलाके में गैलेक्सी अपार्टमेंट में 58 वर्षीय खान के घर के बाहर मोटरसाइकिल पर सवार दो लोगों ने गोलीबारी की और फरार हो गए।

कुकी और मेड़ती को भौगोलिक स्थ से अलग किया जाना भारत के मूल विचार के खिलाफ: अकोइजाम

इंफाल। लोकसभा चुनाव के लिए कांग्रेस के उम्मीदवार ए. बिमल अकोइजाम ने कहा है कि हिंसाग्रस्त मणिपुर में सुरक्षा के नाम पर कुकी और मेड़ती समुदाय के लोगों को भौगोलिक रूप से अलग किया जाना भारत के मूल विचार के खिलाफ है। जवाहरलाल नेहरू विवि के सामाजिक विज्ञान विद्यालय के एक एसोसिएट प्रोफेसर, अकोइजाम ने इस बात पर जोर दिया कि जब तक दोनों समुदाय देश के नागरिक बने रहेंगे, उन्हें एक साथ रहना और काम करना होगा। अकोइजाम (57) की यह टिप्पणी मणिपुर में कुकी-जो समुदाय की एक अलग प्रशासन की मांग के बीच आई है।

मणिपुर में हिंसा की तुलना स्वांडा जैसे जातीय संघर्ष से करते हुए अकोइजाम ने आरोप लगाया कि केंद्र और राज्य में भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार ने राज्य में स्थिति को जानबूझकर बिगड़ने दिया और दावा

हरियाणा और असम में निर्वाचित राजनीतिक प्रतिनिधियों के साथ उनकी रिश्तदारों या पारिवारिक जुड़ाव के कारण अधिकारियों का स्वतः स्थानांतरण किया गया। चुनाव आयोग ने कहा कि कांग्रेस और आप की शिकायत पर चुनाव आयोग के निर्देशों का तत्काल प्रभाव से अनुपालन करने का निर्देश दिया गया। डीएमके की शिकायत पर, भाजपा मंत्री शोभा करंदलाजे के खिलाफ रामेश्वर ब्लास्ट कैम्प पर उनके असत्यापित आरोपों के लिए प्राथमिकी दर्ज की गई। चुनाव आयोग ने कहा कि कांग्रेस की शिकायत पर कार्रवाई करते हुए डीएमआरसी ट्रेनों, पेट्रोल पंप, राजमार्गों आदि से होर्डिंस, फोटो और संदेशों सहित सरकारी/सार्वजनिक परिसरों से विज्ञापन हटाने के अपने निर्देशों के अनुपालन के

और जनता की सेवा की। मेरे मन में हमेशा उनके प्रति सम्मान रहा है। सिंह ने कहा कि विपक्षी इंडिया गठबंधन लंबे समय तक नहीं चल सकता, क्योंकि उसके घटक दलों ने चुनाव से पहले ही लड़ना शुरू कर दिया और उनका एकमात्र उद्देश्य सत्ता पर काबिज होना है। उन्होंने कहा, मैं पूछना चाहता हूं कि क्या द्रमुक या कांग्रेस तमिलनाडु का विकास कर सकते हैं? क्या द्रमुक इस परिवार के परे सोच भी सकता है। क्या यह गठबंधन राष्ट्रीय सुरक्षा को मजबूत कर पाएगा या चुनाव के बाद एकजुट रह पाएगा। सारे सवालों का जवाब है इल्लई (तमिल भाषा में नहीं)।

सिंह ने यह भी पूछा कि द्रमुक इतने साल से राज्य की सत्ता में है, फिर भी क्या भ्रष्टाचार कम हुआ। उन्होंने दावा किया कि द्रमुक और

उसके सहयोगी दलों ने संसद में महिला आरक्षण विधेयक का विरोध किया था। उन्होंने कहा, इसलिए तमिलनाडु में महिलाओं के खिलाफ अपराध बढ़ रहे हैं। यहां नारी शक्ति को 19 अप्रैल को द्रमुक की महिला विरोधी मानसिकता के खिलाफ वोट देकर उसे सजा देनी है। सिंह ने बाद में तिरुवननालाई में पार्टी प्रत्याशी अश्वथमन के समर्थन में आयोजित रोडशो में कांग्रेस और द्रमुक पर देश को उतर और दक्षिण में बांटे की कोशिश करने का आरोप लगाया। रक्षा मंत्री ने कहा कि इन दलों के विपरीत भाजपा देश के सभी हिस्सों को सांस्कृतिक और राजनीतिक रूप से एक मानती है। उन्होंने कहा, कोई भी मोदी के नेतृत्व में दुनिया की शीर्ष तीन अर्थव्यवस्थाओं में शामिल होने की दिशा में भारत की प्रगति को नहीं रोक सकता।

सपा प्रत्याशी डिम्पल यादव ने मैनपुरी से नामांकन किया

मैनपुरी (उप्र)। समाजवादी पार्टी की प्रत्याशी और वर्तमान सांसद डिंपल यादव ने मंगलवार को मैनपुरी लोकसभा सीट से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। समाजवादी पार्टी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट किया, मैनपुरी लोकसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी की प्रत्याशी डिंपल यादव ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। डिंपल के नामांकन के समय समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव, वरिष्ठ नेता रामगोपाल यादव और शिवपाल सिंह यादव मौजूद थे।

नामांकन दाखिल करने के बाद सपा प्रमुख यादव ने पत्रकारों से बातचीत में दाना किया कि समाजवादी पार्टी इस बार मैनपुरी का चुनाव रिस्कॉई मतों से जीतने जा रही है। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता हरिश चंद्र श्रीवास्तव ने मंगलवार को कहा कि इनक समाजवाद दंगाइयों, बलबाइयों और आततायियों के संरक्षण का है, जनता इन्हें मैनपुरी में भी भूल चटाएगी। मैनपुरी में लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के तहत सात मई को मतदान होगा। मैनपुरी सीट से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी जयवंरी

सपा प्रत्याशी डिम्पल यादव ने मैनपुरी से नामांकन किया

सिंह और बसपा के शिवप्रसाद यादव मैदान में हैं। सिंह उत्तर प्रदेश सरकार में मंत्री हैं। अखिलेश यादव ने कहा, मैनपुरी का चुनाव इस बार रिस्कॉई मतों से सपा जीतने जा रही है। दूसरे दल जो सामने हैं उनके पास दिखाने और बताने को कुछ नहीं है। जनता जब दस साल दिल्ली के काम का और सात साल उप्र को संस्कार के काम का आकलन करेगी, तो भाजपा के सारे चेहरे गायब हो जाएंगे। केंद्र और उत्तर प्रदेश से भाजपा का सफ़या होने जा रहा है।

यादव ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार ने हर परीक्षा का प्रश्नपत्र लीक हो रहा है और अब तक 10 प्रश्न पत्र लीक हो चुके हैं। भाजपा पर निशाना साधते हुए सपा प्रमुख ने दावा किया कि उन्होंने युवाओं से नौकरी छीनी है और आरक्षण नहीं देना चाहते क्योंकि सरकारी नौकरी देंगे तो आरक्षण देना पड़ेगा। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा आरक्षण नहीं देना चाहती, इसलिए जानबूझकर प्रश्नपत्र लीक करए जाते हैं। यादव ने दावा किया कि जब से केंद्र में भाजपा सरकार आई है, तबसे एक लाख किसानों ने आमहत्या की है और

रहता था। मुझे इस बात पर बहुत संदेह है कि उन्होंने सुरक्षा के नाम पर लोगों को इस तरह से उस तरफ और उधर से उधर स्थानांतरित करना क्यों शुरू कर दिया। उन्होंने कहा, मैं इसे भारत सरकार की अक्षमता मानता हूं जिसने स्थिति बिगड़ने दी। मुझे संदेह है कि यह जानबूझकर किया जा रहा है। यह भारत सरकार की अक्षमता ही नहीं है, यह कार्रवाई करने की अनिच्छा है। मुझे संदेह है कि इसके पीछे कोई निहित स्वार्थ है।

मणिपुर में पिछले साल 3 मई से बहुसंख्यक मेड़ती समुदाय और कुकी के बीच छिटपुट, कभी-कभी तोत्र, जातीय झड़पें देखी गई हैं, जिसके परिणामस्वरूप 200 से अधिक लोगों की जान जा चुकी है। मेड़ती अब इंफाल शहर में केंद्रित हैं जबकि कुकी पहाड़ियों में चले गए हैं। मणिपुर की दो लोकसभा सीटों के लिए दो चरणों में मतदान होगा। इनर मणिपुर और आउटर मणिपुर के कुछ

क्षेत्रों में पहले चरण में 19 अप्रैल को मतदान होगा, जबकि आउटर मणिपुर के शेष क्षेत्रों में 26 अप्रैल को दूसरे चरण में मतदान होगा।

मेड़ती के लिए अनुसूचित जनजाति (एसटी) दर्जे की मांग पर कांग्रेस के स्ख के बारे में पूछे जाने पर, अकोइजाम ने कहा, इसे आगे बढ़ाना जाना चाहिए और मैं यह सुनिश्चित करने के लिए अपनी ओर से प्रयास करूंगा कि यह प्रक्रिया अन्य समुदायों को नुकसान पहुंचाए बिना की जाए। अकोइजाम का मुकाबला भाजपा के थीनाओजम बसंत कुमार सिंह से है, जो राज्य के कानून और शिक्षा मंत्री भी हैं। स्थिति से निपटने के लिए उदाए जाने वाले कर्मियों के बारे में पूछे जाने पर अकोइजाम ने कहा, विमर्श बदलें। उन्होंने कहाकि उठाए जाने वाले कदमों में से एक है विमर्श को बदलना। यही कारण है कि कांग्रेस के घोषणापत्र में, हमारे पास सुलह शब्द है।

और उम्मीदवारों के लिए समान अवसर और प्रचार के अधिकार को रक्षाने के लिए प्रतिबद्ध है, लेकिन उसने ऐसा कोई भी कदम उठाना सही नहीं पाया है जो कानूनी न्यायिक प्रक्रिया को ओवरलैप कर सकता है या खत्म कर सकता है। एक बयान में, चुनाव निकाय ने कहा कि जब राजनीतिक व्यक्तियों से जुड़े हालात को प्रस्तुत किया जाता है, जो आपराधिक जांच के आधार पर अदालतों के सक्रिय विचार और आदेशों के अधीन होती हैं, तो इसे संवैधानिक ज्ञान द्वारा निर्देशित किया जाता है। उत्पाद शुल्क नीति से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग के एक कथित मामले में ईडी द्वारा दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद, विपक्ष ने चुनावी मौसम में विपक्ष को चुप कराने के कथित प्रयास के लिए सरकार पर नए सिरे से हमला किया था। प्रकाशक का नाम बताए बिना दिल्ली नगर निगम क्षेत्र में होर्डिंस सह होर्डिंग में गुनगम विज्ञापनों के खिलाफ आप की शिकायत पर कानून में अंतर को पाटने के लिए दिशानिर्देश जारी किए गए। होर्डिंस को शामिल करके मौजूदा कानून में 'पैम्फलेट और

देवेगौड़ा के बयान से हैरान और दुखी हूँ: सिद्धरमैया

बेंगलुरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने सोमवार को कहा कि वह जनता दल-सेक्युलर (जद-एस) के संरक्षक एच. डी. देवेगौड़ा के इस बयान से हैरान और दुखी हूं कि छह करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले मुख्यमंत्री को सौ करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रधानमंत्री से सवाल नहीं पूछना चाहिए। उन्होंने रविवार को मैसूरु में राजग की रैली में पूर्व प्रधानमंत्री देवेगौड़ा द्वारा दिए गए एक कथित बयान का जिक्र करते हुए यह बात कही। इस रैली में देवेगौड़ा ने प्रधानमंत्री के साथ मंच साझा किया था। सिद्धरमैया ने एक बयान में कहा, आदरणीय एच.डी. देवेगौड़ा, मैं आपके इस बयान से हैरान और दुखी हूं कि छह करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले मुख्यमंत्री को सौ करोड़ लोगों का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रधानमंत्री से सवाल नहीं पूछना चाहिए। आपने कई वर्षों तक एक क्षेत्रीय दल का नेतृत्व किया और आप केंद्र सरकार और प्रधानमंत्रियों के लगातार आलोचक रहे हैं।

हेमा मालिनी पर टिप्पणी को लेकर रणदीप सुरजेवाला के 48 घंटे तक प्रचार करने पर लगी रोक

नई दिल्ली। निर्वाचन आयोग ने भाजपा की सांसद हेमा मालिनी के खिलाफ कथित अपमानजनक टिप्पणी को लेकर कांग्रेस नेता रणदीप सुरजेवाला को फटकार लगाते हुए उनके चुनाव प्रचार करने पर मंगलवार को 48 घंटे के लिए रोक लगा दी। इस लोकसभा चुनाव में निर्वाचन आयोग द्वारा किसी नेता के प्रचार करने पर प्रतिबंध लगाए जाने का यह पहला मामला है। निर्वाचन आयोग ने हेमा मालिनी के खिलाफ कथित अशोभनीय, असभ्य और अभद्र टिप्पणी के लिए पिछले मंगलवार को सुरजेवाला को व्हरण बताओ नोटिस जारी किया था। व्हरण बताओ नोटिस के अपने जवाब में, कांग्रेस महासचिव ने कहा था कि भाजपा द्वारा उद्घृत वीडियो से छेड़छाड़ की गई थी।

निर्वाचन आयोग ने उनके दावे को खारिज कर दिया और कहा कि कैथल के जिला निर्वाचन अधिकारी ने सज़ान लिया था कि कांग्रेस नेता ने 31 मार्च को



पुडुची विधानसभा क्षेत्र के फरल गांव में टिप्पणी की थी और पूरे भाषण की वीडियो निगरानी टीम द्वारा वीडियोग्राफी की गई थी।

चुनाव निगरानी संस्था ने उन्हें टिप्पणी के उसे विश्वास है कि उन्होंने उक्त बयान दिया है और इस तरह आदर्श आचार संहिता के प्रावधानों का उल्लंघन किया है। आयोग ने कहा, आयोग आदर्श आचार संहिता के उल्लंघनों से संबंधित मामले में उन्हें जारी किए गए या बाद में जारी किए जाने वाले किसी भी आदेशानुॉटिस पर बिना किसी पूर्वाग्रह के, हरियाणा में चुनाव प्रचार के दौरान उनके द्वारा दिए

दिल जीतने में विश्वास क्यती है भाजपा, कश्मीर में कमल खुद ही खिलेगा: अमित शाह

जम्मू। केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कांग्रेस, नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) की आलोचना करते हुए आरोप लगाया कि जम्मू कश्मीर में सबसे ज्यादा फर्जी मुठभेड़ और युवाओं पर गोलीबारी की घटनाएं उनके शासन के दौरान हुईं। शाह ने प्रतिद्वंद्वी दलों के इस आरोप को खारिज किया कि भाजपा को कश्मीर के लोगों के कल्याण से अधिक रूचि वहां की जमीन में है। शाह ने कहा कि भाजपा को कोई जल्दी नहीं और पार्टी लोगों का दिल सजित करने में विश्वास करती है और इससे अंततः कमल पूरी घाटी में खिलेगा। कमल भाजपा का चुनाव चिह्न है। यहां एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए शाह ने यह भी कहा कि जम्मू कश्मीर में विधानसभा चुनाव उच्चतम न्यायालय द्वारा निर्धारित तिथि (30 सितंबर) के अनुसार होंगे। मंत्री ने कहा, इस पर किसी को कोई संदेह नहीं होना चाहिए।

शाह ने आरोप लगाया कि कांग्रेस, नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीडीपी ने कश्मीर के युवाओं का शोषण किया। इन तीन दलों ने जम्मू कश्मीर में लोकतंत्र को बर्दने नहीं दिया... कि कांग्रेस के बहाने हमारे कश्मीरी युवाओं का शोषण किया गया। मैं (नेशनल कॉन्फ्रेंस अध्यक्ष) फारूक अब्दुल्ला और पीडीपी के नेता चुनावा चाहता हूं - जिनके शासन में सबसे ज्यादा फर्जी मुठभेड़ हुए, ए तीन पार्टियाँ हैं जिनहोंने कश्मीर के बच्चों को गोली चलाई और उनके हाथ में बंदूक थामी? गुह मंत्री ने कहा कि हालांकि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा ने अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधान निस्त करने के बाद आतंकवाद, पथराव और पाकिस्तान प्रायोजित हमलों को खत्म करके शांति बहाल की और विकास सुनिश्चित किया। मोदीजी ने जम्मू कश्मीर में शांति बहाल की। पिछले 70 वर्षों से आतंकवाद और आंदोलन के कारण जम्मू कश्मीर पिछड़ा हुआ है। उन्होंने कहा, मोदी ने आतंकवाद, फर्जी मुठभेड़, पथराव और पाकिस्तान प्रायोजित हमलों को खत्म करने के लिए करमल उठाए, जिससे जम्मू कश्मीर में विकास का मार्ग प्रशस्त हुआ। भाजपा के प्रतिद्वंद्वी दलों ने



लोगों से भाजपा और उससे जुड़े संगठनों को वोट न देने के लिए कहा है और उनका दावा है कि सत्तारूढ़ दल को कश्मीर के लोगों के कल्याण से अधिक रूचि कश्मीर की जमीन में है। शाह ने एक चुनावी सभा में कहा, मैं कश्मीरी युवाओं के बीच पैदा की जा रही इन गलतफहमियों को दूर करना चाहता हूं कि भाजपा कश्मीर की जमीन जबदस्तरी छीनना चाहती है। भाजपा उन लोगों में से नहीं है जो जमीन पर जबदस्तरी कब्जा करते हैं, बल्कि वह लोगों का दिल जीतने में विश्वास करती है।

शाह यहां जुगल किशोर के समर्थन में आयोजित एक रैली को संबोधित कर रहे थे जो जम्मू संसदीय

क्षेत्र से तीसरी बार चुनाव मैदान में हैं। शाह ने कहा कि भाजपा को कोई जल्दबाजी नहीं है क्योंकि वह जानती है कि लोगों के प्यार से पार्टी का सिचन कमल घाटी में अपने आप खिलेगा। उन्होंने कश्मीर में लोगों से कांग्रेस, नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीडीपी को वोट नहीं देने की अपील करते हुए कहा कि इन दलों ने पिछले सात दशकों में उनका शोषण किया है। गुह मंत्री ने कहा कि कमल को वोट मोदी के लिए वोट है जिनकी सरकार के तहत जम्मू कश्मीर देश के सभी हिस्सों में सबसे अधिक लालाभाषित हो रहा है। उन्होंने कहा, मोदी ने श्यामा प्रसाद मुखर्जी के सपने को पूरा किया जिन्होंने एक देश में दो विधान, दो प्रधान और दो निशान नहीं चलेंगे के अपने नारे के लिए इस भूमि पर सर्वोच्च बलिदान दिया। उन्होंने कहा, अनुच्छेद 370 की बुरी छाया अब चली गई है और तिरंगा देश के बाकी हिस्सों की तरह पूरे जम्मू कश्मीर के शान से लहरा रहा है। उन्होंने कहा कि किसी में भी पाकिस्तान समर्थक नारे लगाने के ताकत नहीं है और अब जम्मू कश्मीर के कोने-कोने में केवल भारत माता की जय के नारे से हवा गुंजते हैं।

राष्ट्र निर्माण के लिए भगवान राम के मूल्यों को अपनाएं: राष्ट्रपति

नई दिल्ली(भाषा)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंगलवार को रामनवमी के पूर्व संस्था पर नागरिकों को शुभकमनाएं दीं और उनसे राम राज्य की अवधारणा के अनुरूप राष्ट्र निर्माण के लिए भगवान श्री राम के मूल्यों को अपनाने के लिए कहा, जहां हर व्यक्ति सम्मान के साथ रहे। राष्ट्रपति ने शुभकमना संदेश में कहा, भगवान श्री राम के जन्म के शुभ अवसर पर मनईं जाने वाली रामनवमी में सत्य और धर्म के मार्ग पर ले जाती हैं। पर्यादा पुरूषोत्तम प्रभु श्री राम विभक्ता, धैर्य और वीरता के आदर्श हैं। उन्होंने कहा कि भगवान श्री राम ने निस्वार्थ सेवा, मित्रता और अपने वचन के प्रति अटूट प्रतिबद्धता के उच्चतम मानक स्थापित किए। राष्ट्रपति भवन द्वारा जारी एक बयान में मुर्मू कह हवाले से कहा गया, रामनवमी का पर्व हमारे शाश्वत मूल्यों को प्रतिबिंबित करने का भी अवसर है। आइए हम भगवान श्री राम के मूल्यों को आत्मसात करें और एक ऐसे राष्ट्र के निर्माण का संकल्प लें, जहां राम राज्य की अवधारणा के अनुरूप हर व्यक्ति सम्मान के साथ रह सके।

कुल मूल्य 27.66 करोड़ रूपए से अधिक है। हलफनामे में कहा गया है कि डिंपल यादव के पास 1.25 लाख रूपए का एक कंप्यूटर, 2.774 किगोलाम से अधिक वजन के सोने के पत्नी और मैनपुरी की सांसद डिंपल यादव ने मंगलवार को अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। नामांकन पत्र के साथ जमा किए गए हलफनामे में अनुसार, डिंपल यादव के पास 10.44 करोड़ रूपए से अधिक की अचल संपत्ति, 5.10 करोड़ रूपए से अधिक की चल संपत्ति है। इसके पहले 2022 में उन्होंने मैनपुरी से संसदीय उपचुनाव लड़ा था, लेकिन तब के मुकाबले उनकी संपत्ति में मामूली वृद्धि दर्ज की गई है। तब उनकी संपत्ति 14 करोड़ रूपए से ज्यादा थी।

हलफनामे में कहा गया है कि उनके पति और सपा प्रमुख अखिलेश यादव के पास क्रमशः 9.12 करोड़ रूपए और 17.22 करोड़ रूपए से अधिक की चल और अचल संपत्ति है। उनकी संयुक्त अचल संपत्ति का

पोस्टर' के अर्थ को व्यापक आयाम देते हुए, सभी राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों के मुख्य सचिवों को दिशानिर्देश जारी किए गए, जिसमें होर्डिंस सहित मुद्रित चुनाव-संबंधी सामग्री पर प्रिंटर और प्रकाशक की स्पष्ट पहचान अधिनियम संचार में जवाबदेही और पारदर्शिता सुनिश्चित करना अनिवार्य है।

आप के...

है कि उनकी गिरफ्तारी के बाद से मालीवाल और केजरीवाल के बीच सब कुछ ठीक नहीं है। स्टार प्रचारक के रूप में सूचीबद्ध अरविंद केजरीवाल वर्तमान में तिहाड़ जेल में न्यायिक हिरासत में हैं और जेल से सरकात चला रहे हैं। वर्तमान में तिहाड़ जेल में न्यायिक हिरासत में, उनकी अनुपस्थिति गुजरात में आगामी लोकसभा चुनावों के लिए आप की रणनीति पर प्रतिबिंबित करती है। उनकी हिरासत 23 अप्रैल तक बढ़ा दी गई है। मनी लॉन्ड्रिंग मामले में सिसौंदिया और जैन भी तिहाड़ जेल में बंद हैं। गुजरात में लोकसभा चुनाव 7 मई को एक ही चरण में होगा और नामांकन पत्र दाखिल करने की आखिरी तारीख 19 अप्रैल है। इससे

पहले, आप ने जेल का जवाब वोट से संकल्प सभा नामक एक मेगा अभियान शुरू किया। आप संयोजक गोपाल राय ने कहा कि अभियान 23 मई तक जारी रहेगा। इसके तहत, पार्टी के सभी विधायक राष्ट्रीय राजधानी के चार निर्वाचन क्षेत्रों - पूर्व, दक्षिण, पश्चिम और नई दिल्ली के अंतर्गत आने वाले क्षेत्रों में बैठकें करेंगे। गोपाल राय ने कहा, मैं कल (16 अप्रैल) विश्वास नगर विधानसभा क्षेत्र से अभियान शुरू करूंगा, और 22 अप्रैल तक 40 सभाएं करूंगा। इसी तरह, आप के राज्यसभा सांसद संजय सिंह अबेडकर नगर से सभा शुरू करेंगे, जो 23 मई तक जारी रहेगी। सभी नेता ऐसी सभाएं करेंगे और मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ प्रतीक्षा लेंगे।

आदित्य...

जिससे सार्वजनिक सेवा में उनके आशाजनक करियर की शुरुआत होगी। उनके प्रयास आने वाले समय में हमारे देश के भविष्य को आकार देंगे। उद्धरे मेरी शुभकामनाएं। प्रधानमंत्री ने कहा, जो लोग सिविल सेवा परीक्षा में अपेक्षित सफलता अर्जित नहीं कर पाए हैं, उनसे मैं

मैं आंबेडकर के संविधान का ऋणी हूं : मोदी

भाषा | पूर्णिया-गया

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को कहा कि वह बाबा साहेब आंबेडकर के संविधान के प्रति ऋणी हैं क्योंकि यह संविधान न होता तो कभी एक पिछड़े परिवार में पैदा हुआ गरीब का बेटा देश का प्रधानमंत्री नहीं बन सकता था। विपक्ष आरोप लगा रहा है कि भाजपा नेता लोकसभा चुनाव में बहुमत मिलने पर संविधान को बदलने की बात कर रहे हैं, जिसके बाद मोदी की यह टिप्पणी आई है। बिहार के गया और पूर्णिया जिलों में एक के बाद एक चुनावी रैलियों को संबोधित करने के दौरान मोदी ने संविधान के प्रति अपने उच्च सम्मान के बारे में विस्तार से बात की और अपनी सरकार द्वारा स्कूलों से लेकर उच्चतम न्यायालय और संसद तक संविधान दिवस मनाने जैसे उपायों का उल्लेख किया। मोदी ने कहा, यह साल खास है। हम संविधान निर्माण के 75वें साल को अमृत काल समारोह



(आजादी के 75 साल पूरे होने का जश्न) की तरह ही बड़े पैमाने पर मनाने जा रहे हैं। इसमें देश के युवाओं को बताया जाएगा कि हमारा गौरवशाली संविधान कैसे बना और उसका महत्व क्या है। उन्होंने कहा, लोग मुझसे पूछते हैं कि मैं गरीबों, दलितों की इतनी परवाह क्यों करता हूँ। मैं ऐसा इसलिए करता हूँ क्योंकि मैं उनके बीच से आया हूँ। इसलिए मैं खुद को इस सामाजिक वर्ग का ऋणी लेकर चुपची साधे हुए हूँ। यादव ने सोमवार को यह भी आरोप लगाया था

कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने भी पूर्व में आरक्षण की समीक्षा की बात की थी। मोदी ने रैली में कहा, हमारा देश जो यमायण, महाभारत और गीता में आस्था रखता है, आज के युग में संविधान के प्रति भी उतनी ही आस्था रखता है। उन्होंने आरोप लगाया, राजद की सहयोगी कांग्रेस के शासन के दौरान जब आपातकाल लगाया गया था तो कई संवैधानिक प्रावधानों को निलंबित कर दिया गया था। हमारे विरोधी वे लोग हैं जिन्होंने आपातकाल के दौरान संविधान के साथ छेड़छाड़ करने की कोशिश की थी। जो लोग चाहते हैं कि सत्ता को लेकर मोदी की यह टिप्पणी राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद के इस आरोप के एक दिन बाद आई है कि भाजपा के नेता फिर से सत्ता में आने पर संविधान को बदलने की बातें कर रहे हैं लेकिन पार्टी और प्रधानमंत्री मोदी इसको लेकर चुपची साधे हुए हैं। यादव ने सोमवार को यह भी आरोप लगाया था

कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने भी पूर्व में आरक्षण की समीक्षा की बात की थी। मोदी ने रैली में कहा, हमारा देश जो यमायण, महाभारत और गीता में आस्था रखता है, आज के युग में संविधान के प्रति भी उतनी ही आस्था रखता है। उन्होंने आरोप लगाया, राजद की सहयोगी कांग्रेस के शासन के दौरान जब आपातकाल लगाया गया था तो कई संवैधानिक प्रावधानों को निलंबित कर दिया गया था। हमारे विरोधी वे लोग हैं जिन्होंने आपातकाल के दौरान संविधान के साथ छेड़छाड़ करने की कोशिश की थी। जो लोग चाहते हैं कि सत्ता को लेकर मोदी की यह टिप्पणी राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद के इस आरोप के एक दिन बाद आई है कि भाजपा के नेता फिर से सत्ता में आने पर संविधान को बदलने की बातें कर रहे हैं लेकिन पार्टी और प्रधानमंत्री मोदी इसको लेकर चुपची साधे हुए हैं। यादव ने सोमवार को यह भी आरोप लगाया था

पंजाब में विहिप नेता की हत्या मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

चंडीगढ़। पंजाब पुलिस ने विश्व हिंदू परिषद के नेता विकास बग्गा की हत्या के मामले में दो लोगों को गिरफ्तार किया है, जो पाकिस्तान में मौजूद आतंकवादियों द्वारा समर्थित आतंकी मॉड्यूल का हिस्सा थे। रूपनगर जिले के नांगल शहर में 13 अप्रैल को बग्गा की दुकान पर आए स्कूटर सवार दो अज्ञात लोगों ने उनकी गोली मारकर हत्या कर दी थी। बग्गा विहिप की नांगल इकाई के अध्यक्ष थे। पुलिस महानिदेशक गौरव यादव ने मंगलवार को कहा कि रूपनगर पुलिस और राज्य विशेष अभियान प्रकोष्ठ ने बग्गा की हत्या के मामले को तीन दिन से भी कम समय में सुलझा लिया। एक बड़ी सफलता हासिल करते हुए रूपनगर पुलिस ने एएसएसओसी (मोहाली) के साथ एक संयुक्त अभियान में पाकिस्तान में मौजूद आतंकवादियों द्वारा समर्थित आतंकी मॉड्यूल के 2 गुर्गों को गिरफ्तार कर 3 दिनों से भी कम समय में विकास हत्याकांड की गुत्थी को सुलझा लिया है।

कोविड से मौतों के लिए मुआवज़ा कोई इनाम नहीं, लापरवाही से नहीं निपटाए जा सकते मामले: कोर्ट

भाषा | मुंबई

बंबई उच्च न्यायालय की औरंगाबाद पीठ ने कहा है कि कोविड-19 योद्धाओं की मौत के लिए मुआवजा कोई इनाम नहीं है और अनुग्रह राशि मांगने वाले मामलों को लापरवाही से नहीं निपटारा जा सकता। अदालत ने यह टिप्पणी एक महिला की याचिका को खारिज करते हुए की। हैडपंच सहायक के रूप में काम करने वाले उसके पति की महामारी के दौरान मौत हो गई थी। न्यायमूर्ति खींद घुगे और न्यायमूर्ति आर एम जोशी की खंडपीठ ने कहा कि 50 लाख रूपए के मुआवजे की मांग करने वाली महिला की अर्जी खारिज करने के महापट्टा सरकार के आदेश में कुछ भी गलत नहीं है। ग. ट. 28 मार्च को पारित फैसले की प्रति मंगलवार को उपलब्ध कराई गई। अदालत ने यह आदेश नांदेड जिले की कलन हामरोट्टे द्वारा दायर याचिका पर पारित किया,



जिन्होंने यह कहते हुए सरकार से 50 लाख रूपए की अनुग्रह राशि मांगी थी कि उनके पति को सरकार द्वारा तैनात किया गया था जिनकी कोविड-19 से मौत हो गई। महामारी के दौरान, राज्य सरकार ने उन कर्मचारियों के लिए 50 लाख रूपए की व्यापक व्यक्तिगत दुर्घटना राशि योजना पेश की थी जो सर्वेक्षण, रोगियों का पता लगाने, परीक्षण, रोकथाम और उपचार एवं राहत गतिविधियों से संबंधित सक्रिय ड्यूटी पर थे। हामरोट्टे ने अपनी याचिका में कहा कि अप्रैल 2021 में जान गंवाने वाले उनके पति ऐसा कार्य

भारतीय नौसेना ने समुद्र में 940 विलोनाग्राम मादक पदार्थ जप्त किया

नई दिल्ली। भारतीय नौसेना ने परिष्करी अख सागर ने 940 विलोनाग्राम मादक पदार्थ जप्त किया है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। नौसेना के एक प्रवक्ता ने कहा कि बल के मार्वां कमांडो ने ऑपरेशन क्रिमसन बाराकूड के तहत एक नौका से नशीला पदार्थ जप्त किया। उन्होंने बताया कि अविना पवित के पोत अर्द्धन्यास तलवार पर सवार कमांडो ने इस अतिरिक्त नौका लिया। अधिकारी ने कहा, समुद्री सुरक्षा अभियानों के लिए परिष्करी अख सागर ने तैनात अर्द्धन्यास तलवार ने संयुक्त तलवार के नेतृत्व वाले ऑपरेशन क्रिमसन बाराकूड के तहत 13 अप्रैल को एक सर्दिया नौका को पकड़ लिया। उन्होंने कहा, पोत पर सवार विशेषज्ञ टीम और मार्वां ने 940 विलोनाग्राम मादक पदार्थ जप्त किया जिसका मानक संघालन प्रक्रियाओं के अनुसार निपटारा किया जा रहा है।

घरेलू मनोरंजन का अनुभव देगा हायर

नई दिल्ली। हायर अलायमेंस इंडिया ने अपनी नवीनतम रजाल्ट वयू एलईडी सीरीज जेन 8000व्यूटि के लॉन्च की घोषणा की है। हेम एंटरटेनमेंट एक्सपीरियंस को बेहतर बनाने के लिए डिजाइन की गई इस सीरीज में 4के वयूएलईडी डिस्प्ले है और यह 4 साइज 75, 65, 55, और 43इंच में आती है, जो सभी कैबलोर पर 38,990 रुपये की शुरुआती कीमत पर उपलब्ध होगी। हायर इंडिया के प्रिजिडेंट एनएस सतीश ने कहा कि हायर न हम घरेलू मनोरंजन अनुभव को लगातार पुनर्निर्माहित करने के लिए समर्पित है और प्रीचर पैक इस 8000व्यूटी वयूएलईडी सीरीज के साथ एक हब अत्याधुनिक तकनीक और सौंदर्य संबंधी कुशलता का सामंजस्यपूर्ण मिश्रण प्रदान कर रहे हैं। हमारा लक्ष्य उपभोक्ताओं को ऐसी तकनीक सर्व करना है जो अपने घरों में बेजोड़ फिटर कालिटी और एक व्यापक सिनेमैटिक एक्सपीरियंस चाहते हैं।

स्कॉलरशिप टेस्ट दे सकेंगे छात्र

नई दिल्ली। जेईई एवं अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए भारत के प्रमुख कोषिण संस्थान फिटजी ने कक्षा 6, 7, 8, 9, 10, 11 और 12 के छात्रों के लिए डायग्नोस्टिक कन स्कॉलरशिप टेस्ट मास्टर्स ऑफ़डायग्नोस्टिक् की घोषणा की है। यह उन छात्रों के लिए बेहतरीन अवसर है जो अपनी अकादमिक क्षमता का नूतन्यंकन कर फिटजी की असाधारण दुनिया में प्रवेश पाना चाहते हैं। टेस्ट का संघालन देश भर में 28 अप्रैल 2024 को होगा यह टेस्ट छात्रों को अपनी अकादमिक क्षमता का लाभ उठाने अवसर प्रदान करेगा। डायग्नोस्टिक कन स्कॉलरशिप टेस्ट को छात्रों के मौजूदा ज्ञान एवं क्षमता के नूतन्यंकन के लिए डिजाइन किया गया है। इस टेस्ट के माध्यम से छात्र अपनी मौजूदा एवं छिपी अकादमिक क्षमता का नूतन्यंकन कर सकते हैं। ये जानकारी आए एक विश्वा डायग्रेटर फिटजी ने दी। अपनी शुक्रवार के बाद से फिटजी ने छात्रों को जेईई नैन और जेईई अडवांस्ड तथा अन्य प्रतियोगी एवं शैक्षणिक परीक्षाओं की तैयारी में सख्तीय प्रदान कर अपनी विशेष पहचान बनाई है।

भाजपा के प्रखंड-स्तरीय प्रमुख के खिलाफ दुष्कर्म का मामला दर्ज, पद से हटाया गया

मेदिनीनगर (झारखंड)। झारखंड के पलामू जिले के एक पुलिस इलाके में भाजपा के प्रखंड स्तरीय अध्यक्ष के खिलाफ दुष्कर्म का मामला दर्ज करने के बाद पार्टी ने मंगलवार को आरोपी नेता को पद से हटा दिया। पार्टी के एक एडिटरिटी ने यह जानकारी दी। पुलिस ने कहा कि सीबीआय को 17 वर्षों तक एक हत्या के संश्लेषित तौर पर दुष्कर्म करने के आरोप में भारतीय न्याय पार्टी के मन्नातू मंडन समिति के अध्यक्ष सतदेर यादव (32) के खिलाफ मामला दर्ज किया गया था। भाजपा की पलामू जिला समिति के अध्यक्ष अमित तिवारी ने एक बयान में कहा कि घटनाक्रम के बाद यादव को पद से हटा दिया गया है। मन्नातू थाणा प्रभादी निर्मल उराव ने बताया कि सोमवार को मामला दर्ज होने के बाद से आरोपी छुट्टा है।

पटना में क्रेन और टेम्पो की टक्कर में सात लोगों की मौत

भाषा | पटना

पटना शहर के कंकड़बाग बाइपास के पास मंगलवार को एक टेम्पो (सवारी वाहन) और क्रेन की आमने-सामने की टक्कर में सात लोगों की मौत हो गई और एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पटना पुलिस ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर कहा कि मंगलवार सुबह कंकड़बाग बाइपास के पास एक क्रेन और टेम्पो की भिड़ंत हो गई, जिससे टेम्पो में सवार चार लोगों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि तीन अन्य की नजदीकी अस्पताल ले जाते समय मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। उसने बताया कि घायल व्यक्ति को नजदीकी सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने कहा कि मामले की जांच की जा रही है।

महमूद मदनी ने मदरसा के लिए स्वतंत्र शिक्षा बोर्ड बनाने की कवालात की

भाषा | नई दिल्ली जमीयत उलेमा-ए-हिंद (एमएम) के प्रमुख मौलाना महमूद मदनी ने मदरसों के स्वरूप में बदलाव की किसी भी पहल को अस्वीकार्य बताते हुए धार्मिक शिक्षा केंद्रों के लिए स्वतंत्र शिक्षा बोर्ड की स्थापना राज्यसभा के पूर्व सदस्य मौलाना मदनी ने आरोप लगाया, हमारी संस्थाओं को बंद करने या उनका स्वरूप बदलने के लिए पूरी ताकत लाई जा रही है, लेकिन हम ऐसी कोई व्यवस्था को स्वीकार नहीं करेंगे। उन्होंने कहा कि वर्तमान समय की आवश्यकताओं के अनुरूप ऐसी व्यवस्था स्थापित की जाएगी, जिसके तहत हमारी धार्मिक शिक्षा प्रभावित न हो और समकालीन शिक्षा की आवश्यकताएं भी पूरी हों। जमीयत के एक बयान के मुताबिक, मदनी ने मदरसा संचालकों से किसी भी प्रकार की सरकारी सहायता लेने से बचने की गुवांशिश करते हुए कहा कि मदरसों के लिए स्वतंत्र शिक्षा बोर्ड की स्थापना की जरूरत है और अगर ऐसी व्यवस्था बन जाए तो शिक्षा का एक नया अर्थव्यंज जुड़ जाएगा। मौलाना ने कहा, आज विभिन्न स्तर पर जिस तरह का खैया अपनाया जा रहा है, उसके समाधान के लिए हमें एक दीर्घकालिक नीति बनानी होगी और ठोस और स्थिर उपाय करने होंगे। बयान के मुताबिक, सम्मेलन के दौरान प्रस्ताव पारित कर सरकारी एजेंसियों के कथित शत्रुतापूर्ण

भारत का लक्ष्य 2030 तक मलबा मुक्त अंतरिक्ष की उपलब्धि हासिल करना है: सोमनाथ

भाषा | बेंगलुरु

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने मंगलवार को घोषणा की कि भारत का लक्ष्य 2030 तक मलबा मुक्त अंतरिक्ष की उपलब्धि हासिल करना है। यहां 42वें अंतर-एजेंसी अंतरिक्ष मलबा सम्मन्वय समिति (आईएडीसी) की वार्षिक बैठक को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि जहां तक आने वाले दिनों के लिए अंतरिक्ष अन्वेषण और अंतरिक्ष उपयोग का सवाल है तो इसरो के पस एक बहुत ही स्पष्ट योजना है। सोमनाथ अंतरिक्ष विभाग के सचिव भी हैं। उन्होंने कहा, यह भारत के इरादों या पहल में से एक है कि यह सुनिश्चित किया जाए कि मलबा मुक्त अंतरिक्ष मिशन संचालित किए जाएं ताकि अंतरिक्ष की स्थिरता



सुनिश्चित की जा सके। मैं आज इस पहल को एक घोषणा बनाना चाहता हूँ, संभवतः आने वाले दिनों में इस पर चर्चा और बहस हो सकती है। इस पहल का लक्ष्य 2030 तक सरकारी और गैर-सरकारी सहित सभी भारतीय अंतरिक्ष माध्यमों के जरिए मलबा मुक्त अंतरिक्ष मिशन हासिल करना है। उन्होंने कहा, वर्तमान में, हमारी कक्षा में 54 अंतरिक्ष यान हैं, साथ ही काम न कर रही वस्तुएं भी हैं। इसरो प्रमुख ने कहा, हम वहां बहुत

हेमंत सोरेन के खिलाफ दर्ज धनशोधन मामले में ईडी ने एक और व्यक्ति को गिरफ्तार किया

भाषा | रांची

झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन व अन्य के खिलाफ दर्ज धनशोधन मामले की जांच के सिलसिले में ईडी ने एक और व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। ईडी ने मामले से कथित तौर पर जुड़े अंतु तिकी नामक व्यक्ति के खिलाफ रांची में कुछ स्थानों पर छापे भी मारे। गिरफ्तार व्यक्ति की पहचान एक अन्य धनशोधन मामले में न्यायिक हिरासत के तहत जेल में बंद अफसर अली के रूप में हुई है और ईडी ने अदालत को अनुमति हासिल करने के बाद नए मामले में उसे हिरासत में लिया है। अली पर सोरेन और राजस्व विभाग के पूर्व उप निरीक्षक भागु प्रसाद के खिलाफ दर्ज मामले में आरोपों के साथ कथित तौर पर मिलीभगत करके झारखंड में कुछ जमीन हड़पने के लिए जालसाजी करने का आरोप भी है।

संप्रग ने अर्थव्यवस्था की बेहतर तस्वीर दिखाने के लिए रिजर्व बैंक पर दबाव डाला: अनुराग ठाकुर



भाषा | नई दिल्ली

केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने मंगलवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली संप्रग सरकार ने अपने कार्यक्रमों के दौरान आर्थिक विकास का भ्रम पैदा करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक पर दबाव डाला। रिजर्व बैंक के पूर्व गवर्नर डी सुब्बाराव द्वारा अपने संस्मरणों में किए गए खुलासों का जिक्र करते हुए ठाकुर ने कहा, 2004 से 2014 तक, शासन की आड़ में कांग्रेस के नेतृत्व वाले संप्रग ने एक बड़ा भ्रम फैलाया और अटल बिहारी वाजपेई जी की सफल अर्थव्यवस्था को आर्थिक निराशा में बदल दिया। सुब्बाराव ने अपनी हालिया पुस्तक जस्ट ए मर्सिनरी ?: नोट्स फ्रॉम माई लाइफ एंड करियर में कहा है कि प्रणव मुखर्जी और पी. चिदंबरम के वित्त मंत्री रहने के दौरान विकास की बेहतर तस्वीर पेश करने के लिए रिजर्व बैंक पर दबाव डालते थे। रिजर्व बैंक के पूर्व गवर्नर ने अपने संस्मरण में यह भी लिखा है कि

सुब्बाराव का संस्मरण राष्ट्रीय हितों से धोखाधड़ी की कांग्रेस की प्रवृत्ति को दर्शाता है: स्मृति

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने मंगलवार को भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के पूर्व गवर्नर दुक्कुरी सुब्बाराव के इस दावे को लेकर कांग्रेस पर हमला बोला कि प्रणव मुखर्जी और पी. चिदंबरम के अधीन वित्त मंत्रालय आरबीआई पर दबाव डालता था। ईरानी ने कहा कि यह राष्ट्रीय हितों के साथ कांग्रेस की धोखाधड़ी की प्रवृत्ति को रेखांकित करता है। अपनी हालिया किताब जस्ट ए मर्सिनरी ?: नोट्स फ्रॉम माई लाइफ एंड करियर में सुब्बाराव ने कहा कि प्रणव मुखर्जी और पी. चिदंबरम के वित्त मंत्री रहने के दौरान वित्त मंत्रालय आरबीआई पर ब्याज दरें नम रखने और आर्थिक वृद्धि की भारत के लोगों को धोखा देने के लिए खुशनुमा तस्वीर पेश करने के लिए दबाव डालता था। आरबीआई के पूर्व गवर्नर ने अपने संस्मरण में यह भी लिखा कि केंद्रीय बैंक की स्वायत्तता के महत्व पर कांग्रेस के नेतृत्व वाली संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग)



की पूर्ववर्ती सरकार में समझ और संवेदनशीलता कम थी। सुब्बाराव के उनके संस्मरण में किए गए दावे पर प्रकाशित एक मीडिया रिपोर्ट को साझा करते हुए एक्स पर एक पोस्ट में ईरानी ने कहा, जब कांग्रेस पार्टी भारत के लोगों को धोखा देने के लिए रिजर्व बैंक को सरकार का चीयरलीडर बनाना चाहती थी। उन्होंने आरोप लगाया, आरबीआई के पूर्व गवर्नर सुब्बाराव के संस्मरण के खुलासे कांग्रेस द्वारा किए गए

संस्थागत दुरुपयोग का एक ज्वलंत उदाहरण प्रदान करते हैं। कदाचार ने न केवल हमारी संस्थाओं को खतरे में डाला, बल्कि राष्ट्रीय हित के बजाय कांग्रेस की धोखाधड़ी की प्रवृत्ति को भी उजागर किया। उन्होंने कहा, एक मजबूत भारतीय अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने के बजाय, उन्होंने हमारे नागरिकों को गुमनाह करना चुना, एक समृद्ध देश की उनकी आकांक्षाओं को धोखा दिया। इसमें कोई आश्चर्य नहीं कि संप्रग के एक दशक लंबे कुशासन और कुप्रबंधन के दौरान भारत पांच कमजोर अर्थव्यवस्थाओं में पहुंच गया। लेहमैन ब्रदर्स संकट शुरू होने से कुछ दिन पहले, पांच रिजर्व, 2008 को पांच साल के लिए आरबीआई के गवर्नर के रूप में कार्यभार संभालने से पहले सुब्बाराव वित्त सचिव (2007-08) थे। लेहमैन ब्रदर्स 16 सितंबर को दिवालिया हो गया, जिससे दुनिया भर में आर्थिक मंदी छा गई थी।

का प्रदर्शन था। केंद्रीय सूचना और प्रसारण मंत्री ने कहा, अगर कुशासन तथा भ्रष्टाचार के लिए कोई पदक होता, तो संप्रग उर्फ ईडी गठबंधन निस्संदेह एक सांभूमिक रिर्काई स्थापित करेगा।

विवक न्यूज

न्यायालय ने ममता सरकार के सुझाए गए छह उम्मीदवारों को कुलपति नियुक्त करने का निर्देश दिया

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी.वी. आनंद बोस को राज्य सरकार द्वारा उपलब्ध कराई गई उम्मीदवारों की सूची में से छह उम्मीदवारों को कुलपति नियुक्त करने का निर्देश दिया। बोस, राज्य द्वारा संचालित विश्वविद्यालयों के कुलपति की हैं। कुलपति की ओर से पेय अर्दनी जन्तल एक वेबदस्त्रणी में उर्दी अदालत को बताया कि उन्होंने ममता बनर्जी सरकार द्वारा भेजी गई सूची में से छह नामों को मंजूरी दे दी है। बंगाल ने राज्य सरकार द्वारा संचालित विश्वविद्यालयों में नियुक्तियों को लेकर सताकड़ गुमनाह कांंग्रेस और राज्यपाल बोस के बीच स्वीयतान देखी गई है। न्यायालयी सूचताओं और न्यायमूर्ति केटी. विश्वनाथन की पीठ ने कहा, इन छह व्यक्तियों की तत्काल नियुक्ति की जाए। इसने राज्य सरकार से कुलपति के कर्तव्यों की उपयुक्त उम्मीदवारों की एक नई सूची बनाने के लिए भी कहा, जो उनमें से कुछ और उम्मीदवारों की नियुक्ति को विनाश ले सकते हैं। राज्य सरकार और राज्यपाल के बीच जारी स्वीयतान के सौहार्दपूर्ण समाधान की उम्मीद करते हुए, पीठ ने कहा कि यह राज्य-संचालित शेष विश्वविद्यालयों में कुलपति के रूप में नियुक्ति विद्य जाने वाले उम्मीदवारों के नाम का घयन करने के लिए बाद में एक खोज समिति गठित करने पर विचार कर सकती है। सुनवाई की शुरुआत में, अर्दनी जन्तल ने पीठ को बताया कि कुलपति ने राज्य सरकार द्वारा भेजी गई सूची में से कुलपति के रूप में नियुक्ति के लिए छह नामों को मंजूरी दे दी है।

बजाज देगा व्हाट्सएप पर डिजिटल लेनदेन की सुविधा

कानपुर। अग्रणी डिजिटल लेनदेन सेवाओं में से एक बजाज आलियांज लाइफइयोरेंस ने मोटा के साथ साझेदारी के माध्यम से व्हाट्सएप पर प्रीमियम गुप्ततान का विकल्प पेश किया है। लाखों भारतीय उपभोक्ताओं को जोड़कर व्हाट्सएप चैट और सेवा के लिए एक बेहतर अनुभव के रूप में सामने आया है। इस लोकप्रियता का लाभ उठाने और ग्राहकों को बेहतर सुविधा प्रदान करने के लिए बजाज आलियांज लाइफने व्हाट्सएप के माध्यम से अपनी प्रीमियम गुप्ततान सेवाओं को अपग्रेड किया है। इस तरह ग्राहक एक ही स्थान पर अपनी पॉलिसी और अपने पेमेंट्स को मैनेज कर सकते हैं। ग्राहक सीधे व्हाट्सएप इंटरफ़ेस के नीचे नए बैकजिन, क्रेडिट ऑडिओ यूपीआई जैसे विभिन्न पेमेंट मोड के माध्यम से अपने प्रीमियम का गुप्ततान आसानी से कर सकते हैं। यह पहल गुप्ततान प्रक्रिया को और सुव्यवस्थित करती है, साथ ही विभिन्न पेमेंट ऐप्स के बीच संचालन करने की आवश्यकता को समाप्त करती है और सीधे व्हाट्सएप के नीचे निर्बाध और कुशल तरीके से प्रीमियम गुप्ततान सुनिश्चित किया जा सकता है। इस तरह ग्राहक के अनुभव को और बेहतर बनाया जा सकता है। व्हाट्सएप के व्यापक उपयोग का लाभ उठाने द्वारा बजाज आलियांज लाइफइस ऐप पर 25 से अधिक सेवाएं प्रदान करती हैं। व्हाट्सएप पर एडटूएड एंकिटाइज के साथ, सभी लेनदेन सुव्यवस्थित हैं। बजाज आलियांज लाइफइयोरेंस के चीफऑफ़िशिय और एडवांस्ड एक्सपीरियंस ऑफिशर राजेश कुष्यन ने कहा कि बजाज आलियांज लाइफने हमेशा ग्राहकों की बेहदरी के बारे में सबसे पहले विचार किया जाता है और इसी दिशा में आगे बढ़ते हुए हमने व्हाट्सएप पर डिजिटल लेनदेन की सुविधा प्रदान की है।

अदालत ने हार्दिक पंड्या के सौतेले भाई की पुलिस हिरासत शुक्रवार तक बढ़ाई

मुंबई। मुंबई की एक अदालत ने क्रिकेटर हार्दिक पंड्या और सुगाल पंड्या के सौतेले भाई वैभव की पुलिस हिरासत 19 अप्रैल तक बढ़ा दी। वैभव पंड्या पर साझेदारी वाले एक उद्यम के जॉइंट हार्दिक और सुगाल के घर चक्रेड स्याप की धोखाधड़ी करने का आरोप है। वैभव की रिमांड अवधि खत्म होने के बाद उसे एकजिन्ट्रेट अदालत ने पेश किया गया। मुंबई पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा (ईओडब्ल्यू) ने उससे और पूछताछ करने के लिए उसकी हिरासत की अवधि बढ़ाने का अदालत से अनुरोध किया। क्रिकेटर बुंधुओं के साथ घर चक्रेड स्याप से अधिकारी धोखाधड़ी करने को लेकर वैभव (37) को आपराधिक विश्वासघात, आपराधिक भ्रम्यारोहन, आपराधिक साजिश, चक्रेड के लिए और भारतीय षड संघिता की संकट पारओं के तहत आ उभाल को गिरफ्तार किया गया था। हालांकि, वैभव ने अदालत को बताया कि यह एक पारिवारिक मामला है और सलाहकर्ता के घरते मुकदमा दायर किया गया। पुलिस के अनुसार, क्रिकेटर बुंधुओं ने वैभव के साथ मिलकर मुंबई में एक साझेदारी फर्म स्थापित की थी और 2021 में पॉलीगर व कसेबार शुरू किया था। पुलिस ने कहा था हार्दिक और सुगाल, दोनों ने एक प्रारंभिक उद्यम में साझेदारी की शर्तों के अनुसार, वैभव को कसेबार के डैमनाज के कर्मचारी के दायनता था और लाभ को निवेश के अनुपात में विभाजित किया जाना था। यह आरोप है कि वैभव ने क्रिकेटर बुंधुओं को सूचित किए बिना ही कसेबार करने वाली एक अन्य कंपनी स्थापित की, इस तरह साझेदारी की शर्त व उल्लंघन किया गया। लॉड कंपनी स्थापित किए जाने के साथ, मूल साझेदारी फर्म के लाभों के कथित तौर पर घटने से लॉड क्येड स्याप का नुकसान हुआ। इस अवधि के दौरान, वैभव ने लाभ में अपनी हिस्सेदारी 20 प्रतिशत से बढ़ कर चरित हो गई से 33 प्रतिशत तक और एक हार्दिक उनके भाई को नुकसान पहुंचाया। वैभव ने साझेदारी वाली कंपनी के खाते से क्येड एक क्येड स्याप अपने बैंक खाते में भेजे थे।

मौसम बदलते ही आम हुआ खास

बेगलुरु। गर्मियों के आगमन के साथ ही ताजे और रसीले आमों का आनंद लेने जैसा कोई आनंद नहीं होता है। फलों के राज के मौसम के साथ अमेजॉन प्रेश ने लॉड स्टोर लॉन्च किया है, जो यह सुनिश्चित करता है कि सर्वोत्तम गुणवत्ता वाले एक आधे टनजाने पर पहुंचा जाए। पोषक तत्वों से भरपूर सफेदा से लेकर स्वादिष्ट बादामी, हलद जैसे सिंधुदा और नूट्रिट तैलापटी तक, ग्राहक अमेजॉन प्रेश पर उपलब्ध 20 से अधिक किस्मों के आमों का आनंद ले सकते हैं। फलों की गुणवत्ता स्वास्थ्य और सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सभी आम कार्बड गुरु होते हैं। सुरक्षित रूप से पैकाज नहीं है और ग्राहकों को एक आधे टनजाने से पहले उन्हे 4 चरणों तक गुणवत्ता जांच प्रक्रिया से भी गुजरना पड़ता है। 60 से अधिक शहरों में रहने वाले ग्राहक उच्च गुणवत्ता वाले ताजे आमों का आनंद ले सकते हैं और इसे दो से तीन घंटे के डिलीवरी स्पीड में प्राप्त कर सकते हैं जो सुबह 6 बजे से मध्यरात्रि तक उपलब्ध है। निदेशक श्रीकांत राज ने कहा कि आम का स्वाद लेना कई लोगों के लिए गर्मियों का एक आधे टनजाने है, और हम अमेजॉन प्रेश पर मौसमी मैगो स्टोर लॉन्च करने के लिए बेहद उत्साहित हैं।

मस्जिद के निर्माण के लिए दान किए गए अंडे की नीलामी से 2.26 लाख रुपए मिले

सोपोर (उत्तराखण्ड)। उत्तराखण्ड के रायलूम जिले के सोपोर में एक मस्जिद के निर्माण के लिए चंदा जुटाने के लिए दान किए गए एक अंडे की नीलामी से 2.26 लाख रुपए मिले हैं। मस्जिद प्रबंधन कमेटी ने यह जानकारी दी। यह मामला सीरीय से 55 विलेज टाउन्स सोपोर के न्यायपाली गौव का है, जहां स्थानीय मस्जिद कमेटी ने नकद और वस्तु दोनों तरह से दान लेना शुरू किया। एक बुजुर्ग महिला ने दान सार्वजनिक नहीं करने के अनुरोध के साथ बताया कि उन्होंने अपनी मुर्गी व ताजा अंडा दान किया था। दान की गई सभी वस्तुओं को नीलामी के लिए रखा गया और दान के लिए सबसे अधिक पसंदीले मिली। एक स्थानीय निवासी ने कहा कि लोतार ने 30 प्रतिशत तक अंडे की बोली लगाई और हर दैर के बाद, सफल बोली लगाने वाले ने अपनी बोली की राशि व गुप्ततान किया और फिर अधिकारी जुटाने के लिए अंडे को दान के रूप में कमेटी को वापस कर दिया नीलामी के अंतिम दिन दानिश अहमद नाम के एक युवा व्यवसाई ने 70 हजार रुपए में अंडा खरीदा।

ईरान के मिसाइल हमले का जवाब देंगे: इजराइल के सैन्य प्रमुख

एपी। यस्सलम

इजराइल के सैन्य प्रमुख ने सोमवार को कहा कि इजराइल सप्ताहांत में ईरान द्वारा किए गए मिसाइल हमले का जवाब देगा।

उन्होंने हालांकि यह नहीं बताया कि यह (जवाब) कब और कैसे दिया जाएगा।

लेफ्टिनेंट जनरल हर्जी हलेवी ने कहा कि इजराइल अब भी अपने कदमों पर विचार कर रहा है लेकिन ईरानी मिसाइलों और हमलावर ड्रों के हमले का जवाब दिया जाएगा। हलेवी ने नेवातिम हवाई अड्डे की यात्रा के दौरान यह बात कही। इजराइल का कहना है कि ईरानी हमले में नेवातिम हवाई अड्डे को मामूली क्षति हुई है।

इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू संभावित प्रतिक्रिया पर चर्चा करने के लिए शीघ्र अधिकारियों के साथ बातचीत कर रहे हैं।

ईरान द्वारा सैकड़ों ड्रोन, बैलिस्टिक मिसाइलों और क्रूज मिसाइलों से किए गए हमले के बाद दुनियाभर के देशों के नेता इजराइल से जवाबी कार्रवाई नहीं करने का आग्रह कर रहे हैं।

शनिवार को हुआ ईरानी हमला पहला मौका था जब देश को 1979 की इस्लामी क्रांति से चली आ रही दशकों की दुश्मनी के बावजूद, ईरान ने इजराइल पर सीधा सैन्य हमला किया है। यह हमला सीरिया में संदिग्ध इजराइली हमले के दो सप्ताह से भी कम समय के बाद हुआ, जिसमें एक ईरानी वाणिज्यदूतावास भवन में दो ईरानी जनरलों की मौत हो गई थी। इजराइली सेना का कहना है कि अमेरिका, ब्रिटेन और फ्रांस सहित अन्य देशों की मदद से ईरान द्वारा किए गए 99 प्रतिशत ड्रोन और मिसाइलों हमलों को रोक दिया गया था। कथित अवरोधों के बावजूद, ईरान ने हमले को सफल बताया है।

अमेरिका में फलस्तीन समर्थक प्रदर्शनकारियों ने हवाई अड्डों की ओर जाने वाले राजमार्गों को बंद किया

एपी। शिकागो

अमेरिका के इलिनॉयस, कैलिफोर्निया, न्यूयॉर्क और पैसिफिक नॉर्थवेस्ट में फलस्तीन समर्थक प्रदर्शनकारियों ने सोमवार को अवरुद्ध कर दिया, जिससे देश के प्रमुख हवाई अड्डों, गोल्डन गेट व ब्रुकलिन पुलों और हमेशा व्यस्त रहने वाले वेस्ट कोस्ट राजमार्ग पर अस्थायी रूप से यातायात बंद रहा। फलस्तीन के समर्थन में प्रदर्शन कर रहे रिफका फ्लानेह के अनुसार शिकागो में सुबह सात बजे के आसपास प्रदर्शनकारियों ने ओहारे अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे की ओर जाने वाले अंतरराज्यीय राजमार्ग को अवरुद्ध करके वहाँ विरोध-प्रदर्शन किया। प्रदर्शनों के आयोजकों में से एक फ्लानेह ने यह भी कहा कि यह फलस्तीन को मुक्त करने के लिए वैश्विक आर्थिक नाकेबंदी का हिस्सा था। प्रदर्शनकारियों ने सैन फ्रांसिस्को क्षेत्र के गोल्डन गेट ब्रिज पर सभी वाहनों, पैदल जा रहे लोगों को आगे जाने से रोक दिया, जिससे यहां कई घंटे यातायात बाधित रहा। ठीक इसी तरह प्रदर्शनकारियों ने ओकलैंड में इंटरस्टेट 880 पर प्रदर्शन किया।

ब्रुकलिन में मार्च कर रहे प्रदर्शनकारियों ने ब्रुकलिन ब्रिज पर मैनहट्टन की ओर जाने वाली सड़क को भी अवरुद्ध कर दिया। इसके अलावा प्रदर्शनकारियों ने न्यूजीन और ओरोगोन में अंतरराज्यीय राजमार्ग 5 को अवरुद्ध कर दिया, जिससे राजमार्ग पर लगभग 45 मिनट तक यातायात बाधित रहा।

यूक्रेन में रूसी नियंत्रण वाले क्षेत्र में परमाणु संयंत्र पर हमले को लेकर आईएईए ने दी चेतावनी

एपी। संयुक्त राष्ट्र

रूस और यूक्रेन ने यूरोप के सबसे बड़े परमाणु ऊर्जा संयंत्र पर हुए हमलों के लिए सोमवार को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के समक्ष एक दूसरे पर दोषारोपण किया। इसको लेकर अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी के प्रमुख ने कहा कि इसने दुनिया को खतरनाक रूप से परमाणु हादसे के कतौबे पहुंचा दिया है।

आईएईए महानिदेशक राफेल मारियानो ग्रॉसी ने कहा कि उनकी एजेंसी ने 7 अप्रैल से जापोरिजिया परमाणु ऊर्जा संयंत्र के खिलाफ तीन

हमलों की पुष्टि की है। उन्होंने सुरक्षा परिषद से कहा, 'ए लापरवाह हमले तुरंत बंद होने चाहिए। हालांकि, सीभाग्य से, इस बार उनके कारण कोई रेडियोलॉजिकल हादसा नहीं हुआ है, लेकिन इससे जोखिम काफी बढ़ जाते हैं... जहां परमाणु सुरक्षा से पहले ही समझौता किया जा चुका है।'

ग्रॉसी ने बैठक के बाद संवाददाताओं से कहा कि संयंत्र पर हमला करने वाले ड्रोन की रिमोट-निर्वाहित प्रकृति का मतलब है कि यह निश्चित रूप से पता लगाना असंभव है कि उन्हें किसने संचालित किया।

उन्होंने कहा, 'ऐसा कुछ कहने के लिए हमारे पास सबूत होना चाहिए। ए हमले कई ड्रोंस से किए गए हैं।' जापोरिजिया परमाणु संयंत्र दक्षिण पूर्वी यूक्रेन में रूस नियंत्रित क्षेत्र में स्थित है और इसके छह परमाणु रिएक्टर हैं।

यूक्रेन और उसके सहयोगियों ने सोमवार को स्थल पर खतरों के लिए फिर से रूस को दोषी ठहराया। अमेरिका के उप राष्ट्रत रॉबर्ट वुड ने अमेरिका और स्लोवेनिया की पहल पर हुई सुरक्षा परिषद की बैठक में कहा, 'रूस को इन जोखिमों की परवाह नहीं है।'

पाकिस्तान ने परमाणु आधुनिकीकरण के प्रयास जारी रखे: अमेरिकी खुफिया अधिकारी

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका के एक शीघ्र खुफिया अधिकारी ने संसद को बताया कि आर्थिक उथल-पुथल के बावजूद पाकिस्तान ने पिछले साल अपने परमाणु आधुनिकीकरण के प्रयासों को जारी रखा और भारत के साथ उसके विवादास्पद संबंध उसकी रक्षा नीति को आगे बढ़ा रहे हैं। सोमवार को चीन के संबंध में हुई बैठक के दौरान रक्षा खुफिया एजेंसी के निदेशक लेफ्टिनेंट जनरल जेफरी क्रूस ने यह टिप्पणियां कीं। क्रूस ने सांसदों को बताया कि पाकिस्तान ने कश्मीर को लेकर भारत के साथ अपने विवाद सुलझाने के लिए संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद और विभिन्न देशों से समर्थन मांगा है।

उन्होंने कहा कि पाकिस्तान और भारत के बीच नियंत्रण रेखा पर फरवरी 2021 से एक असहज युद्धविग्रम कायम है।

उन्होंने कहा, पाकिस्तान ने आर्थिक उथल-पुथल के बावजूद अपने परमाणु आधुनिकीकरण प्रयासों को जारी रखा है। पिछले साल पाकिस्तानी सुरक्षा बलों और नागरिकों के खिलाफ आतंकवादी हिंसा में भी वृद्धि हुई। क्रूस ने शीघ्र अमेरिकी सांसदों को बताया कि भारत के साथ पाकिस्तान के विवादास्पद रिश्ते उसकी रक्षा नीति को प्रभावित कर रहे हैं।

ऑस्ट्रेलिया में बिशप और पादरी पर चाकू से हमले को आतंकवादी कृत्य मान रही पुलिस

एपी। सिडनी

ऑस्ट्रेलियाई पुलिस का कहना है कि सिडनी में एक गिरजाघर में प्रार्थना के दौरान एक बिशप व पादरी पर चाकू से किए गए हमलों के कारण वहाँ मौजूद और ऑनलाइन प्रार्थना देख रहे लोग सकते में आ गए। पुलिस इसे आतंकवादी कृत्य मान रही है।

पुलिस ने क्राइस्ट द गुड शेफर्ड चर्च में हुई चाकू से हमले की घटना के बाद मंगलवार को 16 वर्ष के एक किशोर को गिरफ्तार किया। घटना में बिशप मार मारी इमैनुएल और एक पादरी घायल हुए हैं। दोनों का इलाज चल रहा है और उनके बचने की उम्मीद है।

न्यू साउथ वेल्स पुलिस आयुक्त कारेन वेब ने बताया कि संदिग्ध की टिप्पणियां हमले के लिए धार्मिक मकसद की ओर इशारा करती हैं।

अधिकारी ने बताया, हमें लगता है कि यह हमला एक सोची-समझी साजिश के तहत किया गया क्योंकि इस व्यक्ति ने हमले के लिए ऐसे स्थान को चुना, जो उसके घर के आसपास तक नहीं है। आरोपी चाकू के साथ आया और गिरजाघर में घुसकर बिशप व पादरी पर उसने चाकू से हमला किया उन्होंने कहा, वे खुशकिस्मत हैं कि वे जिंदा बच गए।

अधिकारी ने बताया कि किशोर को पुलिस जानती थी लेकिन वह निगरानी सूची में नहीं था। देश की मुख्य खुफिया एजेंसी ऑस्ट्रेलियन सिक्योरिटी इंटेलिजेंस ऑर्गेनाइजेशन (एएसआईओ), ऑस्ट्रेलियन फेडरल पुलिस और



घर्य पर हुए हमले के बाद वहां की जांच करती पुलिस की फॉरेंसिक टीम

प्रांतीय पुलिस मामले की जांच में आतंकवाद रोधी कार्यबल का सहयोगी कर रही हैं।

एएसआईओ के महानिदेशक माइक बर्गिस ने बताया कि जांच में इस घटना से संबंधित किसी खतरे का खुलासा नहीं हुआ है। बर्गिस ने कहा, ऐसा प्रतीत होता है कि घटना धार्मिक रूप से प्रेरित है लेकिन हम सभी पहलुओं को ध्यान में रखते हुए मामले की जांच कर रहे हैं।

बर्गिस ने कहा, हमारा काम हमलावर से जुड़े व्यक्तियों पर नजर रखना है ताकि हम यह पता लगा सकें

कि समुदाय में इसी तरह का इरादा रखने वाले कोई और लोग तो नहीं हैं। हालांकि इस स्तर पर हमारे पास इसका कोई संकेत नहीं है।

प्रधानमंत्री एंथनी अल्बनीज ने हमले पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा, हमारे समुदाय में हिंसा के लिए कोई जगह नहीं है। हिंसक चरमपंथियों के लिए कोई जगह नहीं है।

अधिकारियों ने बताया कि घटना के बाद सैकड़ों की तादाद में लोग ऑथॉर्डॉक्स असीरियन चर्च के बाहर जमा हुए और उन्होंने ईंट व बोलतें फेंकीं, जिससे पुलिस अधिकारी

घायल हो गए।

उन्होंने बताया कि भीड़ ने पुलिस को आरोपी को गिरजाघर से बाहर ले जाने से रोक दिया।

कार्यवाहक सहायक पुलिस आयुक्त एंड्रयू हॉलैंड ने संवाददाताओं को बताया कि संदिग्ध और कम से कम दो पुलिस अधिकारियों को भी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

गिरजाघर ने सोशल मीडिया पर एक संदेश में कहा कि बिशप और पादरी की हालत स्थिर है। संदेश में लोगों से प्रार्थना करने को कहा गया है।

भारत एक महत्वपूर्ण रणनीतिक भागीदार: अमेरिक

भाषा। वाशिंगटन

बाइडन प्रशासन ने जोर देकर कहा है कि भारत, अमेरिका का एक महत्वपूर्ण रणनीतिक साझेदार है और उन्हें उम्मीद है कि यह संबंध भविष्य में भी इसी तरह बरकरार रहेंगे।

अमेरिकी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर भारत में लोकसभा चुनावों से पहले भारतीय सरकार पर कुछ लेख और आलोचनात्मक राय के परिदृश्य में अमेरिका-भारत संबंधों पर सोमवार को संवाददाताओं द्वारा पूछे गए सवाल के जवाब दे रहे थे।

मिलर ने भारत में कथित तौर पर लोकतांत्रिक मूल्यों को नुकसान पहुंचाए जाने और विपक्षी दलों पर कथित कार्रवाई के संबंध में विदेश मंत्रालय द्वारा जारी हालिया बयानों पर एक सवाल के जवाब में कहा, भारत दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र है। यह अमेरिका का एक महत्वपूर्ण रणनीतिक साझेदार है और मुझे उम्मीद है कि आगे भी यह सिलसिला बना रहेगा।

अमेरिकी अधिकारी हाल के दिनों में दोहरा चुके हैं कि भारत एक महत्वपूर्ण साझेदार है तथा दोनों देशों के बीच संबंध और मजबूत होंगे।

बांग्लादेश सड़क दुर्घटना में 14 लोगों की मौत

भाषा। ढाका

बांग्लादेश के ढाका-खुलना राजमार्ग पर मंगलवार को एक बस और एक ट्रक की आमने-सामने की टक्कर में एक परिवार के पांच सदस्यों समेत कम से कम 14 लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी।

ढाका ट्यूब्रून अखबार ने पुलिस के हवाले से कहा कि यह हादसा फरीदपुर में हुआ जब खुलना मंडल में मगुरा शहर जा रही बस की ढाका की तरफ जा रहे ट्रक से टक्कर हो गई। इस हादसे में 11 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई।

पुलिस ने कहा कि दो लोगों ने अस्पताल ले जाते समय और एक ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। मृतकों में ट्रक के यात्री, चालक व सहायक भी शामिल हैं। ट्रक पर चालक समेत 15 लोग सवार थे।

डेली स्टार समाचार पोर्टल ने अपनी खबर में मृतकों की संख्या 13 बताई और कहा कि मृतकों में सात महिलाएँ, तीन पुरुष और तीन बच्चे शामिल हैं।

सुरक्षा परिषद के पुनर्गठन की आवश्यकता, जो विविधता को बेहतर ढंग से प्रतिबिंबित करे: भारत

भाषा। संयुक्त राष्ट्र

भारत ने एक पुनर्गठित संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) की आवश्यकता को रेखांकित किया है, जो आज के संयुक्त राष्ट्र की भौगोलिक और विकासत्मक विविधता को बेहतर ढंग से दर्शाए।

साथ ही भारत ने इस बात पर जोर दिया कि संयुक्त राष्ट्र के अधिकतर सदस्य शक्तिशाली यूएनएससी में स्थाई सीटों की संख्या बढ़ाए जाने के आव्हान का समर्थन करते हैं।

भारत विशेष रूप से ग्लोबल

साउथ का नेतृत्व करते हुए संयुक्त राष्ट्र में सुधारों की मांग करता रहा है। साथ ही यह 15 सदस्यीय संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में स्थाई सदस्य के रूप में जगह पाने की मांग करने में सबसे आगे रहा है। संयुक्त राष्ट्र में भारत की स्थाई दूत रंजित कंजोज ने सोमवार को कहा, भारत स्थाई और गैर-स्थायी दोनों श्रेणियों में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की सदस्यता के विस्तार के पक्ष में है क्योंकि सुरक्षा परिषद में वास्तविक सुधार हासिल करने का यही एकमात्र तरीका है। सुरक्षा परिषद सुधार पर अंतर-सरकारी वार्ता (आईजीएन) की

एक बैठक को संबोधित करते हुए कंजोज ने एक पुनर्गठित सुरक्षा परिषद की आवश्यकता को रेखांकित किया, जो आज के संयुक्त राष्ट्र की भौगोलिक और विकासत्मक विविधता को बेहतर ढंग से दर्शाए।

उन्होंने कहा, एक ऐसी सुरक्षा परिषद, जहां अफ्रीका, लैटिन अमेरिका और एशिया सहित विकासशील देशों और गैर-प्रतिनिधित्व वाले क्षेत्रों की आवाजों को भी उचित मंच मिल सके, और इसके लिए सदस्यता की दोनों श्रेणियों में परिषद का विस्तार बेहद आवश्यक है।

वृन्दावन में 70 मंजिला गगनचुंबी मंदिर से भारतीय पर्यटन को मिलेगा बढ़ावा: इस्कॉन

भाषा। वाशिंगटन

इस्कॉन के एक शीघ्र पदाधिकारी ने दावा किया कि उत्तर प्रदेश के वृन्दावन में भगवान श्री कृष्ण का गगनचुंबी मंदिर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भारतीय संस्कृति के एक प्रमुख केंद्र के रूप में उभरेगा और भारत में पर्यटन और अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देगा।

ग्लोबल हेरिटेज कृष्ण मूवमेंट के उपाध्यक्ष और इस्कॉन बैंगलोर के वरिष्ठ उपाध्यक्ष चंचलपति दास ने पीटीआई-भाषा को दिए गए एक साक्षात्कार में कहा कि आध्यात्मिकता के लिए कोई ट्यूट-प्यूट बुनियादी ढांचा नहीं हो सकता और मंदिर हमेशा जंजर स्थिति में नहीं रह सकते। वृन्दावन हेरिटेज टॉवर 70 मंजिल ऊंचा और 210 मीटर होगा, जो आठ करोड़ अमरीकी डालर की लागत से बनाया जा रहा है।



उन्होंने कहा, इस बारे में मैं आपको एक और उदाहरण देता हूँ। हमारे माननीय प्रधानमंत्री (नरेन्द्र मोदी) ने एक बयान में कहा है कि विदेशों में रह रहे भारतीय प्रवासियों से एक आव्हान कर रहे हैं।

तलाश में होता है।

दास ने निर्माणधीन वृन्दावन हेरिटेज टॉवर के बारे में कहा, जब वे भारत आएंगे तो नि:संदेह वे अच्छे हवाई अड्डे देख सकेंगे हैं। वो सभी चीजें प्रभावशाली और दिलचस्प भी हैं और होनी भी चाहिए। वे आध्यात्मिकता को भी तलाश में होंगे। अब ऐसे में हमार पास विदेशियों को भारत लाने और उन्हें दिखाने के लिए आध्यात्मिक बुनियादी ढांचा, धार्मिक बुनियादी ढांचा होना चाहिए, जिन पर आप गर्व कर सकें। जब आप उन्हें वृन्दावन लाएंगे, तो आपको कृष्ण के संदेशों पर निर्मित इस प्रकार का विश्व स्तरीय बुनियादी ढांचा निर्मित होना चाहिए और इसलिए यह एक और महत्वपूर्ण उद्देश्य है।

दास ने कहा कि वृन्दावन हेरिटेज टॉवर एक अष्टकोणीय संरचना है जिसमें उत्तर इकाई, दक्षिण इकाई, पूर्व इकाई और पश्चिम इकाई हैं। उन्होंने कहा कि ए चार मंदिर हैं। उन्होंने बताया कि मंदिर परिसर में आवास सुविधाएं होंगी, जो पर्यटकों के अनुभव को अच्छा बनाएंगी।

भारत ने रूस-यूक्रेन युद्ध पर अपना

तटस्थ रुख बरकरार रखा है। क्रूस ने कहा कि रूस भारत का सबसे अधिक शक्तिशाली और भारत ने अपनी रक्षा खरीद साझेदारी में विविधता लाने की इच्छा के बावजूद रूस से सतह से हवा में मार करने वाली एस-400 मिसाइल प्रणाली जैसे हथियारों खरीद जारी रखी है।

उन्होंने सांसदों से कहा कि भारत सरकार आगामी लोकसभा चुनाव को सुरक्षित करने, आर्थिक विकास को बनाए रखने और अपनी मेक इन इंडिया पहल को सैन्य आधुनिकीकरण के लिए तैयार करने पर ध्यान केंद्रित करेगी जिसका उद्देश्य चीन का मुकाबला करना है।

अमेरिका में हिंदुओं पर हमलों के मामलों में कर्षी वृद्धि हुई है: भारतीय-अमेरिकी सांसद

भाषा। वाशिंगटन

भारतीय-अमेरिकी सांसद ने अमेरिका में हिंदुओं और हिंदुत्व के खिलाफ हमलों में काफी वृद्धि होने का दावा करते हुए आगाह किया कि यह नियोजित हिंदू-विरोधी हमलों के शुरुआत पर है।

सांसद श्री थानेदार ने सोमवार को यहां नेशनल प्रेस क्लब में हुए संवाददाता सम्मेलन में पत्रकारों से कहा, आज मैं अमेरिका में हिंदुत्व पर हुए हमलों में काफी वृद्धि देख रहा हूँ। ऑनलाइन और अन्य तरीकों से दुष्प्रचार फैलाया जा रहा है।

थानेदार और चार अन्य भारतीय अमेरिकी सांसदों रो खना, राजा कृष्णमूर्ति, एमी बेग और प्रमिला जयपाल ने हाल ही में न्याय मंत्रालय

“हिंदू धर्म को मानने वाला होने के नाते, हिंदू परिवार में एक हिंदू के रूप में पला-बढ़ा होने की वजह से मुझे पता है कि हिंदू धर्म क्या है”

को पत्र लिखकर हिंदू मंदिरों और धार्मिक स्थलों पर हमलों में हुई हालिया वृद्धि की जांच करने का अनुरोध किया था।

गैर-लाभकारी संस्था हिंदूएक्शन की ओर से आयोजित संवाददाता सम्मेलन में थानेदार ने शिकायत की कि इन हमलों के जिम्मेदार व्यक्तियों

के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई और न ही अब तक गिरफ्तारियां हुई हैं।

थानेदार ने कहा, हमने हाल के महीनों में इस तरह की काफी अधिक घटनाएं देखी हैं। मुझे लगता है कि यह इस समुदाय के खिलाफ समन्वित प्रयास की शुरुआत है। ऐसे में समुदाय को एक साथ खड़ा होना चाहिए। समय आ गया है और मैं आपके साथ खड़ा रहूंगा।

उन्होंने कहा, हिंदू धर्म को मानने वाला होने के नाते, हिंदू परिवार में एक हिंदू के रूप में पला-बढ़ा होने की वजह से मुझे पता है कि हिंदू धर्म क्या है। यह एक बहुत ही शांतिपूर्ण धर्म है। उन्होंने कहा कि यह ऐसा धर्म नहीं है जो दूसरों पर हमला करता है।

भारत ने सेना को आधुनिक बनाने और रूसी हथियारों पर निर्भरता कम करने के लिए कदम उठाए हैं: अमेरिका

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिकी रक्षा मंत्रालय के एक शीघ्र खुफिया अधिकारी ने संसद को बताया कि साल 2023 में भारत ने हिंद प्रशांत क्षेत्र में चीन की गतिविधियों का मुकाबला करने की अधिक इच्छाशक्ति प्रदर्शित करते हुए अपनी सेना के आधुनिकीकरण और रूस के उपकरणों पर निर्भरता कम करने के लिए कदम उठाए।

रक्षा खुफिया एजेंसी के निदेशक लेफ्टिनेंट जनरल जेफरी क्रूस ने चीन को लेकर रक्षा खुफिया पर संसद में एक सुनवाई के दौरान यह बात कही थी।

क्रूस ने सदन की सशस्त्र सेवा समिति और खुफिया उपसमिति के सदस्यों को बताया, पिछले वर्ष भारत ने जी-20 के आर्थिक शिखर सम्मेलन की मेजबानी करके खुद को एक वैश्विक अगुआ के रूप में प्रदर्शित किया और पूरे हिंद प्रशांत क्षेत्र में पीआरसी (पीपुलर रिपब्लिक ऑफ चाइना) की गतिविधि का मुकाबला करने की इच्छाशक्ति प्रदर्शित की।

उन्होंने कहा कि भारत ने प्रशिक्षण और रक्षा बिजों के माध्यम से फिलीपीन जैसे दक्षिण चीन सागर के क्षेत्रीय दावेदारों के साथ हिंद प्रशांत क्षेत्र में साझेदारी बढ़ाई है और अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया, फ्रांस व जापान

के साथ अपने सहयोग को और मजबूत किया है। चीन दक्षिण चीन सागर के अधिकांश हिस्से पर अपना दावा करता है, जबकि फिलीपीन, वियतनाम, मलेशिया, ब्रुनेई और ताइवान भी समुद्री क्षेत्र पर अपना दावा करते हैं।

क्रूस ने कहा, वर्ष 2023 में भारत ने चीन से प्रतिस्पर्धा करने और रूसी उपकरणों पर अपनी निर्भरता कम करने के लिए अपनी सेना को आधुनिक बनाने के लिए कदम उठाए। भारत ने स्वदेशी निर्मित विमानवाहक पोत का समुद्री परीक्षण किया और प्रमुख रक्षा प्रौद्योगिकियों के हस्तांतरण पर कई पश्चिमी देशों के साथ बातचीत भी की है।

भारत ने रूस-यूक्रेन युद्ध पर अपना

तटस्थ रुख बरकरार रखा है। क्रूस ने कहा कि रूस भारत का सबसे अधिक शक्तिशाली और भारत ने अपनी रक्षा खरीद साझेदारी में विविधता लाने की इच्छा के बावजूद रूस से सतह से हवा में मार करने वाली एस-400 मिसाइल प्रणाली जैसे हथियारों खरीद जारी रखी है।

उन्होंने सांसदों से कहा कि भारत सरकार आगामी लोकसभा चुनाव को सुरक्षित करने, आर्थिक विकास को बनाए रखने और अपनी मेक इन इंडिया पहल को सैन्य आधुनिकीकरण के लिए तैयार करने पर ध्यान केंद्रित करेगी जिसका उद्देश्य चीन का

मुकाबला करना है।

भारत और चीन के बीच साल 2020 में गलतबान में हुए संघर्ष में 20 भारतीय सैनिक शहीद हो गए थे जबकि चीन की सेना के कम से कम पांच सैनिक भी मारे गए थे। उसके बाद से ही दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंध तनावपूर्ण बने हुए हैं।

क्रूस ने सांसदों को बताया कि साल 2023 में भारत और चीन के वरिष्ठ नेताओं ने पूर्वी लद्दाख के दो स्थानों पर विवाद सुलझाने के लिए 20वें दौर की वार्ता की, लेकिन ए विफल रही। ऐसे में दोनों देशों ने क्षेत्र में लगभग 50,000-60,000 सैनिकों को तैनात किया हुआ है और सीमा के पास

अपने सैन्य बुनियादी ढांचे में लगातार सुधार

कर रहे हैं। क्रूस ने सांसदों को बताया कि पाकिस्तान ने कश्मीर के बारे में भारत के साथ अपने विवाद को सुलझाने के लिए संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद सहित अंतरराष्ट्रीय समर्थन मांगा है। दोनों देशों ने फरवरी 2021 से नियंत्रण रेखा पर एक असहज युद्धविग्रम बनाए रखा है।

क्रूस ने बताया, पाकिस्तान में आर्थिक उथल-पुथल के बावजूद वह परमाणु सुलझाने के लिए 20वें दौर की वार्ता की, लेकिन ए विफल रही। ऐसे में दोनों देशों ने क्षेत्र में लगभग 50,000-60,000 सैनिकों को तैनात किया हुआ है और सीमा के पास

नारायण पर भारी पड़ गया बटलर का शतक

भाषा । कोलकाता

बटलर की शतक की वजह से राजस्थान रायल्स ने केकेआर को 2 विकेट से हरा दिया। इससे पहले सुनील नारायण के पहले टी20 शतक से कोलकाता नाइट राइडर्स ने इंडियन प्रीमियर लीग में मंगलवार को यहां राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ छह विकेट पर 223 रन बनाए। नारायण ने ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करते हुए 56 गेंद में छह छक्कों और 13 चौकों से 109 रन की पारी खेली। उन्होंने अंकगुरु रघुवंशी (30) के साथ दूसरे विकेट के लिए 85 रन की साझेदारी करके नाइट राइडर्स के बड़े स्कोर का मंच तैयार किया। इन दोनों के बाद 21 अतिरिक्त रन टीम की ओर तीसरा सर्वोच्च स्कोर रहा। रिंकू सिंह (नौ गेंद में नाबाद 20, दो छक्के, एक चौका) ने अंत में तेजतीर पारी खेली। रॉयल्स की ओर से आवेश खान (35 रन पर दो विकेट) और कुलदीप सेन (46 रन पर दो विकेट) ने दो-दो विकेट चटकए। टीम के दोनों स्पिनर

●राजस्थान रॉयल्स ने नाइट राइडर्स को 2 विकेट से किया पराजित

रविचंद्रन अश्विन (चार ओवर में बिना विकेट के 49 रन) और युजवंद्र चहल (चार ओवर में 54 रन पर एक विकेट) काफी महंगे साबित हुआ। रॉयल्स के कप्तान संजु सैमसन ने टॉस जीतकर नाइट राइडर्स को बल्लेबाजी का न्योता दिया। मेजबान टीम ने सतर्क शुरुआत की जिसके बाद नारायण ने कई बड़े शांट खेले। मैच की दूसरी गेंद पर ही फिल साॅट्ट भाग्यशाली रहे जब ट्रेंट बोल्ट (31 रन पर एक विकेट) की गेंद पर प्लाइट पर रियान परग ने बेहद आसान कैच टपका दिया। साॅट्ट हालांकि इसका फायदा नहीं उठा पाए और 10 रन बनाने के बाद आवेश खान की गेंद पर उन्हीं को कैच दे बैठे। रघुवंशी ने बोल्ट के ओवर में तीन चौकों के साथ तेवर दिखाए जबकि नारायण ने कुलदीप सेन की लगातार गेंदों पर



छक्का और चौका मारा। नाइट राइडर्स ने पावर प्ले में एक विकेट पर 56 रन बनाए। नारायण ने दिग्गज स्पिनर रविचंद्रन अश्विन का स्वागत लगातार दो चौकों के साथ किया और फिर युजवंद्र चहल पर भी छक्का जड़ा। बाएं हाथ के इस बल्लेबाज ने अश्विन पर छक्के के साथ सिर्फ 29 गेंद में अर्धशतक जड़ा और फिर अगली गेंद

पर एक रन के साथ 10 वें ओवर में टीम के रनों का शतक पूरा किया। सेन ने रघुवंशी को डीप थर्ड मैिन पर अश्विन के हाथों कैच करके इस साझेदारी को तोड़ा। नारायण पर हालांकि इस विकेट का कोई असर नहीं पड़ा और उन्होंने अश्विन के अगले ओवर में दो चौकों और एक छक्के से 15 रन बटोरे। कप्तान श्रेयस

स्कोरबोर्ड

खेलकता नाइट राइडर्सःसॅल्ट व एव बो आवेश 10 ,नारायण बो बोल्ट 109 ,रघुवंशी व अश्विन बो सेन 30, अय्यर पगबाबा बो चहल 11,स्सेल व गुरुेल बो आवेश 13,रिंकू नाबाद 20,अय्यर व गुरुेल बो सेन 08, रमनदीप नाबाद 01,**अतिरिक्त**: 21,**कुल**:20 **ओवर** ने छह **विकेट** पर: 223 रन, **विकेट** **पतन**:1-21, 2-106, 3-133, 4-184, 5-195, 6-215,**गेदबाजी**:बोल्ट 4-0-31-1,आवेश 4-0-35-2,सेन 4-0-46-2,चहल 4-0-54-1 ,अश्विन 4-0-49-0

अय्यर (11) ने भी चहल पर छक्का जड़ा लेकिन अगली गेंद पर पगबाधा हो गए। आंद्रे रसेल ने सेन पर चौके के साथ 15वें ओवर में टीम का स्कोर 150 रन के पार पहुंचाया। नारायण ने चहल को लगातार गेंदों पर दो छक्कों और दो चौकों के साथ सिर्फ 49 गेंद में शतक पूरा किया। रसेल (13) हालांकि अगले ओवर में आवेश की गेंद पर ध्रुव जुरेल को आसान कैच दे बैठे।

पंत को भारतीय टीम में जरूर शामिल करूंगा : पोटिंग

● टी20 विश्व कप चयन पर क्हा

भाषा । नई दिल्ली

दिल्ली कैपिटल्स के मुख्य कोच रिकी पॉटिंग का कहना है कि अगर वह आगामी टी20 विश्व कप के लिए भारतीय टीम का चयन करें तो ऋषभ पंत को इसमें जरूर शामिल करेंगे, भले ही कुछ खिलाड़ी मौजूदा इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में शानदार प्रदर्शन के बूते दावेदारी पेश कर रहे हों। दिसंबर 2022 में पंत के कार्ट दुरुष्टिदान में गंभीर रूप से घायल होने के बाद पॉटिंग सुनिश्चित नहीं थे कि यह खिलाड़ी खेलेगा या नहीं। लेकिन जिस तरह से पंत ने वापसी की है, उसे देखते हुए उन्हें जरा भी शक नहीं है कि आईपीएल के बाद न्यूरॉन्स के लिए कौन खाना होगा। पॉटिंग ने कहा, क्या मुझे लगता है कि ऋषभ को विश्व कप टीम में होना चाहिए? बिल्कुल मुझे ऐसा लगता है। वह आईपीएल के बाद विश्व टी20 टीम में शामिल होने का हकदार है। वह



हालांकि मानते हैं कि भारतीय चयनकर्ताओं के लिए विकेटकीपर बल्लेबाज के तौर पर चुनने के लिए जबकि विकल्प मौजूद हैं लेकिन उनके लिए पंत पहली पसंद बने रहेंगे। हम एक चीज निश्चित रूप से जानते हैं कि भारतीय क्रिकेट में काफी गहराई है। जहां तक विकेटकीपर बल्लेबाजों की बात है तो मुझे लगता है कि कुछ खिलाड़ी इस समय वाकई में शानदार फॉर्म में हैं। ईशान किशन बढ़िया खेल रहे हैं और वह सैमसन भी अच्छा खेल रहा है और केएल राहुल भी शानदार प्रदर्शन कर रहा है। पॉटिंग ने कहा, इस स्थान के लिए काफी विकल्प हैं लेकिन अगर मैं टीम चुनूंगा तो मैं ऋषभ पंत को हमेशा टीम में शामिल करूंगा।

गुकेश ने नेपोमनियाच्ची से ड्रा खेला

● कैंडिडेट्स शतरंज

भाषा । टेरंटो

भारतीय ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने कैंडिडेट्स शतरंज टूर्नामेंट के 10वें दौर में रूस के इथान नेपोमनियाच्ची से ड्रा खेलकर इस खिलाड़ी के साथ संयुक्त शीर्ष बड़त्त कायम रखी। भारतीयों के बीच हुए मुकाबले में आर प्रज्ञानानंदा और विदित्त गुजराती ने भी अंक बांटे जबकि फैंबियानो कारुआना ने फिरोजा अल्लिरिजा को और हिकारू नाकामगुर ने निजात अबासोव को पराजित किया। अब साल के इस सबसे बड़े टूर्नामेंट में महज चार राउंड बचे हैं।गुकेश और नेपोमनियाच्ची के समान छह छह अंक हैं जबकि प्रज्ञानानंदा, कारुआना और नाकामगुर इनसे आधा अंक पीछे हैं। गुजराती के छह अंक हैं, जिससे वह अकेले छठे स्थान पर काबिज हैं जबकि अल्लिरिजा 3.5 अंक और अबासोव दो अंक लेकर दौड़ से बाहर हो गए हैं। नेपोमनियाच्ची काले या सफेद मोहरों



से ज्यदा जोरिमन नहीं ले रहे हैं जिससे उन्हें अपने मजबूत खेल की बदौलत अभी तक 10 दौर में हार का मुंह नहीं देखना पड़ा है। प्रज्ञानानंदा को भी बस दूसरे दौर में गुकेश से हार का सामना करना पड़ा जो उनकी एकमात्र पराजय थी। उन्होंने और गुजराती ने 39 चाल के बाद अंक बांटने पर सहमत होी। महिलाओं के वर्ग में चीन की टिनजी लोई ने रूस की एलेक्सान्दा गोरायाचकिना की अपराजेय लय तोड़ दी और हमवतन ज़ॉर्मै टान के साथ संयुक्त बड़त्त हासिल करने में सफल रही जिन्होंने भारत की कोनेरु हम्पी से ड्रा खेला।

आशी, शुभी व सौंदर्या क्वार्टर फाइनल में

● अर्जुन व कौस्तुम बालक एकल के क्वार्टर फाइनल में

●हेजलन्ट टेनिस

लखनऊ। हेजलन्ट आल इंडिया सीएस्–7 अंडर–14 बालक व बालिका टेनिस टूर्नामेंट में उत्तर प्रदेश के शीर्ष वरीय अर्जुन शर्मा व दूसरी वरीय कौस्तुभ सिंह ने प्री क्वार्टर फ़इनल में जीत के साथ बालक एकल के क्वार्टर फाइनल में स्थान सुरक्षित किया। इसी के साथ बालिका एकल में शीर्ष वरीय पश्चिम बंगाल की अनाया शिवर्या वरीय अशी शमसेरी ने उत्तर प्रदेश की आशी शमसेरी सहित शुभी रंजन व सौंदर्या जायसवाल ने भी अंतिम आठ में स्थान सुरक्षित किया। अवध स्कूल गोमतनगर स्थित कमलेश शुक्ला टेनिस अकादमी में आयोजित चैंपियनशिप में बालक एकल प्री क्वार्टर फाइनल में अर्जुन



शर्मा ने उत्तर प्रदेश के ही आरव पटेल को 6–0, 6–1 से और कौस्तुभ सिंह ने आरव शुक्ला को 6–1, 6–1 से हराया। बालिका एकल के प्री क्वार्टर फ़इनल में शीर्ष वरीय एकल के प्री क्वार्टर फ़इनल में शीर्ष वरीय पश्चिम बंगाल की अनाया शिवर्या वरीय अशी शमसेरी ने उत्तर प्रदेश की सिया को 6–1, 6–0 से मात दी। वहीं उत्तर प्रदेश की सौंदर्या जायसवाल ने उत्तर प्रदेश की आशी किर्न को 6–4, 6–2 से और उत्तर प्रदेश की शुभी रंजन ने उत्तर प्रदेश की स्तुति यादव को 6–4, 7–5 से हराया। बालिका एकल में उत्तर प्रदेश

खराब मौसम के बावजूद प्राचीन खेलों के मानस्थली यूनान में पेरिस ओलंपिक की लौ जलाई गई

प्राचीन ओलंपिया (यूनान)। अपोलो (सूर्य देवता) की मदद के बिना ही पेरिस ओलंपिक में जलने वाली लौ मंगलवार को दक्षिणी यूनान में प्राचीन खेलों के स्थल पर जलाई गई। आसमान में बादलों के कारण सूर्य को किरणें नहीं दिखीं और मौलवार को पारंपरिक तरीके से लौ जलाने के प्रयास विफल हो गए। पारंपरिक तरीके में चांदी की मशाल जलाने के लिए सूरज की किरणों का इस्तेमाल किया जाता है जिसके लिए प्राचीन यूनान की पुजारियों की पोशाक पहने हुए युवर्ति हाथ में मशाल लिए रहती थी। असांन के सूर्य देवता अपोलो की प्रार्थना के बाद किरणों से लौ जलाई जाती थी। लेकिन इसके बजाय मंगलवार को एक बैकअप लौ का उपयोग किया गया था जिसे सोमवार को अंतिम रहसल के दौरान उसी स्थान पर जलाया गया था।सामान्यत: चुन्चटवाली लंबी पोशाक पहने पुजारियों का एक समूह ईंधन से भरी मशाल को एक अवतल दर्पण पैराबोलिक मिरर के सामने रखता जिससे सूर्य की किरणें मशाल पर केंद्रित हो जातीं और लौ जलने लगती। लेकिन इस बार ऐसी कोशिश ही नहीं हुई कि मिरर का इस्तेमाल किया गया। विडंबना यह है कि कुछ मिनाट बाद सूरज चमकने लगा।ओलंपिया के प्राचीन स्टेडियम से मशालधारियों की रिले मशाल को प्राचीन ओलंपिया के खंडहर मंदिरों और खेल मैदानों से 5000 किमी (3100 मील) से ज्यदा की दूरी तक ले जाएंगे। यूनान में रिले की 11 दिवसीय यात्रा एथेंस में 26 अप्रैल को पेरिस 2024 के आयोजकों को मशाल सौंपने के साथ समाप्त होगी। अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति के अध्यक्ष थामस बाक ने कहा, इस मुश्किल समय में जब युद्ध और संघर्ष बह रहे हैं।

आरसीबी-सनराइजर्स मैच बल्लेबाजी नहीं, छक्कें व मुक्कबला: पिच

भाषा । बेंगलुरु

ऑस्ट्रेलिया की टी20 विश्व कप विजेता टीम के कप्तान आरगेन फिंच ने कहा कि सनराइजर्स हैदराबाद और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर (आरसीबी) ने अपने आईपीएल मैच में छक्कों की झड़ी लगा दी जिससे बल्लेबाजी के लिए बहुत अधिक जगह नहीं बची थी और मायने यह रहता था कि सबसे ज्यादा छक्के किसने लगाए। ट्रेविस हेड के पहले टी20 शतक और हेनरिक क्लारसेन की 67 रन का आक्रामक पारसे ने सनराजर्स ने तीन विकेट पर 287 रन का रिकॉर्ड स्कोर बनाया। उन्होंने 27 मार्च को हैदराबाद में मुंबई इंडियंस के खिलाफ तीन विकेट पर 277 रन के अपने पिछले रिकॉर्ड को पीछे छोड़ा। इसके बाद दिनेश कार्तिक ने 35 गेंद में 83 रन की धमकेदार पारी खेली ।



तो शुभमन गिल की अनुआई वाली टीम के पास चीजों का रूख बदलने के लिए काफी समय है। मोहम्मद शमी की अनुपस्थिति हालांकि उसके लिए मुकसानदायक रही है लेकिन उन्हें अपने सर्वश्रेष्ठ उपलब्ध गेंदबाजों का सही इस्तेमाल करना होगा। उसरा यादव ने अभी तक सात विकेट झटके हैं लेकिन प्रति ओवर 10 से ज्यदा रन लुटाए हैं। उनके नई गेंद के जोड़ीदार प्रसेंशर जॉनसन और अनुभवी मोहित शर्मा भी अपने इकोनोमी में सुधार कर सकते हैं। स्टर स्पिनर राशिद

ग्रीको रोमन पहलवान रोहित दहिया एशियाई चैंपियनशिप के कंस्य पदक दौरे में

बिरचेक (किर्गिस्तान)। भारत के रोहित दहिया ने कंस्य पदक दौरे में जगह बनाई जिससे वह मंगलवार को यह एशियाई चैंपियनशिप में पदकवीं दौड़ में बने दौरे के एकमात्र ग्रीको-रोमन पहलवान रहे। ऐसे दिन जब अन्य सभी भारतीय ग्रीको रोमन पहलवानों का प्रदर्शन खराब रहा तब दहिया (82 किग्रा) ने दुनिया में 12वे नंबर केपहलवान उर्बेकिस्तान केमुसुरमनदोस्टै रसूलोव केखिलाफकंस्य पदक मुकबला के लिये जगह बनाई। प्रतिस्पर्धा पैरा कर रहे अंतर तीन पहलवान एवरेष्ट (60 किग्रा), वितायकसिद्देष्वर पाटिल (67 किग्रा) और अर्धित गुर्गिया (72 किग्रा) शुभशर्तों दौरे ने बाहर से आ। हालांकि सोफिया ने 2022 विश्व अंडर-20 चैंपियनशिप में टैटा व प्रतिनिधित्व करने वाले दहिया ज्ञानान केरोशिदा तान्जो केखिलाफसर्दर फ़इनल में 2-7 की शिकस्त केबावजूद कंस्य पदककेदौरे में पहुंच वा वर्योकि उन्हें हराने वाले प्रतिद्वंदी ने फ़इनल में जगह बनाई। एवरेष्ट प्री सर्दर फ़इनल में क्वाटरफ़नल के गैलिल कस्टुनयासेरेय से तस्कीनी श्रेयटात के आघार पर हार वाए जबकि एरिना सेरिया केहनजे युंग ने सर्दर फ़इनल में वितायकपाटिल को अंके के आघार पर 7-1 से हरा दिया। अर्धित को क्वाटरफ़नल के अर्धिलफनल समाप्त हो वित करके जीत हासिल थी। सोमवार को पांच भारतीय ग्रीको रोमन पहलवान अर्जुन हलापूर्थी (55 किग्रा), जेसत (63 किग्रा), साजन (77 किग्रा), अजय (87 किग्रा) और मेरठ सिंह (130 किग्रा) भी शुभशर्तों दौरे में हार वाए। भारतीय महिला पहलवानों ने प्रतियोगिता में तीन रजत और तीन कंस्य पदकसहित कुल छह पदकजीते हैं।पुरुषों वी फ़ील्डहल में भारत वो उर्दित (57 किग्रा) ने रजत पदकटिलिया। अगिनमयू (70 किग्रा) और वितवी (97 किग्रा) ने अपने-अपने वर्ग में कंस्य पदकजीते।

तेज गेंगिंग के लिए होंगे सुधार

नई दिल्ली। भारत के सर्वश्रेष्ठ 5जी स्मार्टफोन ब्रांडर मोटोरोला ने मोटो जी64 5जी स्मार्टफोन के लॉन्च की घोषणा की। इस सेगमेंट का सबसे शानदार 5जी स्मार्टफोन है। साथ ही बिना किसी स्क्राचट के गेंगिंग और बेहतर वीडियो का आनंद ले सकते ह, तथा बेहतर नाइट लाइट फोटोग्राफी के लिए नॉइडियेटक ब्रास समाहित इसकी नवीनतम ड्रॉज तस्कीनी के साथ बेहतर फोटोग्राफी अनुभव प्राप्त कर सकते हैं। मोटो जी64 5जी स्मार्टफोन ने दुनिया के पहले नॉइडियेटक डर्ज़िनैक्टिड 7025 प्रोसेसर और इस सेगमेंट की सबसे दमदार 6000 एनापाएर बैटरी के अलावा सेगमेंट के सबसे बेहतर शेक फ़्री 50एमपी ओआईए कैमरे और फ़ाड पिक्सल टेक्नोलॉजी के साथ 15 हजार से कम कौमन वाले स्मार्टफोन बाजार में धुन मचा दी है, क्योंकि यह स्मार्टफोन सिर्फ़4,999 रुपये ,ऑफ़र के साथ सिर्फ़3,999 रुपयेद्व की कौमत पर उपलब्ध है। इससे यूजर्स अपने डिवाइस का अधिकतम लाभ उठा सकते हैं। इसके अलावा इस सेगमेंट में सर्वोत्तम वीडोओजआर के साथ 14 5जी डैट तथा 4गुणा एनआईएमओ और 3 कैस्टिएर एवीओशन से संयुग्जित इस सुपरफास्ट 5जी स्मार्टफोन के साथयूटर्स बेस्टी लाइफकी वित्त फिट बिना बिगली की तैनी से गेम और फिल्ले ड्रगनलौड कर सकते हैं। इसके अलावा इस सेगमेंट में सर्वोत्तम वीडोओजआर के साथ 14 5जी डैट तथा 4गुणा एनआईएमओ और 3 कैस्टिएर एवीओशन से संयुग्जित इस सुपरफास्ट 5जी स्मार्टफोन के साथयूटर्स बेस्टी लाइफकी वित्त फिट बिना बिगली की तैनी से गेम और फिल्ले ड्रगनलौड कर सकते हैं। इसके अलावा इस सेगमेंट में सर्वोत्तम वीडोओजआर के साथ 14 5जी डैट तथा 4गुणा एनआईएमओ और 3 कैस्टिएर एवीओशन से संयुग्जित इस सुपरफास्ट 5जी स्मार्टफोन के साथयूटर्स बेस्टी लाइफकी वित्त फिट बिना बिगली की तैनी से गेम और फिल्ले ड्रगनलौड कर सकते हैं।

सिफडैक गेंगिंग व एआई में नवाचार को देगा बढ़ावा

मुंबई। सिफडैक ट इवॉल्यूशन ऑफ़नोवेटीव ब्लॉकचेन इंकोसिस्टन पावर्ड बाए एआई नए जगाने की एक फ़िनटेक कंपनी हैए जो ब्लॉकचेन लेयर व नोटीव कैंडिडन एक्सपेरिंस सेवाओं, एमबीसी वीएट, डैफ़े, एनाएफटी, गेंगिंग समेत अन्य प्रॉडक्ट्स सहित अनेक समाधान प्रदान करती है। कंपनी ने भारत में अपने प्रतिपालन के शुभारंभ की घोषणा की है। सिफ़डैक के फ़ास्ट एव चैयारमैकन हिमायु मराडिया ने सिफ़डैक के भारत में प्रवेश को लेकर अपनी सुखी जाहिर करते हुए कहा कि सिफ़डैक की यात्रा के इस नए अध्याय की शुभ्रआत को लेकर उत्साहित है क्योंकि हमने तेजी से विकसित होते और नतिशील भारतीय बाजार में कदम रखा है। हमारे अतिवत्त समाधान भारत के ब्लॉकचेन और डिजिटल वित्त इकोसिस्टन में मौजूद चुनौतियों और अवसरों का समाधान करने के लिए तैयार है। हमारा लक्ष्य व्यवसायों और व्यक्तियों को मजबूत सुरक्षा और दयता के साथ सशक्त बनाना और वित्तिय डेरों में वित्तिय और इनोवैशन को बढ़ावा देना है। सिफ़डैक को-फ़ास्ट और वैश्विक सीईओ राहुल मराडिया ने कहा कि हम सिफ़डैक को बदलाव को गति देने वाले घटक के रूप में देखते हैं, जो व्यवसायों और व्यक्तियों को अत्याधुनिक समाधानों के साथ सशक्त बनाता है और डिजिटल वित्त में सुरक्षाए दयता और पहुंच में बढ़ोतरी करता है।

गो कन्सुनिति डे 20 से, देगे प्रशिक्षण

मुंबई। पोलोनेन गो कन्सुनिति डे शनिवार 20 अप्रैल 2024 को आयोजित किया जाएगा। इस कन्सुनिति डे के दौरान अपने आसपास के प्रशिक्षकों के साथ रेड ट्रेड और एक्सचेंजों करे जिसमें बेलायुआट को विशेष रूध से फ़ीचर किया जाएगा। हमारे कन्सुनिति डे नीट आ शनिवार 20 अप्रैल 2024 को स्थानीय समय अनुसार दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक होंगे। वर्तुआन ट्रेडर नीटआप भारत के 21 शहरों में आयोजित किए जाएंगे। निम्नमें नई दिल्ली का लोबी गार्डन, मुंबई का सॅनिगन सर्कल गार्डन, पुणे का सास बाग, गुरुग्राम का एबिएस मॉल, जरापुर का जवाहर सर्कल, बेंगलुरु का कम्बन पार्क में स्थित एवर्ड टापू की प्रतिभा, कानपुर का कारवेली पार्क, पंडीहग का रोज गार्डन, अगरतला का विल्डन पार्कए बर्धमान का गॉलिए मर, खंडेरा का कामतीबाग, इंदौर का लालबाग गार्डन, कोलकाता का रवीन्द्र सरोवर झील में लायस एम्प्ली पार्क, वाराणसी का शहीद उद्यान नगर निगमए पटना का विज्ञान केंद्र,चेन्नई का अन्ना नगर में स्थित टॉवर पार्कहैदराबाद का इंडिरा पार्कए लखनऊ का ललित्या पार्क,अलहाबाद का पब्लिस गान्धेय विश्वास्थापनतम का ऑल एबिलिटीड पार्क और तिरुवनन्तपुरम का नोटीयर सवालथर शामिल है।

टाइटंस कैप और क्षेत्ररक्षण में सुधार के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं, सुदर्शन ने क्हा

अहनदाबाद। गुजरात टाइटंस केबल्लेबाज भी साई सुदर्शन ने मशेरा जताया है कि उनकी टीम अपनी चैप फ़इने की क्षमता और मैदानी क्षेत्ररक्षण में सुधार करने के लिए कड़ी मेहनत कर रही है। टीम ने मौजूदा सत्र में छह आईपीएल मैचों में अब तक 12 चैप छोड़े है। करीबी मुकबले में राजस्थान रॉयल्स को तीन विधेय से हराकर उसकेविगई फ़म को तोड़ने वाले गुजरात टाइटंस बुधवार को दिल्ली कैपिटल्स से निड़ेगे। आईपीएल 2022 वी विजेता टाइटंस वी टीम रॉयल्स केखिलाफबेहद दबावे वाले मैच ने अंत में जीत हासिल करने में सफल रही। उनका काम हालांकि बहुत आसान होता अगर नैस्यू वेड ने दिवान पुराज को उनकी पावी वी शुभ्रआत में चैप आउट करने का मौक़ नही नयाया होता। एमन वो आईटीनर्याई विधेयकीए-बल्लेबाज को तब शान देता जब वह छह रन पर थे। रॉयल्स केबल्लेबाज ने 48 गेते में पांच छक्को और तीन चौको वी नट्टर से 76 रन बनाए। सुदर्शन ने मैच से पूर्व प्रेस कॉन्फ़े से संवाददाताओं क्हा, श्रे क्षेत्ररथको लेनेकिस कर रहा है वह कैप लेना चाहता है। वह किसी भी संभाव तरीके से योवतन देना चाहता है। क्षेत्ररथि मैच के बाद भी, हम एक ऐसी टीम है जो बहुत अभ्यास करती है, हम वास्तव में बहुत क्षेत्ररक्षण करते है, हम हर दिन क्षेत्ररक्षण करते है। पिछले मैच केबाद हमने कई बल्लाय नही आया- हमने अधिक क्षेत्ररक्षण करने वी वीशेध नही वी या इस तरह वी सभी चीजे नही वी।

सीएमवाईकें प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोभेरी गौंगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, स्थानीय सम्पादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में विदू गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पाचार्यिय शुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसके कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5 ब्रह्मदुर शाह ज़ुफ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-69342500 ।